



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर

www.dailypioneer.com



कच्चे तेल को लेकर
घबराने की
आवश्यकता नहीं
राष्ट्रीय-11

लोकतंत्र की विजय

हरियाणा में भाजपा ने जीता रण

राजेश कुमार। नई दिल्ली/चंडीगढ़

एग्जिट पोल के रद्दनाओं में कांग्रेस की जीत का अनुमान लगाए जाने के बाद हरियाणा में नाटकीय बदलाव देखने को मिला। यहां भाजपा ने 90 सदस्यीय विधानसभा में 48 सीटें जीतकर हैट्रिक लगाई बनाई, जो पिछले विधानसभा चुनाव के नतीजों से सात सीटें अधिक हैं। कांग्रेस ने 37 सीटों पर कब्जा किया, इंडियन नेशनल लोकदल ने दो सीटें और तीन सीटें निर्दलीयों ने जीती हैं। आम आदमी पार्टी और जननायक जनता पार्टी अपना खाता भी नहीं खोल पाई हैं। भाजपा के इस शानदार प्रदर्शन से सत्तारूढ़ पार्टी के कार्यकर्ताओं में नई जान आ जाएगी और लोकसभा चुनावों में बेहतर प्रदर्शन के बाद अच्छे प्रदर्शन की आस लगाई कांग्रेस को झटका लग सकता है।

प्रमुख उम्मीदवारों में मुख्यमंत्री नारायण सिंह सैनी, कांग्रेस नेता भूपेंद्र सिंह हुड्डा और निर्दलीय उम्मीदवार सावित्री जिंदल, विनेश फोगट जीतीं, जबकि इनेलो के अभय सिंह चौटाला हार गए और जेजेपी के दुष्यंत चौटाला, हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष और भाजपा के ज्ञान चंद गुप्ता, हरियाणा लोकहित पार्टी के गोपाल कांडा और भाजपा नेता ओपी धनखड़



हरियाणा के मुख्यमंत्री नारायण सिंह सैनी गंगलवार को कुरुक्षेत्र जिले के लाडवा में लाडवा निर्वाचन क्षेत्र से विधानसभा चुनाव जीतने के बाद समर्थकों का अभिवादन करते हुए।

एक ऐतिहासिक जीत : प्रधानमंत्री



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को हरियाणा और जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों के बाद भाजपा मुख्या में पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करते कहा कि हम सबने

सुना है कि जहां दूध दही का खाना, वैसा है अपना हरियाणा। हरियाणा के लोगों ने कमाल कर दिया। हरियाणा में कमल-कमल कर दिया। पीएम मोदी ने कहा, आज नवरात्रि का छठा दिन है। मां काल्यायनी की आराधना का दिन है। मां काल्यायनी शेर पर विराजमान होकर हाथ में कमल को धारण किए हुए हम सभी को आशीर्वाद दे रही हैं। उन्होंने राज्य में भाजपा की जीत को विकास व सुशासन की राजनीति की जीत करार दिया और राज्य के लोगों को भरोसा दिया कि वे उनकी (शेष पृष्ठ 10)

जम्मू-कश्मीर ने रखी अपनी बात

मोहित कंधारी। जम्मू

नेशनल कॉन्फ्रेंस के उपाध्यक्ष उमर अब्दुल्ला 'प्रचंड' बहुमत के साथ वापसी करते हुए केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के पहले मुख्यमंत्री बनने के लिए पूरी तरह से तैयार हैं। जम्मू-कश्मीर में धारा 370 और 35-ए के निरस्त होने के बाद पहली बार हुए विधानसभा चुनावों में 54 वर्षीय उमर ने गठबंधन सहयोगियों को 90 सदस्यीय सदन में 48 सीटों के साथ स्पष्ट बहुमत हासिल करने में मदद की। एनसी अध्यक्ष डॉ. फारूक अब्दुल्ला ने कहा कि यह फैसला इस बात का सबूत है कि जम्मू-कश्मीर के लोग अनुच्छेद 370 के निरस्तिकरण के खिलाफ हैं। भारतीय जनता पार्टी, अपने मजबूत गढ़ जम्मू में सबसे ज्यादा 29 विधानसभा सीटें जीतने के बावजूद विपक्ष की बेंच पर बैठने की संभावना को देखते हुए फंसी हुई है। जम्मू-कश्मीर के भाजपा प्रमुख रवींद्र रैना नौशेरा विधानसभा क्षेत्र से अपनी सीट हार गए हैं। उन्हें जम्मू-कश्मीर नेशनल कॉन्फ्रेंस के सुरिंदर चौधरी ने 7000 से ज्यादा वोटों से हराया।

पार्टी ने जम्मू जिले से 11 में से 10 सीटें जीतीं, कठुआ से पांच,



श्रीनगर में मंगलवार को जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनाव की मतगणना के दौरान कांग्रेस-एनसी गठबंधन के आगे बढ़ने पर कांग्रेस और नेशनल कॉन्फ्रेंस (एनसी) के समर्थक जश्न मनाते हुए।

चुनावी रण में एग्जिट पोल एक बार फिर फेल

राजेश कुमार। नई दिल्ली

हरियाणा में विधानसभा चुनाव 2024 के लिए मंगलवार को मतगणना के बाद लगातार तीसरी बार भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनने के कारण सभी एग्जिट पोल एक बार फिर गलत साबित हो गए हैं। जहां भाजपा ने अपने शीर्ष प्रतिद्वंद्वी-भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पर आराम से बढ़त मिली। यह पहली बार नहीं है जब एग्जिट पोल गलत साबित हुए हैं। लोकसभा चुनाव 2024, 2023 में छत्तीसगढ़

विधानसभा चुनाव, 2015 के बिहार और दिल्ली विधानसभा चुनाव के नतीजे और साथ ही 2004 और 2014 के लोकसभा चुनाव इस बात के उदाहरण हैं कि कैसे एग्जिट पोल की भविष्यवाणियां गलत साबित हुईं। कई एग्जिट पोल ने हरियाणा में कांग्रेस की जीत की भविष्यवाणी की थी, जहां 67.90 प्रतिशत मतदान हुआ था। हालांकि, भाजपा ने दावा किया कि वह 48 सीटें जीतकर लगातार तीसरी बार सत्ता में लौटेंगी। यह राज्य में भाजपा के लिए बड़ी जीत है। चुनाव मैदान (शेष पृष्ठ 10)

उधमपुर और डोडा से चार-चार, सांबा से तीन, रियासी से दो और राजौरी से एक सीट। हालांकि, पार्टी कश्मीर घाटी से अपना खाता खोलने में विफल रही। पार्टी ने 'हिंदू' मुख्यमंत्री के नेतृत्व में स्थिर सरकार का वादा करते हुए आक्रामक तरीके से प्रचार किया था। क्षेत्र में पहाड़ी लोगों को अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने का भाजपा का दांव विफल रहा। भाजपा में शामिल होने वाले सभी उम्मीदवार राजौरी और पुंछ के सीमांत जिलों से कोई भी सीट जीतने में विफल रहे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, गृह मंत्री अमित शाह, (शेष पृष्ठ 10)

हाईवे पर मिलेगी घर जैसी सुविधा 'सरकार बनेगी हमसफर'



नई दिल्ली में मंगलवार को अशोक होटल में केंद्रीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी ने 'हमसफर नीति' 2024 का शुभारंभ किया।

पीआईबी पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

हाईवे और एक्सप्रेसवे पर लंबी सड़क यात्रा के दौरान कई बार लोगों को परेशानियों का सामना भी करना पड़ा होगा। खासकर जब आप परिवार के साथ सफर करते हैं और आपके साथ छोटा बच्चा, कोई बीमार या दिव्यांग सदस्य होते हैं। यात्रियों की इन्हें परेशानियों को दूर करने के मकसद से केंद्र सरकार यात्रियों की जरूरतों को ध्यान में रखते हुए स्वच्छ शौचालय, शिशु देखभाल कक्ष आदि जैसी सुविधाओं के लिए मसौदा तैयार किया है। केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी ने मंगलवार को हमसफर नीति शुरू की, जिसके तहत स्वच्छ शौचालय, शिशु देखभाल कक्ष, व्हीलचेयर के लिए प्रावधान, ईवी चार्जिंग स्टेशन, पार्किंग

स्थल और पेट्रोल पंपों और और ठहरने की सुविधाएं शुरू की जाएंगी। मंत्रालय ने कहा कि यह नीति राजमार्ग का इस्तेमाल करने वाले यात्रियों को सुविधाजनक, सुरक्षित और आनंददायक अनुभव प्रदान करेगी। इसके अलावा यह नीति उद्यमियों को सशक्त बनाएगी, रोजगार पैदा करेगी और सेवा प्रदाताओं के लिए आजीविका के अवसर बढ़ाएगी। गडकरी ने इस नीति की शुरुआत के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में कहा कि हमसफर ब्रांड देश के विश्वस्तरीय राजमार्ग नेटवर्क पर यात्रियों और चालकों के लिए अत्यधिक सुरक्षा और आराम का पर्याय बन जाएगा। उन्होंने राष्ट्रीय राजमार्गों पर उच्च गुणवत्ता वाली, मानकीकृत सेवाएं प्रदान करने की जरूरत पर भी बल दिया। गडकरी ने कहा कि प्रधानमंत्री

नरेन्द्र मोदी सरकार राजमार्ग नेटवर्क पर शीर्ष-स्तरीय सुविधाएं प्रदान करने के लिए पूरी तरह से प्रतिबद्ध है, जिससे सभी के लिए तेज और निर्बाध यात्रा का अनुभव सुनिश्चित हो सके। इस नीति का उद्देश्य राष्ट्रीय राजमार्गों और एक्सप्रेसवे पर मौजूदा और आने वाले सेवा प्रदाताओं को शामिल करके यात्रियों को मानकीकृत, सुव्यवस्थित और स्वच्छ सुविधाओं तक पहुंच सुनिश्चित करने के लिए एक व्यापक ढांचा प्रदान करना है। भोजनालयों, पेट्रोल पंप और टूरिंग सेंटर की श्रेणियों के तहत मौजूदा और आने वाले सेवा प्रदाता हमसफर नीति के तहत पंजीकरण के लिए पात्र होंगे। नीति का उद्देश्य सभी हिताधारकों को लाभ पहुंचाना है। पंजीकृत सेवा प्रदाताओं को मौजूदा पहुंच अनुमति के नवीनीकरण के लिए शुल्क में छूट का लाभ मिलेगा और उन्हें दृश्यता बढ़ाने के लिए राष्ट्रीयस राजमार्गों पर अपने प्रतिष्ठान के साइनेज लगाने के लिए स्थान प्रदान किया जाएगा। इसके अलावा, सेवा प्रदाताओं को उनकी ऑनलाइन दृश्यता बढ़ाने के लिए एनएचआई के 'राजमार्ग यात्रा' मोबाइल ऐप पर दिखाया जाएगा। हमसफर नीति से यात्रियों को मानकीकृत, सुव्यवस्थित (शेष पृष्ठ 10)

कोलकाता के डॉक्टरों ने दिया सामूहिक इस्तीफा



सौरभ सेनगुप्ता। कोलकाता

कोलकाता में आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में मंगलवार को अनिश्चितकालीन अनशन पर बैठे आठ जूनियर डॉक्टरों की हड़ताल चौथे दिन भी जारी रही। राज्य सरकार की ओर से बातचीत का कोई प्रस्ताव नहीं आने के बाद वरिष्ठ डॉक्टरों ने सामूहिक इस्तीफा दे दिया और चेतावनी दी कि अगर राज्य सरकार सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं देती है तो वे बड़े अंदोलन के लिए तैयार हैं। कोलकाता मेडिकल कॉलेज के वरिष्ठ डॉक्टरों ने भी धमकी दी कि अगर सरकार 24 घंटे के भीतर जवाब नहीं देती है तो वे आरजीकेएमसीएच के अपने सहकर्मियों का समर्थन करेंगे। इससे पहले दिन में 15 वरिष्ठ डॉक्टरों ने भी अपने जूनियर समकक्षों के साथ मिलकर सांकेतिक भूख हड़ताल की, जिससे

अस्पताल के भीतर बढ़ती अशांति उजागर हुई। एक वरिष्ठ डॉक्टर ने कहा, आज हममें से करीब पचास वरिष्ठ डॉक्टरों ने अपने जूनियर डॉक्टरों के साथ एकजुटता के प्रतीक के रूप में सामूहिक इस्तीफा दे दिया क्योंकि वे एक उचित मुद्दे के लिए लड़ रहे हैं। डॉक्टरों ने उस दिन इस्तीफा दिया जब मंगलवार को अन्य मेडिकल कॉलेजों के जूनियर डॉक्टरों ने कोलकाता में अपने सहकर्मियों के समर्थन में सांकेतिक उपवास रखा। कोलकाता के विभिन्न मेडिकल कॉलेजों के आठ डॉक्टर अपनी दस सूत्री मांगों के समर्थन में अनिश्चितकालीन अनशन पर हैं, जिसमें केंद्रीकृत रेफरल सिस्टम, अस्पतालों के अंदर सभी मेडिकल स्टाफ के लिए सुरक्षा, धमकी देने वाले सिंडिकेट और उससे जुड़ी कुप्रथाओं को खत्म करना शामिल है, जो कि ज्यादातर सरकारी मेडिकल कॉलेजों और अस्पतालों में व्याप्त है, डॉक्टरों के लिए रेस्ट रूम और वॉशरूम जैसी बुनियादी सुविधाएं, सभी सरकारी अस्पतालों में सीसीटीवी कैमरे लगाना, बेड की उपलब्धता की वास्तविक समय पर निगरानी और सीसीटीवी कैमरे, ऑन-कॉल रूम और वॉशरूम जैसी आवश्यक सुविधाओं के समुचित संचालन को सुनिश्चित करने के लिए टास्क फोर्स की स्थापना। डॉक्टरों ने यह भी मांग की है कि छात्र संघ चुनाव जो कि काफी समय से नहीं हुए थे, उन्हें सभी कॉलेजों में कराया जाए ताकि सत्तारूढ़ पार्टी के प्रभावशाली लोगों द्वारा नामित छात्रों को सिस्टम को नियंत्रित करने (शेष पृष्ठ 10)

मिथुन : प्रसिद्धि से गौरव के शीर्ष पर



नई दिल्ली में मंगलवार को विज्ञान भवन में आयोजित 70वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कार समारोह में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने दिग्गज अभिनेता मिथुन चक्रवर्ती को दादा साहब फाल्के पुरस्कार प्रदान किया। रंजन डिवाही/पायनियर

सातम कालरात्रि



एकवेणी जपाकर्णपुरा नन्ना खरास्थिता।

लम्बोष्ठी कर्णिकाकर्णी तैलाभ्यक्त शरीरिणी। नवरात्र के सातवें दिन माता कालरात्रि की पूजा अर्चना की जाती है। इन्हें शुभंकरि, महायोगीश्वरी और महायोगिनी भी कहा जाता है। माता कालरात्रि की विधिवत रूप से पूजा अर्चना और उपवास करने से मां अपने भक्तों को सभी बुरी शक्तियों और काल से बचाती हैं अर्थात् माता की पूजा करने के बाद भक्तों के अकाल मृत्यु का भय नहीं रहता है।



सौम्या शुक्ला। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी में यातायात की समस्या को हल करने के लिए बारापुला फ्लाईओवर, मथुरा रोड और प्रगति मैदान सुरंग की करोड़ों रुपये की महत्वाकांक्षी परियोजनाओं का उद्देश्य नोएडा और गाजियाबाद को दिल्ली को आसपास के शहरों को जोड़ना था। लेकिन ये परियोजनाएं शहर की सड़कों से बोझ कम करने में विफल रहने के साथ ही इनके कारण हालात और भी बदतर बना हो गए हैं जिनके कारण यात्रियों को घंटों तक इन स्थानों पर

करोड़ों रुपए की लागत से किए बदलाव हुए विफल

बारापुला फ्लाईओवर, मथुरा रोड और प्रगति मैदान सुरंग में जाम और जलभराव की समस्या और बढ़ी

जाम में फंसे रहते हैं। बारापुला एलिवेटेड कारिडोर अब लोगों के लिए पीक आवर्स में पार करने के लिए सबसे खराब अनुभव साबित हो रहा है। विडंबना यह है कि इसे दक्षिण दिल्ली में भारी यातायात की समस्या को हल करने के लिए बनाया गया था। यहां सैकड़ों वाहन नियमित रूप से कई किलोमीटर तक फैले भारी जाम में फंस जाते हैं। यह फ्लाईओवर एम्स फ्लाईओवर और सराय काले खां में बारापुला नाले के ऊपर स्थित है। जो गाजियाबाद और नोएडा के यात्रियों को दक्षिण दिल्ली से जोड़ने के लिए महत्वपूर्ण सड़कों में से एक है।

दिल्ली ट्रैफिक पुलिस विभाग के अनुसार, वर्तमान ट्रैफिक प्रवाह पैटर्न के अनुसार, एनई-03 (दिल्ली मेट्रो



एक्सप्रेसवे) के माध्यम से गाजियाबाद और डीएनडी के माध्यम से नोएडा से आने वाले भारी ट्रैफिक सुबह के समय बहुत अधिक होती है। अतिरिक्त पुलिस

आयुक्त ट्रैफिक जोन 2 दिनेश गुप्ता ने पायनियर को बताया, गाजियाबाद और नोएडा से आने वाला ट्रैफिक सुडैल के पास बारापुला फ्लाईओवर पर चढ़ता

है। छह लेन से आने वाले और बारापुला फ्लाईओवर की केवल तीन लेन से निकलने वाले भारी ट्रैफिक के कारण, सुडैल के पास रिंग रोड पर

जाम लग जाता है। इसी तरह, शाम के व्यस्त समय में, एम्स और लोधी रोड से आने वाला ट्रैफिक हज़रत निज़ामुद्दीन बस्ती के पास मिल जाता है, जिससे इस मिलन बिंदु पर जाम लग जाता है। उन्होंने कहा कि अधिक वाहनों को समायोजित करने और यातायात की समस्याओं को कम करने के लिए कैरिजवे की चौड़ाई बढ़ाने के लिए लोक निर्माण विभाग को पत्र लिखे गए हैं पायनियर द्वारा विशेष रूप से प्राप्त आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, इस साल 7 अक्टूबर तक फ्लाईओवर पर कुल 3,252 अनुचित पार्किंग ई-चालान, 7,823 वॉका चालान, 2,183 टो अवे चालान और 913 ई-रिक्शा नो एंट्री चालान जारी किए गए हैं। ऐतिहासिक स्थलों के कारण भी अधिक (शेष पृष्ठ 10)

शुभम्
थुभम् हाउसिंग डेवलपमेंट फाइनेंस कं. लि.
कोर्पोरेट कार्यालय: 425, उद्योग विहार फेज IV, गुडगाँव-122015 (हरियाणा)
फोन: 0124-4212530/31/32, ई-मेल: customercare@shubham.co वेबसाइट: www.shubham.co

अयल संपत्ति (सी) की बिना हेतु सार्वजनिक सूचना
निवाम 8(6) तथा परिशिष्ट-IV-A के प्रावधानों के अनुसार अयल संपत्तियों के विवरण हेतु प्रक्रिया सूचना (अतिरिक्त हित अधिनियम, 2002 की विधियाँ आदिमें तय प्रवर्तन के प्रतिबन्धितकरण एवं पुनर्निर्माण के तहत)

जैसा कि, विधियाँ परिसंपत्तियों के प्रतिबन्धितकरण एवं पुनर्निर्माण तथा प्रतिबन्धित हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 (अधिनियम) के अंतर्गत शुभम् हाउसिंग डेवलपमेंट फाइनेंस कम्पनी लिमिटेड (यहां के बाद कम्पनी के रूप में निर्दिष्ट) के प्राधिकृत अधिकारी के रूप में तथा प्रतिबन्धित हित (प्रवर्तन) निवामन्य, 2002 (निवामन्य) के नियम 9 के साथ पठित प्रांत प्रांत 13(2) के अंतर्गत प्रवर्तन अधिकारी का प्रयोग करते हुए अधोस्तरोपरि निवामन्य सूचना उभरी प्रत्येक के समक्ष कोषम (D) में दर्शाई गई निर्दिष्ट विधियों को जारी कर आक्रामकों जिम्मे नाम नीचे कोषम (C) में दर्शाये गये हैं, को सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिनों के भीतर नीचे कोषम (E) में दर्शाई गई बकाया राशि वारिस वहीना के निदेश दिया जा।

आक्रामक इस राशि को वापस लौटाने में विफल रहे, अतः एलएडआर क्रमवार, तथा आम जनता को सूचित किया जाता है कि नीचे कोषम (H) में दर्शाई गई विधियों को उक्त निवामन्य के नियम 9 के साथ पठित अधिनियम की प्रांत 13(4) के अंतर्गत उभरी प्रवर्तन अधिकारी का प्रयोग करते हुए अधोस्तरोपरि निवामन्य सूचना उभरी प्रत्येक के समक्ष कोषम (D) में दर्शाई गई निर्दिष्ट विधियों को जारी कर आक्रामकों जिम्मे नाम नीचे कोषम (C) में दर्शाये गये हैं, को सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिनों के भीतर नीचे कोषम (E) में दर्शाई गई बकाया राशि वारिस वहीना के निदेश दिया जा।

विशेष रूप से आक्रामकों तथा आम जनता को एलएडआर सार्वजनिक किया जाता है कि वे यहां नीचे कोषम (F) में वर्णित संपत्ति का लेन देन न करें तथा इन संपत्तियों को किसी भी तरह का लेन देन नीचे कोषम (G) में वर्णित राशि के लिए शुभम् हाउसिंग डेवलपमेंट फाइनेंस कम्पनी लिमिटेड के प्रभार के अधीन होगा।

अतः एलएडआर आक्रामक तथा आम जनता की यह भी सूचित किया जाता है कि उक्त संपत्ति की नीचे वर्णित प्रक्रिया तथा नियमों एवं शर्तों के अनुसार गृहवर्धन लिचार्ज में बीबी आमतौर पर प्रत्येक संपत्ति के समक्ष नीचे कोषम (K) में वर्णित तिथि, समय तथा स्थान पर सार्वजनिक नीलामी द्वारा बिखी की जायेगी।

क्र. सं.	आवेदन सं.	कर्मचारी का नाम एवं पता	13(2) प्रांत सूचना की तिथि	मांग सूचना की तिथि	सम्पत्ति का पता	कुल देय 04.10.2024 तक	रिजि और कर्ज की तिथि	मौजूदा आरपी	ईएमपी (आरपी का 10%)	नीलामी की तिथि, समय और स्थान
A	B	C	D	E	F	G	H	I	J	K
1	LKW 10493	असी नवान असलम, सुडगर, फ्लैट नं. एच-4, शालीमार कोर्ट यार्ड, मोडिबुल्लानगर, सीतापुर रोड, लखनऊ-226021	05.07.2016	रु. 10,80,929/-	गाटा सं. 32, 33 ग्राम-लाहगाँव, एमपीए नगर पब्लिक, तहसील-आँबला जिला बरेली-243001, उ. प्र.	रु. 34,79,465/-	21.02.2017 (सांकेतिक)	रु. 8,64,000/-	रु. 86,400/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
2	0ALB180 5000005 012597	वीरू निपाद, सिवु निपाद, मकान नं. 119 सीटिया पुर लालाबाद वृी- 211003	22.07.2021	रु. 5,50,785/-	मकान सं. 151 ए/38/208 एच, सीटिया, आराजी सं. 334 का शेष भाग, परगना तहसील-सरन, इलाहाबाद, उत्तर प्रदेश, 211003	रु. 11,18,134/-	07.08.2024 (भौतिक)	रु. 7,23,200/-	रु. 72,320/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
3	0LK0220 5000005 047769	दुर्गेश मौर्य, मीना मौर्य, सी/33, राजीव नगर विकास नगर बाबा हाइवे के पास, लखनऊ उत्तर प्रदेश-226022	20.02.2024	रु. 16,88,437/-	मकान सं. 70, खसर नं. 2/10 2/11 2/14, का मिन्जुल्ला कल्याणपुर रोड के अंतर्गत परगना, तहसील एवं जिला लखनऊ उत्तर प्रदेश -226001	रु. 19,17,725/-	30.04.2024 (सांकेतिक)	रु. 42,20,000/-	रु. 4,22,000/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
4	0LKW17 0500000 5006017	कालिंदी शर्मा, अमित कुमार शर्मा, 248, नारायणपुरी ट्रेडिक पार्क के पास, असी नगर सुनहरा मानस नगर, ट्रेडिक पार्क के पास, लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226023	22.11.2023	रु. 5,72,556/-	खसर नं. 754 पर प्लॉट नं. 512 - एएच के मिन्जुल्ला पर निर्मित ग्राम-नंधरा सिक्टर-पुर, परगना-बिकानेर तहसील -सरोजनी नगर, लखनऊ, उत्तर प्रदेश 226008	रु. 6,84,354/-	03.02.2024 (सांकेतिक)	रु. 12,87,750/-	रु. 1,28,775/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
5	0KAN211 1000005 016307	मोहम्मद कासिम, फरीदा मुस्तफा, 39 03 वेदा बाजार मेरठ रोड निटल कोलवाली बीरला कानपुर देहात उत्तर प्रदेश -208001	20.02.2024	रु. 11,17,193/-	मकान नं. 39/50, लिखिता बाबा कानपुर नगर कानपुर देहात उत्तर प्रदेश-208001	रु. 12,31,200/-	30.04.2024 (सांकेतिक)	रु. 19,92,000/-	रु. 1,99,200/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
6	0LKW19 0300000 5018294	दिनेश मिश्रा, सोनिल मीन, लाल, फौजिल्ला नई उपलक्ष निटल सेक्टर-बी-एल ईएच कोलीनी कानपुर रोड फिकाइली होटल के पीछे लखनऊ उत्तर प्रदेश -226012	20.02.2024	रु. 7,74,545/-	मकान नं. 20 खसर नं. 512 - एएच के मिन्जुल्ला पर निर्मित ग्राम-नंधरा सिक्टर-पुर, परगना-बिकानेर तहसील -सरोजनी नगर, लखनऊ, उत्तर प्रदेश 226001	रु. 8,07,640/-	30.04.2024 (सांकेतिक)	रु. 8,22,560/-	रु. 82,256/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
7	0KAN211 1000005 041347	निजम प्रकाश, जवा, मकान नं. 69, मजार प्रयागपुर, रामपुर विहा सिटी फेस 1, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश -208020	22.11.2023	रु. 5,81,103/-	प्लॉट नं. ए-12 आराजी नं. 68मिन के हिस्से पर, विहा साइड सिटी, फेस-2, मीना -प्रतापपुर मजार रामपुर, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश -209206	रु. 7,17,600/-	03.02.2024 (सांकेतिक)	रु. 7,48,800/-	रु. 74,880/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
8	0LK0201 2000005 032379	विजय कुमार, प्राची, यू नैरी, बिजौरा रोड, सरोजनी नगर लखनऊ उत्तर प्रदेश-226002	22.11.2023	रु. 16,45,704/-	प्लॉट, खसर/गाया सं. 837 का पार्ट / मिन्जुल्ला, ग्राम/मोहल्ला - नंदकुं परगना बिकानेर तहसील सरोजनी नगर, जिला लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226001 में स्थित	रु. 19,62,724/-	03.02.2024 (सांकेतिक)	रु. 16,56,800/-	रु. 1,65,680/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
9	0KAN170 6000005 006651 & 0KAN190 4000005 019365	विशाल मिश्रा, शालिनी मिश्रा, 519, बयोला नगर, ताउय के ब्लॉक, अन्य इकाई के पास, लखनऊ, उत्तर प्रदेश-208011	20.01.2024	रु. 5,96,639/- & 4,75,272/-	मकान नं. 519 का हिस्सा नं. 512 - एएच के मिन्जुल्ला, ग्राम/मोहल्ला - नंदकुं परगना बिकानेर तहसील सरोजनी नगर, जिला लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226001 में स्थित	रु. 12,44,543/-	27.03.2024 (सांकेतिक)	रु. 14,28,000/-	रु. 1,42,800/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
10	0KAN200 8000005 050229	कोनूर बुधे, रोजनी बुधे, कटका रमिया बनिपान केंद्री के पास कटका कानपुर देहात उत्तर प्रदेश -209301	20.01.2024	रु. 10,95,984/-	प्लॉट जोकि आराजी नं. 283 ख का भाग, ग्राम कटका तहसील अकबरपुर कानपुर देहात उत्तर प्रदेश -209101	रु. 12,87,939/-	27.03.2024 (सांकेतिक)	रु. 17,60,000/-	रु. 1,76,000/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
11	0LKW23 1100000 5072888	विशाल गुप्ता, कोमल गुप्ता, के.एन-45, शे शोपुर/बीबीपुर कैथे वाता के पास, मुहार्टड स्कूल लखनऊ उत्तर प्रदेश -226017	21.06.2024	रु. 22,57,209/-	प्लॉट नं. ए-07, खसर नं. 385 का भाग, ग्राम/राजवाड़ा, पामा सिटी दुबंगा तहसील और जिला लखनऊ लखनऊ उत्तर प्रदेश -226017	रु. 23,74,246/-	29.09.2024 (भौतिक)	रु. 19,20,000/-	रु. 1,92,000/-	12-11-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
12	0LKW16 0600000 5000280	अखतर अली, रेखा बानो, 24/94 अजमेर नगर मोहल्ला/सरोजनी रोड सीतापुर रोड अजीब नगर लखनऊ उत्तर प्रदेश 226021	28.06.2022	रु. 3,62,667/-	खसर नं. 24 पर मकान नं. 99भाय रजि. नं. 187/188, शांति कौशल्यांनगर लखनऊ, लखनऊ उत्तर प्रदेश 226021	रु. 2,78,663/-	07.09.2022 (सांकेतिक)	रु. 38,59,200/-	रु. 3,85,920/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
13	0LKW16 0100000 5010524	विभा विपारी, रामानुज विपारी, मकान नं. ए1, राजाबाद विहार सेक्टर-6, गौरी नगर एक्सटेंशन वापर हाउस के पास मोहल्ला/सरोजनी रोड उत्तर प्रदेश -226010	20.05.2023	रु. 35,99,376/-	मकान नं. ए-1, प्लॉट पर निर्मित, खसर/गाया सं. 19 का भाग/मिन्जुल्ला, प्लॉट क्षेत्रफल 1000 वर्ग फीट, राजाबाद विहार, सेक्टर-6, गौरी नगर विहार, ग्राम/मोहल्ला-बाघमऊ, परगना, तहसील एवं जिला- लखनऊ -226010	रु. 44,96,050/-	07.06.2024 (भौतिक)	रु. 23,97,600/-	रु. 2,39,760/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
14	0KAN20 0200000 5026834	वंश सिंह, सूरज सिंह, निटल 305 1850 केडिए कोलीनी अरं विमानन नवोत्ता शिवा राम बाघिका कानपुर नगर उत्तर प्रदेश -208021	28.06.2022	रु. 6,11,511/-	आराजी नं. 206 निवाम निटल, मीना विमानन बाँध कानपुर नगर उत्तर प्रदेश-208021 में स्थित	रु. 9,77,922/-	07.09.2022 (सांकेतिक)	रु. 8,95,320/-	रु. 89,532/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
15	0KAN19 1000000 5023782	वेदिका सिंह चौहान, रानी सिंह, राधिकाप्रभा सिंह चौहान, 117 158 बीके ब्लॉक अंधेकर नगर सीता नगर रावपुर हरि मईस हॉस्टल कानपुर नगर उत्तर प्रदेश-208025	20.05.2023	रु. 24,11,824/-	मकान नं. 117/के/158बी, अंधेकर नगर, काकरोल, कानपुर नगर उत्तर प्रदेश -208025	रु. 30,23,674/-	07.08.2023 (सांकेतिक)	रु. 75,16,800/-	रु. 7,51,680/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
16	LKW 14 11 029 648	विशेश निशाल, इंद्र, मकान नं. 636/033/3, इन्द्रांशु नगर, लखनऊ, उत्तर प्रदेश-226016	20.06.2023	रु. 8,70,579/-	ख नं. 1972 मिन्जुल्ला पर प्लॉट का हिस्सा, गौरी नगर, काकरोल, उत्तर प्रदेश 226005	रु. 8,94,138/-	01.09.2023 (सांकेतिक)	रु. 5,12,000/-	रु. 51,200/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
17	LKW 1510 047450	मीता गुप्ता, मुकेश कुमार गुप्ता, प्लॉट नं.-13 भेन नगर आलखाबाग लखनऊ उत्तर प्रदेश-226005	22.05.2021	रु. 5,60,718/-	मकान नं. 369 खसर नं. 1199 एएच ग्राम अलीना, रजि. नं. 298भाय सरोजनी नगर तहसील और जिला लखनऊ, उत्तर प्रदेश, 226010	रु. 10,89,310/-	19.08.2021 (सांकेतिक)	रु. 14,53,500/-	रु. 1,45,350/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
18	KAN 1509 043370	जोदेव आसम खान, अमा रवीन, 105/444 प्लॉट नं. 2 चमन गंज कानपुर उत्तर प्रदेश-208001	19.07.2023	रु. 5,96,303/-	प्लॉट जोकि भूलत, पं नं. 88/473 इमाई बाग चमन गंज कानपुर नगर उत्तर प्रदेश -208001	रु. 7,18,490/-	09.10.2023 (सांकेतिक)	रु. 19,11,292/-	रु. 1,91,129/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
19	0LKW19 0100000 5017002	कृष्णा कुमार, किशन मिश्रा, नई बस्ती कोठी/बीके ब्लाक भवन नवभ गंज बाग बांकी प्राथमिक विद्या मंदिर फैजाबाद उत्तर प्रदेश-224116	22.03.2023	रु. 2,84,807/-	खसर नं. 173केए कोठी/बीके नवभगंज जिला बाघंकी उत्तर लखनऊ प्रदेश-226001	रु. 4,39,812/-	05.06.2023 (सांकेतिक)	रु. 11,85,408/-	रु. 1,18,540/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
20	0LKW18 0800000 5014483	मोहम्मद आसिम, शहीनुज्ज, 643 ए/70 परवत धरानी रोड स्वयं लखनऊ महादेव अस्पताल के पास लखनऊ उत्तर प्रदेश -226021	29.11.2022	रु. 15,07,472/-	मकान नं. 6439/046, मोहल्ला परवत धरानी, बाई नरतरोट्ट दरवांध 9(7), लखनऊ, प्रदेश उत्तर प्रदेश-226021	रु. 20,47,045/-	15.06.2024 (भौतिक)	रु. 24,38,820/-	रु. 2,43,882/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
21	0LKW17 0400000 5005304	मोहम्मद राशिद, सुभाष शर्मा, फरीदपुर दुबंगा लखनऊ फरीदपुर पुलिस चौकी लखनऊ उत्तर प्रदेश -226003	25.03.2022	रु. 2,92,378/-	प्लॉट नं. 29-बी गिन पर लखनऊ, ख नं. 235 भूल लखनऊ, लखनऊ उत्तर प्रदेश -226003	रु. 5,03,985/-	13.06.2022 (सांकेतिक)	रु. 11,12,000/-	रु. 1,11,200/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
22	0LKW19 0600000 5021042 & 0LKW19 0700000 5021043	मोहम्मद शमीम, शारदा शर्मा, पं 21 दुबंग नगर, 239 का भाग/मिन्जुल्ला, केडिए 350 वर्ग फीट अलत 32.527 वर्ग मी. जोकि ग्राम/मोहल्ला - देवपुर, बाई-बस्ती चौड़ा, परगना, तहसील और जिला-लखनऊ उत्तर प्रदेश -226001	28.06.2022	रु. 7,48,230/- & 13,85,526/-	दुबंग नं. 02, पं 21 देवपुर, गौरी मॉडर्न, लखनऊ, उत्तर प्रदेश 226001	रु. 33,44,362/-	28.04.2023 (भौतिक)	रु. 22,72,050/-	रु. 2,27,205/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
23	0LK0201 1000005 031123	सुकेश वर्मा, नीरज वर्मा, मीना वर्मा, 414 130 सायन मील कोलैज का रू रोड के पास लखनऊ उत्तर प्रदेश -226001	20.06.2023	रु. 4,62,627/-	रिवायती प्लॉट, खसर नं. 293 का भाग/मिन्जुल्ला, केडिए 350 वर्ग फीट अलत 32.527 वर्ग मी. जोकि ग्राम/मोहल्ला - देवपुर, बाई-बस्ती चौड़ा, परगना, तहसील और जिला-लखनऊ उत्तर प्रदेश -226001 में स्थित	रु. 6,38,687/-	01.09.2023 (सांकेतिक)	रु. 6,80,400/-	रु. 68,040/-	26-10-2024, प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001

24	0LKW17 1200000 5009870	मुन्ना शर्मा, गंगा शर्मा, राजवीरी ली, मकान नं.-9999/124, आजाद नगर अमीली एएफसी, कानपुर रोड, मोडल पब्लिक स्कूल के पास, लखनऊ, उत्तर प्रदेश-226009	25.01.2023	रु. 5,84,141/-	प्लॉट खसर नं. 524, फरुखाबाद विल्लवां वार्ड सिं नगर, लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226005	रु. 6,85,815/-	रु. 4,76,872/-	रु. 8,65,815/-	रु. 86,581.5/-	18.04.2023 (सांकेतिक)	रु. 2,48,000/-	रु. 2,44,800/-	26.10.2024 प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
25	0LKW18 0200000 5010947	वीरू शुकला, गृहिणी शुकला, इन्दुवतन विहार कोलीनी मोहल्ला बालागंज, निजम की के पास कोठी, लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226003	27.09.2022	रु. 2,83,960/-	प्लॉट नं. डी-45, खसर नं. 289, 292, 293, 297, क्षेत्रफल 600 वर्ग फीट बालक नंद बुधानन विहार, वार्ड-सिंगान, तहसील और जिला लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226003	रु. 2,83,960/-	रु. 4,76,872/-	रु. 4,76,872/-	रु. 47,687.2/-	19.12.2022 (सांकेतिक)	रु. 10,15,200/-	रु. 1,01,520/-	26.10.2024 प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
26	KAN 1412 031728	प्रभु दयाल, पपु शर्मा, 580, दिवेदी नगर, गंगा मंडी, निकट-समाधि चौबारा, नौबस्ता, कानपुर-208027, उत्तर प्रदेश	15.07.2016	रु. 8,76,578/-	प्लॉट नं. 4 जोकि आराजी नं. 282 ख भाग, निजामा विद्या, कानपुर नगर -208027, उत्तर प्रदेश	रु. 8,76,578/-	रु. 37,91,879/-	रु. 37,91,879/-	रु. 37,91,879/-	21.02.2017 (सांकेतिक)	रु. 9,08,496/-	रु. 90,849/-	26.10.2024 प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
27	0LKW20 0000000 5025860	प्रीति श्रीवास्तव, शैलेन्द्र कुमार श्रीवास्तव, प्लॉट नं. 9 नेता जी सुभाष नगर बरीरा इलेन बड़ी बालागंज लखनऊ -226003	26.10.2021	रु. 4,16,523/-	खसर नं. 142 के निर्मित पर मकान, ग्राम शाहपुर बरौरी वार्ड हिरगंज, लखनऊ, उत्तर प्रदेश -226101	रु. 4,16,523/-	रु. 4,84,688/-	रु. 4,84,688/-	रु. 48,468.8/-	08.01.2022 (सांकेतिक)	रु. 4,68,000/-	रु. 46,800/-	26.10.2024 प्रातः 10:00 बजे से सां 04:00 बजे तक कार्यालय स. 108 प्रथम तल, वैशाली अकेड, 6 पॉर्क रोड, लखनऊ-226001
28	0KAN20 0900000 5024909	राहुल कनीय्या, संजय कनीय्या, मुन्नी देवी, 6/16 चंद्र नगर चरारी लाल बंगला राज तन के पास साड़ी, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश -208007	19.07.2023	रु. 7,26,676/-	मकान नं. 141(1) नया एवं पुराना- 14 का हिस्सा सिकंदर प्रथम, कानपुर नगर, उत्तर प्रदेश -208007	रु. 7,26,676/-	रु. 8,18,800/-	रु. 8,18,800/-	रु. 81,880/-	09.10.2023 (सांकेतिक)	रु. 9,06,9		

महाकुंभ-2025 में बनेंगे चार गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह की अध्यक्षता में प्रयागराज महाकुंभ मेला 2025 की शीर्ष समिति की 11वीं बैठक आयोजित की गई। मुख्य सचिव ने कहा कि महाकुंभ मेला 2025 के आयोजन में कुछ माह ही अवशेष हैं, संबंधित विभागों के अपर मुख्य सचिव अथवा प्रमुख सचिव स्थलीय निरीक्षण कर निर्माणधीन परियोजनाओं का कार्य निर्धारित मानक एवं गुणवत्ता के साथ तय समय में पूरा करना सुनिश्चित कराया। श्रद्धालुओं के लिए सर्वोत्तम सुविधाओं की व्यवस्था करने तथा संगम क्षेत्र व घाटों को स्वच्छ और सुंदर बनाया जाये। तैयारियों में किसी भी प्रकार की कोई कमी नहीं रहनी चाहिये। वर्टिकल गार्डन का अच्छे से रख-रखाव किया जाए।

उन्होंने कहा कि महाकुंभ-2025 में चार गिनीज वर्ल्ड रिकॉर्ड बनाए जाएंगे। इसके माध्यम से मेला

मुख्य सचिव की अध्यक्षता में हुई शीर्ष समिति की बैठक में कई प्रस्ताव मंजूर



प्रशासन पूरी दुनिया को ग्रीन एवं स्वच्छ महाकुंभ का संदेश देगा। इस पर कुल 4.87 करोड़ रुपये खर्च होंगे। मेला प्रशासन की ओर से एक हजार ई-रिक्शे का परेड निकाला जाएगा, जो एक रिकॉर्ड होगा। एक साथ 15 हजार लोगों के माध्यम से घाटों की सफाई का रिकॉर्ड बनाया जायेगा। इसके अलावा एक अन्य रिकॉर्ड विवादों की सफाई का भी बनेगा। 300 लोग एक साथ नदी में उतरेंगे और सफाई अभियान को गति देने के साथ ही पूरे विश्व को स्वच्छता का संदेश

देंगे। गंगा पंडाल व मेला क्षेत्र में मात्र आठ घंटे में 10 हजार लोगों के हाथों हैण्डप्रीट प्रिंटिंग बनाने का रिकॉर्ड बनाया जायेगा। इस प्रस्ताव को बैठक में शीर्ष समिति द्वारा मंजूरी प्रदान की गई।

मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि मेला क्षेत्र में एक लाइब्रेरी स्थापित की जाये। लाइब्रेरी में सनातन धर्म व संस्कृति तथा महाकुंभ से संबंधित पाठ्य पुस्तकों को रखा जाये, जिससे मेला क्षेत्र में आने वाले श्रद्धालु पुस्तक पढ़कर अपना ज्ञानवर्धन कर सकें।

स्वच्छता कर्मियों के ठहरने का भी समुचित प्रबंध किया जाये। बैठक में महाकुंभ मेला अर्वाधि के दौरान सकुशल सुगमतापूर्वक आवागमन के लिए 281.84 लाख रुपये की लागत से रैना मार्ग का चौड़ीकरण एवं सुदृढ़ीकरण के लोक निर्माण विभाग के प्रस्ताव को अनुमोदन प्रदान किया गया। यह मार्ग त्रिवेणी मार्ग से समुद्रकूप मार्ग तक जाता है। जनपद प्रयागराज में महाकुंभ के लिए अस्थायी स्टर हेतु अस्थायी वेयर हाउस, अस्थायी बाइपास एवं पहुंच मार्ग निर्माण के साथ अन्य स्टोर सम्बन्धित कार्य के लिए लोक निर्माण विभाग के 798.17 लाख रुपये के प्रस्ताव को अनुमोदन प्रदान किया गया।

इसी क्रम में बैठक में महाकुंभ हेतु आईआईटी-गुवाहाटी के विशेषज्ञों द्वारा दिये गये परामर्श के अनुसार जनपद प्रयागराज में गंगा नदी के

दाहिने तट पर शास्त्री ब्रिज से संगम नोज तक 1957.71 लाख रुपये की लागत से सरकुलेटिंग एरिया के वृद्धि सम्बन्धित कार्य के लिए सैद्धांतिक सहमति प्रदान की गई, साथ ही सिंचाई विभाग को सुसंगत प्रस्ताव तैयार कर नगर विकास विभाग को प्रेषित करने के निर्देश दिये गये। यह भी कहा गया कि नगर विकास विभाग द्वारा अग्रतर कार्यवाही सुनिश्चित कराया जाए।

महाकुंभ में सफाई कार्य हेतु 3200 अतिरिक्त सफाई मजदूरों को 90 दिनों के लिए आउटसोर्सिंग के माध्यम से आबद्ध करने के नगर निगम प्रयागराज के प्रस्ताव को बैठक में मंजूरी प्रदान की गई। इस पर 1435.32 लाख रुपये व्यय होगा। इसी तरह सफाई कार्य हेतु सफाई उपकरण एवं कोटनाइक दवा की आपूर्ति हेतु 362.54 लाख रुपये के प्रस्ताव को स्वीकृति प्रदान की गई।

हरियाणा विधानसभा चुनाव की जीत पर बीजेपी मुख्यालय में मनाया गया जश्न

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी के राज्य मुख्यालय पर मंगलवार को हरियाणा विधानसभा के चुनाव में भाजपा की विजय की खुशी में पार्टी कार्यकर्ताओं ने जीत का जश्न मनाया। पार्टी कार्यालय में कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे को मिठाई खिलाकर जमकर अतिशबाजी की। पार्टी मुख्यालय पर हुए विजयोत्सव में पार्टी के पार्टी के प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह, प्रदेश उपाध्यक्ष बृज बहादुर, प्रदेश महामंत्री रामप्रताप सिंह चौहान, सुभाष यदुवंश प्रदेश मंत्री शिवभूषण सिंह, प्रदेश मीडिया प्रभारी मनीष दीक्षित, मुख्यालय प्रभारी भारत दीक्षित, सहप्रभारी चौधरी लक्ष्मण सिंह व अतुल अवस्थी, अनुसूचित जाति मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष रामचन्द्र कन्नोजिया, क्षेत्रीय अध्यक्ष

कमलेश मिश्रा, महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी, महापौर सुषमा खरकवाल, डॉ. अंकुश त्रिपाठी सहित अन्य प्रमुख नेता व बड़ी संख्या में पार्टी कार्यकर्ता सम्मिलित रहे।

पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा हरियाणा विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की शानदार जीत प्रधान सेवक नरेन्द्र मोदी एवं माननीय भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा और भाजपा की उत्कृष्ट विकास नीतियां एवं गरीब कल्याण योजनाओं का नतीजा है। उन्होंने कहा यह जीत हरियाणा की जनता का प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रखर नेतृत्व पर अटूट विश्वास का प्रमाण है। इस ऐतिहासिक जीत के लिए हरियाणा के समस्त मतदाताओं, पार्टी पदाधिकारियों एवं ऊर्जावान कार्यकर्ताओं का हार्दिक आभार एवं

अभिनंदन। उन्होंने कहा कि जनता ने पूर्ण बहुमत की सरकार बनाने का जनादेश देकर विपक्ष द्वारा संविधान और आरक्षण को लेकर लगातार फैलाए जा रहे झूठ और षडयंत्र का भी जवाब दिया है। यह जीत केवल संगठन के रूप में भाजपा की ही नहीं है, कार्यकर्ताओं की ही नहीं है बल्कि जनविश्वास की भी जीत है। जनादेश ने जाति-धर्म में बँटवारे के लिए इंडी गठबंधन के षडयंत्रों का पर्दाफाश भी करने का काम किया है। किसानों, जवानों, पहलवानों के नाम पर भी कांग्रेस समेत संपूर्ण इंडी गठबंधन ने झूठ बोलकर जनता को बरालाने का काम किया। कांग्रेस और इंडी गठबंधन के झूठेपणा नेताओं के साथ ही पूरे इकोसिस्टम ने भी फरेब का सहारा लेकर झूठा नैरेटिव सेट करने का काम किया जिसे जनता ने विफल कर दिया है।

औद्योगिक वादों के निस्तारण के लिए 'ई-कोर्ट प्रणाली' को सुदृढ़ बनाने की तैयारी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश में औद्योगिक परिवेश को बढ़ावा देने के लिए विभिन्न मोर्चों पर कार्य कर रही योगी सरकार ने औद्योगिक वादों के निस्तारण के लिए ई-कोर्ट प्रक्रिया के सुदृढ़ीकरण के दिशा में भी सार्थक प्रयास करते जा रही है। सीएम योगी के विजन अनुसार, औद्योगिक न्यायाधिकरण में ई-कोर्ट प्लेटफॉर्म से औद्योगिक विवादों के प्रबंधन के लिए एक व्यापक डिजिटल समाधान का विकास किया जाएगा। इस प्रणाली के निर्माण व विकास का जिम्मा श्रिट्रॉन इंडिया लिमिटेड को सौंपा गया है। उल्लेखनीय है कि इस प्रणाली के जरिए औद्योगिक विवाद से संबंधित मामलों दर्ज करने तथा सभी पक्षों के लिए एक सहज इंटरफेस विकसित करने पर फोकस किया जाएगा। खास बात यह है कि इस प्लेटफॉर्म पर पक्ष अपना इनपुट व दस्तावेज अपलोड

कर यह सुनिश्चित कर सकेंगे कि उनकी प्रस्तुतियां कानूनी आवश्यकताओं को पूरा करती हैं या नहीं। इसके अतिरिक्त, सिस्टम स्वचालित रूप से प्रस्तुतियों को मान्य कर एक यूनीक केस नंबर उत्पन्न करेगा जो आवेदकों को यह पुष्टि प्रदान करेगा कि संबंधित मामले समीक्षाधीन हैं। सीएम योगी की मंशा अनुसार, ई-कोर्ट प्लेटफॉर्म सभी प्रास वादों के प्रभावी प्रबंधन की सुविधा प्रदान करेगा, जिसमें स्वीकृति से लेकर समाधान तक ट्रैकिंग संभव होगी। साथ ही न्यायालय के कर्मचारियों के लिए मामलों की समीक्षा और सत्यापन के लिए उपकरण होंगे। इससे उचित वर्गीकरण और प्रक्रियाओं का पालन किया जा सकेगा। साथ ही वादों को प्रकार के अनुसार वर्गीकृत किया जाएगा, जैसे कि वेतन विवाद, गलत तरीके से बर्खास्तगी, आदि, ताकि प्रसंस्करण और असाइनमेंट को सुव्यवस्थित हो सकेगा।

योजनाओं का लाभ पात्र लोगों को समयबद्ध तरीके से मिले: नरेंद्र कश्यप

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



प्रदेश के पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) नरेंद्र कश्यप ने मंगलवार को विभागीय समीक्षा बैठक की अध्यक्षता करते हुए पिछड़े वर्ग के छात्र-छात्राओं और दिव्यांगजन के सशक्तिकरण के लिए चल रही योजनाओं की गहन समीक्षा की। मंत्री ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि सभी योजनाओं का लाभ पात्र लोगों को समयबद्ध तरीके से उपलब्ध कराया जाए और प्रक्रियाओं में पारदर्शिता सुनिश्चित की जाए।

बैठक के दौरान मंत्री कश्यप ने द्वितीय चरण के कम्प्यूटर प्रशिक्षण कार्यक्रम की शुरुआत की समीक्षा की। इस योजना के अंतर्गत पिछड़े वर्ग के युवाओं को ओ लेवल और ट्रिपल स की कम्प्यूटर प्रशिक्षण दिया जाएगा, जिससे वे डिजिटल युग में आवश्यक तकनीकी कौशल प्राप्त कर सकें। मंत्री ने कहा कि इस प्रशिक्षण से पिछड़े वर्ग के युवा न केवल रोजगार योग्य

बनेंगे, बल्कि वे स्वरोजगार के नए अवसरों को सृजन कर आत्मनिर्भर बन सकेंगे। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिया कि प्रशिक्षण कार्यक्रम की गुणवत्ता सुनिश्चित की जाए और इसे उच्च मानकों वाली संस्थाओं के माध्यम से संचालित किया जाए। मंत्री ने बैठक में छात्रवृत्ति और शादी अनुदान योजना की प्रगति की भी समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि इन योजनाओं के आवेदनों का निस्तारण प्रार्थमिकता के आधार पर किया जाए, ताकि पात्र लाभार्थियों को योजनाओं का लाभ शीघ्रता से मिल सके।

ग्राम्य विकास विभाग की योजनाओं की मानीटरिंग करेंगे, नेशनल लेवल मानीटर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

ग्रामीण विकास मंत्रालय, भारत सरकार, नई दिल्ली द्वारा दिए गए निर्देशों के क्रम में प्रदेश के विभिन्न जनपदों के ग्रामीण विकास कार्यक्रमों के लिए निगरानी (2024-25, प्रथम चरण) की नेशनल लेवल मॉनिटरिंग द्वारा की जायेगी। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि मानीटरिंग कार्यों में जिलों के अधिकारी पूर्ण सहयोग प्रदान करें। ग्राम्य विकास विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार नेशनल लेवल मॉनिटरिंग जनपद सहारनपुर, शामली, बिजनौर, मुजफ्फरनगर, बागपत, मुरादाबाद, अमरोहा, रामपुर, सम्भल, पीलीभीत, हापुड़, बुलन्दशहर, बदायूं, अलीगढ़, हाथरस, मथुरा, फिरोजाबाद, इटावा, एटा, कन्नौज, कासगंज, मैथनपुरी, शाहजहाँपुर, फर्रुखानगर, उन्नाव, आँरिया, कानपुर देहात, झांसी, ललितपुर, हमीरपुर, महोबा, चित्रकूट, बादा, कौशांबी, भदोही, चन्दौली, श्रावस्ती, बलरामपुर, एवं देवरिया का भ्रमण करेंगे तथा जनपद में विभिन्न योजनाओं जैसे- मनरेगा, प्रधानमंत्री आवास योजना-ग्रामीण, एनआरएलएम, पीएमजीएसवाई, एनएसएपी तथा सांसद आदर्श ग्राम योजना आदि कार्यक्रमों की मानीटरिंग करेंगे। आयुक्त, ग्राम्य विकास, जो एस प्रियदर्शि द्वारा इन जनपदों के मुख्य विकास अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं कि वह मानीटरिंग के दृष्टिगत निर्देशानुसार आवश्यक कार्यवाही करना सुनिश्चित करें।

जन समस्याओं का त्वरित गति से किया जाए निदान: केशव



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने जनता दर्शन में आये फरियादियों को विश्वास दिलाते हुए कहा कि हर व्यक्ति को हर समस्या का हर सम्भव निदान दिया जायेगा। उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने सोमवार को अपने कैम्प कार्यालय कालीदास मार्ग पर विभिन्न जनपदों से आये लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याओं के त्वरित निस्तारण का

आश्वासन दिया। उन्होंने जनसुनवाई के दौरान एक-एक व्यक्ति की समस्या को पूरी गंभीरता से सुना तथा समस्याओं के निराकरण हेतु सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने सम्बन्धित अधिकारियों को यह भी निर्देश दिए हैं कि समस्याओं का निराकरण इस प्रकार किया जाय कि समस्याग्रस्त व्यक्ति पूरी तरह से संतुष्ट रहें और उन्हें दुबारा कहीं भटकना न पड़े और बार-बार चक्कर न लगाने पड़ें।

समी अलंकृत उद्यानों व पार्कों में जिला उद्यान विकास समितियों का होगा गठन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उद्यान, कृषि विपणन, कृषि विदेश व्यापार एवं कृषि निर्यात राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) दिनेश प्रताप सिंह ने मंगलवार को अपने सरकारी आवास पर विभागीय अधिकारियों के साथ जिला उद्यान विकास निधि की समीक्षा बैठक की। बैठक में प्रदेश के राजकीय सार्वजनिक/अलंकृत उद्यानों/पार्कों के विकास एवं प्रबंधन पर विस्तार से चर्चा की गई। उद्यान मंत्री ने निर्देश दिए कि प्रदेश के सभी संचालित राजकीय सार्वजनिक/अलंकृत उद्यानों/पार्कों में समिति का गठन शीघ्र सुनिश्चित किया जाए, ताकि इनका समुचित प्रबंधन और रख-रखाव हो सके। उन्होंने यह भी कहा कि इन उद्यानों का स्वामित्व राज्यसभ अधिलेखों में दर्ज कराया जाए, जिससे इनके विस्तार और विकास की प्रक्रिया बाधा रहित हो सके। अलंकृत उद्यानों/पार्कों में नवाचार के प्रस्ताव अति शीघ्र भेजे जाएं। मंत्री दिनेश प्रताप सिंह ने कहा कि उद्यानों का विस्तार केवल हरियाली तक सीमित न रहे, बल्कि इन्हें ऐतिहासिक, सांस्कृतिक और आध्यात्मिक

महत्व के साथ जोड़ा जाए। इससे न केवल पर्यावरण संरक्षण को बल मिलेगा, बल्कि राज्य के पर्यटन और सांस्कृतिक धरोहरों को भी बढ़ावा मिलेगा।

बैठक में मंत्री ने जिला उद्यान विकास निधि पर विशेष जोर देते हुए कहा कि प्रदेश के 50 जनपदों में राजकीय सार्वजनिक और अलंकृत उद्यान स्थापित हैं, जो स्थानीय लोगों को स्वस्थ वातावरण प्रदान करते हैं। इन उद्यानों के प्रबंधन एवं प्रबंधन में आम जनता की भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए जिला उद्यान विकास समिति का संशोधित शासनादेश जारी कर दिया गया है। अब तक 14 जनपदों में समिति का गठन हो चुका है, जिनमें अलीगढ़, बस्ती, झांसी, अयोध्या, रायबरेली, लखनऊ, प्रयागराज, जौनपुर, वाराणसी, मथुरा, आगरा, मैथनपुरी, सहारनपुर और गोरखपुर शामिल हैं। उद्यान मंत्री ने निर्देश दिए कि इन 14 जनपदों में जिला उद्यान विकास समिति की बैठक एक सप्ताह के भीतर कराई जाए और उसकी कार्यवृत्ति जारी की जाए। इसके अलावा, शेष 36 जनपदों में भी शीघ्र जिला उद्यान विकास समिति गठित कराते हुए बैठकों का आयोजन सुनिश्चित किया जाए।

शिक्षामित्रों, अनुदेशकों और रसोइयों की समस्याओं का होगा समाधान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार बेसिक शिक्षा परिषद के अधीन संचालित परिषदीय विद्यालयों में कार्यरत शिक्षामित्रों, अशकालिक अनुदेशकों और रसोइयों की विभिन्न मांगों और समस्याओं पर जल्दी विचार करेगी। इस संबंध में विचार-विमर्श के लिए मंगलवार को एक बैठक आयोजित की गई।

राज्य मंत्री, बेसिक शिक्षा विभाग (स्वतंत्र प्रभार) के विधासभा स्थित कार्यालय में आयोजित बैठक के दौरान छात्रों के मध्याह्न भोजन से जुड़े मुद्दों के साथ-साथ शिक्षामित्रों, रसोइयों और अनुदेशकों के मानदेय, उनकी उपस्थिति और अन्य समस्याओं पर गहन विचार-विमर्श किया गया। इसमें शिक्षा व्यवस्था की गुणवत्ता को बढ़ाने के लिए कर्मचारियों की भूमिका पर भी चर्चा हुई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए मंत्री संदीप सिंह ने कहा कि सरकार संगठनों के सुझावों पर गंभीरता से विचार कर रही है। उन्होंने आश्वासन दिया कि शिक्षामित्रों, अनुदेशकों और रसोइयों की समस्याओं का समाधान बहुत जल्द किया जाएगा। साथ ही इनके मानदेय बढ़ाने के संबंध में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मुलाकात कर उनके समक्ष इस विषय को रखा जाएगा। इसके अलावा मंत्री संदीप ने शिक्षामित्रों, अनुदेशकों और रसोइयों की महत्वपूर्ण भूमिका को भी सराहा।

लघु सिंचाई विभाग के 126 अवर अभियंताओं को मिली मनचाही तैनाती

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

जलशक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह की अध्यक्षता में मंगलवार को युपी जल निगम (ग्रामीण) के सभागार, लखनऊ में आयोजित कार्यक्रम में लघु सिंचाई विभाग के 126 अवर अभियंताओं एवं भूगर्भ जल विभाग के 10 नवप्रोन्नत श्रेणी-द्वितीय अधिकारियों को उनके द्वारा दिये गये विकल्प के अनुरूप पारदर्शी प्रक्रिया के अंतर्गत पदस्थीकरण आदेश का वितरण किया गया।

जलशक्ति मंत्री ने सभी उपस्थित नव चयनित अवर अभियंताओं को पूर्ण दक्षता व क्षमता के साथ बिना दबाव के कार्य करते हुये विभाग को आगे ले जाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि पारदर्शी प्रक्रिया के अंतर्गत चरण एवं पदस्थीकरण की कार्यवाही प्रदेश सरकार की सौचिक प्राथमिकता है। उनके द्वारा निष्पादित कार्य सदैव किसानों के हित में होने चाहिए। प्रमुख सचिव, नमामि गंगे एवं ग्रामीण जलापूर्ति विभाग अनुराग श्रीवास्तव ने अपने उद्घोषण में नव चयनित अवर अभियंताओं को विभाग में नियुक्ति हेतु बधाई देते हुये विभागीय कार्यों में उनके ज्ञान व योग्यता को उपयोग में लाने हेतु प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि विभागीय निर्माण कार्यों को समय

से व गुणवत्तापरक कराये जाने में अवर अभियंताओं की महती भूमिका होती है, तदनुसार उनका कार्य व आचरण उत्कृष्ट स्तर का होना चाहिए। सचिव, नमामि गंगे एवं ग्रामीण जलापूर्ति विभाग, डॉ. राजेशखर के द्वारा नव चयनित समस्त अवर अभियंताओं को कृषक हित में विभाग द्वारा चलायी गयी योजनाओं को समयबद्ध रूप से पूर्ण करने एवं उनकी आय में बढ़ोतरी की दिशा में कार्य करते हुये उत्तेजित किया।

सचिव/निदेशक, भूगर्भ जल विभाग, डॉ. राजेश कुमार प्रजापति के द्वारा भूगर्भ जल विभाग में नवप्रोन्नत प्राप्त अधिकारियों को भूगर्भ जल विभाग के उद्देश्यों के प्रति सदैव जागरूक रहने एवं गिरते हुये भूजल स्तर को रोकने की दिशा में कार्य करने हेतु संकल्पित किया गया। मुख्य अभियन्ता, लघु सिंचाई विभाग श्री रमाकान्त तिवारी के द्वारा विभाग के कार्यों के प्रति प्रकाश डालते हुये विभागीय कार्यों में अवर अभियंताओं के कर्तव्य व दायित्वों से अवगत कराया गया एवं उपस्थित नव चयनित अवर अभियंताओं को निर्देशित किया गया कि वे तत्काल अपने तैनाती स्थल पर योगदान कर अपने उच्चाधिकारियों के दिशा-निर्देश में कार्य करना सुनिश्चित करें।

तकनीकी सहायक के रवैये से प्रधान संघ नाराज बीडीओ से शिकायत

संवाददाता। मोहनलालगंज

तकनीकी सहायक पर मनरेगा कार्यों में लापरवाही और बुरे बर्ताव का आरोप लगाकर मंगलवार को प्रधान संघ ने बीडीओ से मिलकर शिकायत दर्ज कराई। प्रधान संघ ने तकनीकी सहायक को हटाने की मांग की। बीडीओ ने नाराज ग्राम प्रधानों को न्यायोचित कार्रवाई का भरोसा दिया है। मोहनलालगंज की ग्राम पंचायत मस्तीपुर के ग्राम प्रधान सूर्य कुमार द्विवेदी ने तकनीकी सहायक पर अमृत सरोवर की एमबी में बेवजह टालमटोल का आरोप लगाकर सोमवार को ब्लॉक में हंगामा किया था। मनरेगा कार्यों में लापरवाही का आरोप लगा रहे ग्राम प्रधान की तकनीकी सहायक ने नोकशॉक भी हुई थी। हालांकि तकनीकी सहायक एलबी पांडेय ने आरोपों को बेवुनियाद बताया था। जिसे लेकर मंगलवार को प्रधान संघ अध्यक्ष देवेन्द्र कुमार सिंह की अगुवाई में दो दर्जन ग्राम प्रधानों ने बीडीओ आशुतोष श्रीवास्तव से मिलकर तकनीकी सहायक पर मनरेगा कार्यों में लापरवाही बरतने और ग्राम प्रधानों से अशोभनीय व्यवहार का आरोप लगाकर शिकायत की। नाराज ग्राम प्रधानों ने तकनीकी सहायक को अविलम्ब ब्लॉक से हटाने की मांग कर ज्ञापन सौंपा। बीडीओ आशुतोष श्रीवास्तव ने बताया ग्राम प्रधानों की शिकायत को लेकर उच्च अधिकारियों को पत्र भेजकर कार्रवाई की जाएगी।

मखाना की खेती को प्रोत्साहित कर किसानों की आय बढ़ाएगी प्रदेश सरकार

● किसानों को मिलेगा मखाना की खेती पर प्रति हेक्टेयर 40 हजार रुपये अनुदान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गोरखपुर

किसानों की आमदनी बढ़ाने के लिए सरकार सतत प्रोत्साहन की योजनाएं लागू कर रही है। इसी सिलसिले में किसानों की आय बढ़ाने के लिए योगी सरकार ने मखाना की खेती के लिए किसानों को अनुदान देने की व्यवस्था बनाई है। इसके लिए सरकार का विशेष ध्यान मखाना की सर्वाधिक खेती करने वाले बिहार के मिथिलांचल के समतुल्य जलवायु वाले पूर्वांचल पर है। सरकार ने पूर्वांचल के 14 जिलों में अनुदान प्रदान करने की खेती के लिए लक्ष्य तय कर दिया है। इसमें गोरखपुर मंडल के देवरिया जिले में बीते साल से मखाना की खेती शुरू हो गई है जबकि मंडल के तीन अन्य जिलों गोरखपुर, महाराजगंज और कुशीनगर को कुल 33 हेक्टेयर में मखाना की खेती करने का लक्ष्य दिया गया है।

गोरखपुर, कुशीनगर और महाराजगंज जिले के लिए इस साल 33 हेक्टेयर का लक्ष्य

वैज्ञानिक अध्ययन में पाया गया है कि गोरखपुर मंडल की जलवायु में मिथिला जैसी उत्पादकता देने का सामर्थ्य है। मखाना की खेती ऐसी जगहों के लिए अधिक उपयुक्त है जहां खेतों में काफी पानी जमा रहता है। गोरखपुर मंडल में तालाबों की पर्याप्त संख्या तो है ही मंडल के कई जिलों के लिए अधिक उपयुक्त है। मखाना की खेती के लिए 16 किसानों को प्रति हेक्टेयर 40 हजार रुपये की सहायता दी जायेगी।

गोरखपुर मंडल के देवरिया जिले में मखाना की खेती का प्रयोग गत वर्ष ही शुरू हो चुका है। यहां के कई प्रतिभाशाली किसान और मत्स्यपालक राष्ट्रीय मखाना अनुसंधान केंद्र

दरभंगा से मखाना का बीज मंगाकर खेती कर रहे हैं। इस तरह देवरिया मखाना खेती की शुरुआत करने वाला पूर्वांचल का पहला जिला बन चुका है। इस साल देवरिया में करीब पांच हेक्टेयर रकबे में मखाना की फसल तैयार है। अब सरकार मंडल के अन्य जिलों के किसानों को भी इससे सहायता देते हुए बीते साल से मखाना की खेती शुरू करने के लिए 16 किसानों को प्रति हेक्टेयर 40 हजार रुपये की सहायता दे रही है। इसमें से अबतक 8 हेक्टेयर से अधिक रकबे में खेती करने के लिए 16 किसानों का प्रस्ताव उद्यान विभाग ने मंजूर भी कर लिया है।

गोरखपुर में 10 हेक्टेयर रकबे में मखाना की खेती कराने का उद्यान विभाग को दिया गया है। राजकीय उद्यान के अधीक्षक पारसनाथ बताते हैं कि कुल लक्ष्य में 20 प्रतिशत से यानी गोरखपुर में 2 हेक्टेयर रकबे में मखाना की खेती के लिए अनुसूचित

जाति के किसानों को प्रोत्साहित किया जा रहा है। 8 हेक्टेयर रकबा सामान्य वर्ग के किसानों के लिए लक्षित है। इसी तरह महाराजगंज जिले में भी उद्यान विभाग को 10 हेक्टेयर में मखाना की खेती कराने का लक्ष्य शासन से मिला है। पहले साल करीब 25 किसान इससे जुड़ेंगे। उद्यान विभाग में पंजीकरण करारक मखाना की खेती करने वाले किसानों को सरकार प्रति हेक्टेयर 40 हजार रुपये का अनुदान देगी।

एक हेक्टेयर में मखाना की खेती करने में करीब एक लाख रुपये की लागत आती है। ऐसे में लागत की 40 प्रतिशत भरपाई तो अकेले सरकारी अनुदान से ही हो जाएगी। एक हेक्टेयर के तालाब या पानी लगे खेत में औसतन प्रति हेक्टेयर 25 से 29 कुंतल पैदावार हासिल होती है। वर्तमान में अच्छी क्वालिटी के मखाना का प्रति किलो थोक भाव औसतन एक हजार रुपये है।

सत्यापन में खुल रही हकीकत

आर्थिक मदद के लालच में अपात्रों ने भी बनवा लिए ई श्रम कार्ड

● मोहनलालगंज में 15 हजार ई श्रम कार्ड धारक श्रमिकों की लिस्ट का सत्यापन कर रहा आपूर्ति विभाग

संवाददाता। मोहनलालगंज

कोरोना काल में एक हजार रूपए की आर्थिक मदद के लालच में कई साधन सम्पन्न और सरकारी नौकरी पेशा लोगों के परिवार ने भी ई श्रम कार्ड बनवा लिए। अब राशन कार्ड बनाने के लिए आपूर्ति विभाग के सत्यापन में इसका खुलासा हो रहा है। जिसे लेकर रिपोर्ट तैयार की जा रही है। अधिकारियों के मुताबिक सत्यापन पूरा होने के बाद पूरी रिपोर्ट उच्च अधिकारियों को भेजी जाएगी।

कोविड में सरकार ने लोगों को रोजगार से जोड़ने के लिए ई श्रम कार्ड योजना शुरू की थी। उस दौरान सरकार ने ई श्रम कार्ड धारक लाभार्थियों को एक हजार रूपए की



आर्थिक मदद की घोषणा की थी। जिसके लिए अकेले मोहनलालगंज तहसील में 15 हजार लोगों ने ई श्रम कार्ड बनवाए। जिनमें कई साधन सम्पन्न और सरकारी नौकरी कर रहे लोगों के परिवार भी शामिल हैं। जबकि शेष परिवार अपात्र पाए जा रहे हैं। सप्टाइल इस्पेक्टर सत्यम मिश्र ने बताया सत्यापन में कई साधन सम्पन्न और सरकारी नौकरी वाले परिवार भी मिल रहे हैं। ऐसे सभी अपात्र परिवारों का विवरण लिस्ट में लिखकर रिपोर्ट उच्च अधिकारियों को भेजी जाएगी।

भसंडा मऊ अतरौली निगोहा और गौरा समेत लगभग तीन दर्जन गांव के श्रमिकों का सत्यापन किया जा चुका है। जिनमें से अधिकांश पात्र परिवारों का पहले से ही राशन कार्ड बना होने की जानकारी सामने आ रही है। जबकि शेष परिवार अपात्र पाए जा रहे हैं। सप्टाइल इस्पेक्टर सत्यम मिश्र ने बताया सत्यापन में कई साधन सम्पन्न और सरकारी नौकरी वाले परिवार भी मिल रहे हैं। ऐसे सभी अपात्र परिवारों का विवरण लिस्ट में लिखकर रिपोर्ट उच्च अधिकारियों को भेजी जाएगी।

राशन कार्ड से छुटे श्रमिक फौरेन करें आवेदन

राशन कार्ड से छुटे ई श्रम कार्डधारक परिवारों को मुफ्त राशन की सुविधा देने के लिए सरकार ने अभियान चला रखा है। सप्टाइल इस्पेक्टर सत्यम मिश्र ने बताया विभाग से प्राप्त श्रमिकों की सूची का सत्यापन करारक पात्र मिल रहे परिवारों को फौरन ऑनलाइन आवेदन करने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। जो लोग ऑनलाइन आवेदन में किसी तरह की परेशानी बता रहे हैं उनसे तहसील स्थित आपूर्ति कार्यालय में सभी आवश्यक अभिलेख जमा करने के लिए कहा जा रहा है। ऐसे लोगों का कार्यालय से ही आवेदन कर राशन कार्ड बनाया जाएगा। उन्हीं राशन कार्ड से छुटे ई श्रम कार्ड धारक पात्र परिवारों से बिना देर किए योजना का लाभ लेने की अपील की।

मुड़जू की भारत यात्रा भारत-मालदीव संबंध

मालदीव के राष्ट्रपति मुहम्मद मुड़जू ने भारत यात्रा में आश्वासन दिया है कि मालदीव कभी भारत के सुरक्षा हितों को नुकसान नहीं पहुंचाएगा। मालदीवी राष्ट्रपति मुहम्मद मुड़जू की भारत की पहली राजकीय यात्रा दोनों पड़ोसी देशों के बीच विकसित होते राजनयिक संबंधों में मील का महत्वपूर्ण पथर है। राष्ट्रपति मुड़जू की यात्रा न केवल ऐतिहासिक रूप से मजबूत भारत-मालदीव संबंधों की निरंतरता है, बल्कि यह क्षेत्रीय स्थायित्व तथा सहयोग के प्रति पुनर्जीवित प्रतिबद्धता का संकेत भी है। वर्तमान समय में चीन ने मालदीव में अपना 'प्रभुत्व' बढ़ाया है जो भारत के लिए चिन्ता का विषय है। भारत के निकट चीन की उपस्थिति स्पष्ट सुरक्षा खतरा है। लेकिन अब चीजें बेहतर लग रही हैं। राष्ट्रपति मुड़जू ने जोर दिया है कि मालदीव जहां 'मालदीव पहले' की नीति पर चल रहा है, वहीं वह यह सुनिश्चित करने को भी प्रतिबद्ध है कि उसके कार्यों से भारत के सुरक्षा हितों पर कभी प्रभाव न पड़े। हिंद महासागर में मालदीव की रणनीतिक स्थिति है जिससे उसके द्वारा लिए जाने वाले विदेश नीति निर्णय भारत की सुरक्षा तथा क्षेत्रीय महत्वाकांक्षाओं के लिए महत्वपूर्ण हैं। भारत ने हिंद-प्रशांत क्षेत्र में स्थायित्व बनाए रखने के लिए मालदीव को लंबे समय से अपने सहयोगी की तरह देखा है। मालदीव में सत्ता परिवर्तन के बाद मुहम्मद मुड़जू की यह भारत यात्रा मजबूत



मालदीवी राष्ट्रपति मुहम्मद मुड़जू ने पुनः पुष्टि की है कि उनके संबंधों में भारतीय सुरक्षा हितों से कोई समझौता नहीं किया जाएगा। यह स्थिति भारत के लिए बहुत अच्छी है। उनका यह बयान ऐसे समय आया है जब खासकर रक्षा और व्यापार में मालदीव के चीन से संबंधों के विस्तार पर चिन्ता पैदा हो गई थी।

राष्ट्रपति मुड़जू ने इन आशंकाओं को दूर करने का प्रयास करते हुए कहा है कि भारत के साथ उनके संबंधों परस्पर सम्मान और साझा हितों पर आधारित हैं और वे प्राथमिकता बने रहेंगे। भारत-मालदीव संबंधों का एक प्रमुख तत्व हमेशा रक्षा सहयोग रहा है। पहले राष्ट्रपति मुड़जू द्वारा भारतीय सैनिकों को निकालने के निर्णय को इस स्पष्ट संकेत के रूप में देखा जा रहा था कि मालदीव चीन की सलाह पर काम कर रहा है। हालांकि, अपनी ओर से उन्होंने कहा कि यह संवेदनशील कदम मालदीवी जनता की इच्छा से उठाया गया था और इसका लक्ष्य मालदीव की संप्रभुता सुनिश्चित करना था। लेकिन यह एक प्रकार की राजनय है। ऐतिहासिक रूप से रक्षा और आर्थिक सहयोग लंबे समय से भारत-मालदीव संबंधों में महत्वपूर्ण रहे हैं। लेकिन पिछले साल नवंबर में मुड़जू के सत्ता में आने के बाद स्थितियां बदलीं। राष्ट्रपति मुड़जू ने प्रमुख भारतीय पहलों की प्रगति पर संतोष जताया है जिसमें 'ग्रेटर माले कनेक्टिविटी प्रोजेक्ट' शामिल है। इसे देश की ढांचगत संरचना और स्थानीय अर्थव्यवस्था को मजबूत करने के लिए महत्वपूर्ण माना जाता है। भारत ने विकास परियोजनाओं के सहज संचालन के लिए अनेक कर्ज सुविधाओं का पुनर्गठन भी किया है। राष्ट्रपति मुड़जू ने इसे सकारात्मक कदम माना है। इस यात्रा से दोनों देशों के बीच आर्थिक संबंध और मजबूत होने की उम्मीद है क्योंकि व्यापार, पर्यटन एवं निवेश बढ़ाने पर चर्चा जारी है। मालदीव के दृष्टिकोण में परिवर्तन संभवतः चीन से अत्यधिक जुड़ाव के खतरे से आया है जिसका श्रीलंका समेत अनेक देशों को भारी खामियाजा भुगतना पड़ा है क्योंकि वे चीनी निवेश तथा अनुदानों पर पूर्णतः निर्भर हो गए थे।

ब्रिक्स के समक्ष उभरती चुनौतियां

भू-राजनीतिक तनावों तथा नई सुरक्षा चुनौतियों के उभार को देखते हुए कजान में आयोजित होने वाला 16वां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन महत्वपूर्ण परिवर्तनकारी मोड़ पर है।



सुधीर हिंदवान
(लेखक, रणनीति विशेषज्ञ हैं)

भू-राजनीतिक तनाव तथा नई सुरक्षा चुनौतियों के उभार को देखते हुए कजान में आयोजित होने वाला 16वां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन महत्वपूर्ण परिवर्तनकारी मोड़ पर है। सोलहवां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन 22-24 अक्टूबर को कजान में प्रस्तावित है। रूस की अध्यक्षता में आयोजित यह सम्मेलन महत्वपूर्ण ऐतिहासिक मोड़ पर हो रहा है। इस शिखर सम्मेलन में दुनिया भर में बढ़ रहे क्षेत्रीय टकरावों के कारण बढ़ते भू-राजनीतिक तनावों पर गंभीर विचार-विमर्श होने की आशा है। इसके साथ ही विकसित होते समाजों में प्रभावी प्रशासन की आवश्यकता तथा पर्यावरण क्षरण के कारण दुनिया के समक्ष पैदा हो रही गंभीर चुनौतियों पर भी विचार-विमर्श होगा। इन बहुआयामी खतरों की गंभीरता बढ़ती जा रही है।

इससे ब्रिक्स देशों-ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका को अपने सुरक्षा और आर्थिक ढांचों में विविधता लाने तथा उनके आधुनिकीकरण की आवश्यकता उजागर होती है। ब्रिक्स में मूल संस्थापक देशों-ब्राजील, रूस, भारत, चीन और दक्षिण अफ्रीका के साथ अब कुछ नए सदस्यों को स्थान मिला है जिनमें मिश्र, ईरान, संयुक्त अरब अमीरात-यूएई, सऊदी अरब और इथियोपिया शामिल हैं। इस प्रकार ब्रिक्स का काफी विस्तार हुआ है और यह दुनिया के समक्ष उभरती चुनौतियों का सामना करने के लिए बेहतर रूप से तैयार हो रहा है। हाल ही में सेंट पीटर्सबर्ग में ब्रिक्स राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकारों-एनएसए का सम्मेलन आयोजित हुआ था। इसमें इन चुनौतियों को तत्काल संबोधित करने की आवश्यकता उजागर हुई थी। इस सम्मेलन में भारत के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार-एनएसए अजीत डोवाल ने आधुनिक सुरक्षा संरक्षकों व खासकर अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद के विकास को देखते हुए सूचना एवं संचार तकनीक-आईसीटी की महत्वपूर्ण भूमिका रेखांकित की थी।

उम्मीद है कि सूचना एवं संचार तकनीक-आईसीटी प्रभाव के कजान



शिखर सम्मेलन में गंभीर चर्चा होगी। ब्रिक्स देश इस परिष्कृत तकनीक का प्रयोग सुरक्षा जोखिमों को घटाने तथा ज्यादा प्रभावी क्षेत्रीय एवं वैश्विक सहयोग सुनिश्चित करने के लिए करना चाहते हैं। रूस ने स्पष्ट किया है कि वह शिखर सम्मेलन में साझेदारी के लिए पांच प्रमुख क्षेत्रों को प्राथमिकता देगा। इनमें राजनीति, सुरक्षा, अर्थव्यवस्था, वित्त तथा सांस्कृतिक व मानवीय संबंध शामिल हैं। ब्रिक्स देशों के समक्ष उभरती चुनौतियों को देखते हुए इन विषयों पर व्यापक चर्चा समय की आवश्यकता है। ब्रिक्स के संस्थापक सदस्यों के साथ ही संगठन में पांच नए सदस्यों को शामिल करने से समूह का रणनीतिक महत्व बढ़ा है। ब्रिक्स के सभी सदस्य देशों के बीच सहयोग अचानक और अभूतपूर्व रूप से उभर रहे खतरों को संबोधित करने के लिए महत्वपूर्ण है। उल्लेखनीय है कि ऐसे खतरों रण्यों के साथ ही 'गैर-राज्य कारकों' की ओर से उभर रहे हैं। इन खतरों से उभरने की रणनीतियों में 'जियोस्पेटियल डेटा' का तत्काल साझा करना शामिल है क्योंकि इससे सीमा सुरक्षा में सुधार करने तथा अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद से मुकाबला करने में सहायता मिलेगी जो अनेक राष्ट्रों तक फैला रहा है और जिसके लिए राष्ट्रीय सीमाओं का कोई महत्व नहीं है। कजान शिखर सम्मेलन में अनेक क्षेत्रों में सहयोग बढ़ाने पर विचार होने की

उम्मीद है जिनमें आर्थिक विकास, सार्वजनिक स्वास्थ्य, सीमा सुरक्षा तथा जियोस्पेटियल सूचनाओं का साझा शामिल है। कजान सम्मेलन में इन चर्चाओं के परिणामस्वरूप ढांचगत विकास, द्विपक्षीय व्यापार में बढ़ोत्तरी तथा खोजी तकनीकी समाधानों के बारे में नई पहलें सामने आ सकती हैं। इन परिवर्तनकारी घटनाओं और समझौतों से भारत और ब्रिक्स देशों के अंतरराष्ट्रीय आतंकवाद से मुकाबला करने का अवसर उपलब्ध होगा। इनमें खासकर सीमा संबंधी विवाद तथा आतंकवाद की समस्याएँ मुख्य हैं। ब्रिक्स की भावी रणनीतियों में उपग्रह डेटा का साझा, सैनिक खुफिया क्षेत्र में सहयोग तथा लाजिस्टिक सहयोग शामिल हैं। इनके माध्यम से भविष्य में ब्रिक्स की रणनीतियाँ सुसंगत रूप से विकसित की जा सकती हैं।

ब्रिक्स सम्मेलन में चर्चा का एक महत्वपूर्ण बिंदु चीन की विस्तारवादी नीतियाँ भी हो सकती हैं जिनके कारण क्षेत्रीय स्थायित्व के बारे में चिन्ता पैदा हो गई है। इसके साथ ही वर्तमान समय में जारी रूस-यूक्रेन युद्ध को भी एजेंडे में स्थान मिल सकता है और इसके संभावित

दृष्टिकोण अपना रहे हैं। ऐसे में इस चिन्ता का कोई खास स्थान नहीं है कि ब्रिक्स देशों के बीच बढ़ते सहयोग से अन्य प्रमुख शक्तियों, खासकर अमेरिका के साथ संबंध प्रभावित हो सकते हैं। ब्रिक्स देशों के समक्ष तत्काल ध्यान देने का एक और क्षेत्र यह चिन्ता है कि रासायनिक हथियार आतंकियों के हाथ लग सकते हैं और वे मानवता के लिए गंभीर खतरा बन सकते हैं। इन हथियारों तथा उनके परिवहन का पता लगाना अक्सर बहुत कठिन होता है जिससे ये गंभीर खतरा पैदा कर सकते हैं। ऐसे हथियारों पर कब्जे को रोकने के लिए कठोर विनियमन बनाने हेतु अंतरराष्ट्रीय सहयोग बहुत जरूरी है। इसके साथ ही ब्रिक्स देशों को एक जीवन व्यवस्था बना सकते हैं जिसके माध्यम से आरडीएक्स, ईरीथ्रियाल टेट्रानाइट्रेट-पेटा व एके-47 जैसे हथियारों व खतरनाक सामग्रियों तक पहुंच को रोका जा सके।

उम्मीद है कि सम्मेलन में नशे के व्यापार पर लगाम लगाने की चर्चा होगी क्योंकि नशे के व्यापार तथा आतंकवादी समूहों की फंडिंग के बीच, खासकर पाकिस्तान, अफगानिस्तान व दक्षिणपूर्व एशिया में मजबूत संबंध हैं। ब्रिक्स सदस्य देशों के बीच 'पुलिसिंग' के क्षेत्र में सहयोग आपराधिक नेटवर्कों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई के लिए बहुत जरूरी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हाल में अनेक अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भारत के नेतृत्वकारी दृष्टिकोण में 'मानव-केन्द्रीयता' पर खासतौर से जोर दिया है। उन्होंने यह बात 23 सितंबर, 2024 को संयुक्त राष्ट्रसंघ के विशेष अधिवेशन में भी दुहराई है। उम्मीद है कि ब्रिक्स के कजान में आयोजित सम्मेलन में भारत ऐसी नीतियों की पैरोकारी करेगा जो विश्व स्तर पर व्यापक आर्थिक, तकनीकी व सामाजिक खाइयों को संबोधित करती हों। इस प्रकार भारत 'ग्लोबल साउथ' के हितों को विश्व मंचों पर जोरदार तरीके से उठाना चाहता है। विश्व मंच पर भारत का बढ़ता प्रभाव दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र अमेरिका तथा उसके निकटवर्ती रणनीतिक साझेदार रूस से संबंधों के रूप में दिखता है। इस प्रकार ब्रिक्स सम्मेलन में नेतृत्व की भारत की विशिष्ट स्थिति है। कजान सम्मेलन में एक व्यापक ढांचगत व्यवस्था उभरने की उम्मीद है जो सुरक्षा संबंधी सूचनाओं का साझा करने तथा ब्रिक्स देशों के बीच व्यापक विश्वास-बहाली उपाय करने में सहायक हो।

ध्यानार्कर्षण की देन



भाग्यदोषों, दोस्तों या परिवार के सदस्यों पर अपना ध्यान केंद्रित करके, हम उनके विचारों, भावनाओं और अनुभवों के महत्व के बारे में एक शक्तिशाली संदेश देते हैं। यह कोई आश्चर्य की बात नहीं है कि हमारे संबंधों की गहराई अक्सर उन पर हमारे द्वारा

निवेश किए गए ध्यान के स्तर को दर्शाती है - जो लोग वास्तव में हमारी बात सुनते हैं और समझते हैं उनके साथ हमारा बंधन उठाना ही मजबूत होता है। और व्यक्तिगत संबंध इसका अंतिम पहलू हैं। पेशेवर क्षेत्र में फोकस बहुत शक्तिशाली है। एक ऐसे

प्रबंधक के बारे में सोचें जो अपनी टीम की बात सुनता है या एक नेता जो बैठकों में जल्दबाजी करने के बजाय कर्मचारियों के साथ बातचीत करने के लिए समय निकालता है। वे व्यक्ति वफादारी को बढ़ावा देते हैं, रचनात्मकता को प्रोत्साहित करते हैं और सहयोगी वातावरण का मार्गदर्शन करते हैं। इसके पीछे क्या कारण है? लोग स्वाभाविक रूप से उत्साहित महसूस करते हैं जब उन्हें लगता है कि उनके कार्यों का महत्व है और उनको सराहना की जाती है। ध्यान लगाने से भागीदारी बढ़ती है और भागीदारी से उपलब्धि मिलती है। फिर भी, शायद ध्यान का सबसे महत्वपूर्ण प्रभाव यह है कि हम खुद से कैसे संबंधित हैं। हासिल करने और संचय करने की अपनी जल्दबाजी में, हम अक्सर आत्म-देखभाल के महत्व को अनदेखा कर देते हैं। माइंडफुलनेस - वर्तमान क्षण में खुद को डुबाने का अभ्यास - यह प्रकट करता है कि वास्तविक कल्याण हमारे अनुभवों के केंद्र में है- लक्ष्यों का पीछा करना, दूसरों को समय देना और यहाँ तक कि अपनी भावनाओं से जुड़ना। अवलोकन

जब आपने किसी का पूरा ध्यान महसूस किया था - कोई डिवाइस नहीं, कोई रुकावट नहीं, बस एक प्रामाणिक, मानवीय संबंध? अगर उस पल को याद रखना मुश्किल है, तो आप अकेले नहीं हैं। आधुनिक जीवन की तेज रफ्तार ने हमें कई काम करना, अपने डिवाइस पर संक्षिप्त नज़र डालने के साथ चर्चाओं को संतुलित करना और यह विश्वास करना सिखाया है कि गति ही दक्षता के बराबर है। फिर भी इस खोज में, हमने कुछ अमूल्य त्याग किया है- पल के साथ वास्तव में जुड़ने की क्षमता। जब हम किसी पर ध्यान केंद्रित करते हैं, तो हम उसके शब्दों से कहीं ज्यादा ग्रहण करते हैं। हम व्यक्त कर रहे हैं, मैं आपकी उपस्थिति को स्वीकार करता हूँ। आपका अस्तित्व महत्वपूर्ण है। इस तरह, ध्यान किसी व्यक्ति के मूल्य के शांत समर्थन के रूप में कार्य करता है - यह सतही आदान-प्रदान से परे है और अधिक गहन समझ के लिए मार्ग प्रशस्त करता है, सहानुभूति, करुणा और वास्तविक संबंध को बढ़ावा देता है। जुड़ाव संबंधों में विश्वास की नींव के रूप में कार्य करता है। अपने

आपकी यह जानकर आश्चर्य हो सकता है कि अपना ध्यान केन्द्रित करने से, बदले में आपको कहीं अधिक मूल्यवान चीज़ प्राप्त होती है।

रचना लखपति
(लेखक एक प्रेरक और स्वतंत्र लेखक हैं)



मुड़जू की समझ

मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुड़जू भारत के दौर पर हैं। उन्होंने सत्ता हासिल करने के लिए भारत का उन मुद्दों पर विरोध किया था, अब उन पर समझौते के लिए तैयार हैं। लगता है मालदीव के राष्ट्रपति की अब आंखें खुल गई हैं। उन्होंने समझ लिया है कि भारत से अच्छा कोई पड़ोसी देश नहीं है। राष्ट्रपति बनने पर पहले वे बेसुरे राग अलापने लगे थे तथा ड्रैगन के बहकावे में आकर उसकी गोद में जा बैठे थे। ड्रैगन की सदा एक ही नीति व नीति रही है कि पहले गहरी पैठ बनाओ, आर्थिक मदद करो तथा मदद के बदले अंगद की तरह पैर जमा कर अपना प्रभुत्व बढ़ाओ। पाकिस्तान, श्रीलंका, नेपाल या अन्य देशों को

मोदी की प्रतिज्ञा

मुख्यमंत्री तथा प्रधानमंत्री पद पर 23 साल पूरा करने के मौके पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने देशवासियों को आश्चर्य करते हुए कहा है कि लक्ष्य प्राप्त करने तक और भी अधिक जोश के साथ लगातार अथक परिश्रम करता रहूँगा एवं तब तक फिर चैन से नहीं बैटूँगा जब तक देश की रास्ता काफ़ी लम्बा है और काफी कुछ हासिल किया जाना बाकी है। 7 अक्टूबर, 2001 को गुजरात के मुख्यमंत्री तथा 2014 में भारत के प्रधानमंत्री बने के बाद नरेन्द्र मोदी ने राजनीति, जनता की सेवा तथा भारत के भविष्य के प्रति दूरदर्शी दृष्टिकोण विकसित करने में अनेक नेताओं को पीछे छोड़ दिया है। ईश्वर की कृपा है कि वे न कभी बीमार पड़े हैं और न उन्होंने काम से छुट्टी ली है। प्रधानमंत्री के रूप में मोदी ने देश के राजनीतिक विमर्श को अपने पैरों पर मजबूती से खड़ा किया है। सबके साथ न्याय करते हुए भी उन्होंने बहुसंख्य हिंदुओं में अपने अतीत, वर्तमान और भविष्य के प्रति गर्व की जो भावना भी है वह न केवल अतुलनीय बल्कि अभूतपूर्व है। अयोध्या में भव्य राम मंदिर में भगवान रामलला की प्राण प्रतिष्ठा ने भारत समेत दुनिया भर में हिंदुओं को गौरवान्वित किया है। - मनमोहन राजावत, शाजापुर

असुरक्षित आयोजन

धार्मिक आयोजन स्थलों पर सुरक्षा के माकूल इंतजाम न होने के कारण लोगों के घायल व मौतों की दुखभरी खबरें आती रही हैं। लेकिन अब सरकारी आयोजन में लापरवाही की खबर चेन्नई से आई है जिसमें पांच लोगों की जान चली गई। भारतीय वायुसेना द्वारा चेन्नई के मैरीना बीच पर प्रदर्शित हवाई करतबों के कार्यक्रम में लाखों लोग उपस्थित थे। भयानक गर्मी और लम्बे समय तक जाम के कारण राह नहीं मिलने से बिन पानी के बहुत से लोग बेहोश हो गए जिन्हें अस्पताल पहुंचाया गया जहाँ 5 लोगों की दुखद मौत भी हो गई। आयोजन धार्मिक हो या सरकारी अथवा राजनीतिक जहाँ

कूड़ा निस्तारण

कई वर्षों से निगमों द्वारा घर-घर से कूड़ा उठाने के दावे किए जा रहे हैं, किन्तु वास्तविकता इससे कोसों दूर है। निगम की गाड़ी प्रतिदिन बस्तियों में नहीं आती। गाड़ी दो-तीन दिन बाद आने पर भी वह केवल मुख्य सड़कों पर ही फेरा लगाकर चली जाती है। जिससे गलियों में रहने वाले लोग उसका लाभ नहीं उठा पाते। उनको गाड़ी आने का पता नहीं चल पाता है। गाड़ी पर बजने वाला स्वच्छता गीत हर समय नहीं बजता, जो गाड़ी आने के संकेत के रूप में नियोजित किया गया है। इसके अतिरिक्त गाड़ी की गति इतनी अधिक होती है कि जब तक व्यक्ति कूड़ा लेकर गाड़ी तक आता है तब तक गाड़ी जा चुकी होती है। यदि गाड़ी के चालक से मुहल्ले के लोग इसकी शिकायत करते हैं तो वह उनके साथ आभद्रता करता है। यही हाल धुआँ फेंकने वाली गाड़ियों का है। उनको गति इतनी अधिक होती है कि मच्छरों पर उस धुएँ का प्रभाव नहीं हो पाता। अतः नगर आयुक्तों और जन-प्रतिनिधियों को घर-घर से कूड़ा निस्तारण पर गम्भीरता से कार्रवाई करनी चाहिए। - नरेन्द्र टोंक, मेरठ

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindi@pioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

बरोदा कला गांव में तेलू खाने से 73 की हालत बिगड़ी, एक बच्चे की मौत

● डीएम, एसपी ने मौके पर पहुंचकर लिया जायजा

● समूचे गांव को सेनेटाइज कर कौटनाशक दवा का छिड़काव कराया

● तेलू सहित अन्य खाद्य पदार्थों का नमूना भरकर जांच हेतु भेजा

कोंच (जालौन)। कोंच तहसील क्षेत्र के ग्राम बरोदा कला गांव में भैस की तेलू खाना लोगों की जान पर बन आयी, तेलू खाने से 73 की हालत खराब हो गई बच्चों महिलाएं और पुरुष पेट डेढ़, उरटी, दस्त से ग्रसित होकर बीमार हो गए। बीमार लोग समीपस्थ देवगांव में प्राइवेट अस्पताल के अलावा सीएचसी कोंच और जिला अस्पताल उई में भी भर्ती कराये गये हैं। क्षेत्रीय विधायक सहित डीएम, एसपी,

सीएमओ, एसपीएमओ, एसडीएम, सीओ, तहसीलदार ने मौके पर पहुंचकर बीमार लोगों का हालचाल लिया और बेहतर उपचार हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए हैं। समूचे गांव को सेनेटाइज कर कौटनाशक दवा का छिड़काव कराया जा रहा है। तेलू सहित अन्य खाद्य पदार्थों का नमूना भरकर जांच हेतु भेजा गया है। कुछ दिन पूर्व बरोदा कला गाँव निवासी साहब सिंह पुत्र हरीप्रकाश पुत्र भवानी के घर भैस ने बछड़े को जन्म दिया था। बताया जा रहा है कि दो-तीन दिनों की इकट्टा की गयी तेलू 6 अक्टूबर की शाम को घर में बनाई गयी। अगले रोज 7 अक्टूबर की सुबह गाँव में तेलू खाने का बुलऊआ दिया गया और हरीप्रकाश स्वयं तेलू खाकर खेतों की ओर निकल गया। दोपहर होते ही हरीप्रकाश की खेत पर ही तबियत बिगड़ने लगी जिसके बाद सूचना मिलने पर परिजन किसी झोलाछाप व्यक्ति को लेकर खेत पर पहुंचे और हरीप्रकाश का उपचार कराया। वहीं शाम होते होते घर पर तेलू खाने के लिए गांव के तमाम लोग जुट

गए जिनमें हरीप्रकाश का ग्राम भेदेवरा निवासी एक रिश्तेदार और उसके परिजन भी शामिल थे। खाने में तेलू के साथ कढ़ी, चावल, रोटी और सेंवई भी लोगों के लिए परोसी गयी थी। खा पीकर सभी लोग अपने अपने घर चले गए। बताया गया कि कुछ बच्चे टिफिन में तेलू लेकर घर पहुंचे जहाँ उनके घर के बाकी सदस्यों ने भी तेलू खाई। वहीं 8 अक्टूबर को तड़के करीब 3-4 बजे इन सभी लोगों को अचानक से हालत बिगड़ने लगी तो गाँव में कोहराम मच गया। लोगों को देवगाँव स्थित प्राइवेट अस्पताल से लेकर सीएचसी कोंच में भर्ती कराया गया। इन्में से हालत गंभीर होने पर 2 लोगों को जिला अस्पताल उई में भर्ती कराया गया है। साथ ही एक बच्चे ने दम तोड़ा दिया।

सीएमओ बोले करीब आधे लोगों का स्वास्थ्य तेजी से ठीक हो रहा

कोंच। भर्ती बीमार लोगों में शामिल 25 महिला, 25 पुरुष और 23 बच्चों

को लेकर सीएमओ का कहना है कि करीब आधे लोगों का स्वास्थ्य तेजी से ठीक हो रहा है। इन लोगों को आज ही देर शाम तक छुट्टी मिल जाएगी। बाकी के बच्चे आधे लोगों को अभी एक-दो दिन चिकित्सकों की निगरानी में रखा जाएगा। सीएमओ का कहना है कि विषाक्त कीड़ा खाद्य पदार्थ में गिरने से इतनी गंभीर स्थिति नहीं बन सकती है, तेलू कई दिनों की इकट्टा कर बनाई गयी जिससे इतनी गंभीर स्थिति बनी।

9 वर्षीय आर्यन ने दम तोड़ा

कोंच। तेलू खाने से बीमार होकर सीएचसी कोंच में भर्ती कराये गये गाँव के 9 वर्षीय आर्यन पुत्र अनिल को दोपहर के समय मौत हो गयी। पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। आर्यन दिव्यांग था और उसके 3 बहिंस व 2 भाई हैं। बीते 6 दिन पहले ही उसकी माँ ने एक बेटे को जन्म दिया है।

तेलू खाने से लोग हुए बीमार

कोंच। बरोदा कला में तेलू खाने से जो

बीमार होकर अलग अलग अस्पतालों में भर्ती हुए हैं उनमें सुखलाल, शिवम, हरीमोहन, रोशन, फूलकुंवर, कैलाश, कोमल, रामेश्वर, राधिका, राजकुमार, प्रीति, दिव्याशी, रितिक, अचना, वंश कुमार, आरव, पुला देवी, मीरा, गोमती, अरुण, राजेंद्र, सोनम, जसवंत, गनेशी, रामचरण रोशन, शिवम आदि के नाम शामिल हैं।

सूचना मिलने पर अस्पताल पहुंचे विधायक

कोंच। बरोदा कला में आधा सैकड़ से अधिक लोगों के असमय बीमार होने के मामले की सूचना मिलते ही क्षेत्रीय विधायक मूलचंद निरंजन सीएचसी पहुंचे जहाँ उन्होंने भर्ती बीमार लोगों का हालचाल जाना। विधायक ने मामले पर दुःख जताते हुए भर्ती लोगों के बेहतर उपचार हेतु निर्देश दिए। वहीं डीएम राजेश कुमार पांडेय, एसपी डॉं दुर्गाेश कुमार, सीएमओ डॉं एनडी शर्मा ने सीएचसी सहित देवगाँव के प्राइवेट अस्पताल पहुंचकर बीमार लोगों का हालचाल लिया।

मिशन शक्ति अभियान के तहत नामित जिलाधिकारी विशालाक्षी ने सुनी लोगों की समस्या

रायबरेली। जिलाधिकारी हर्षिता माथुर के निर्देशानुसार मिशन शक्ति अभियान फेज-5 के तहत नारी सुरक्षा, नारी सम्मान, नारी स्वावलंबन के प्रति महिलाओं एवं बालिकाओं के मध्य सशक्तिकरण व आत्मविश्वास को जागरूक एवं विश्वास का वातावरण बनाने के उद्देश्य से जिलाधिकारी ने खेरा नर्सिंगबाद रायबरेली निवासी एसडी पांडेय मेमोरियल इंटर कॉलेज की इंटरमीडिएट टॉपर मेधावी छात्रा व बीएससी में अध्ययनरत विशालाक्षी को एक दिन के लिए नामित जिलाधिकारी बनाया गया। विभागीय अधिकारी से सम्बन्ध स्थापित कर प्रतिकारक रूप व कार्यालयीय अधिकारों के दौरान आये हुए परिचादियों के शिकायत पर आवास, भूमि विवाद, पुलिस विभाग, व्यापार आदि से जुड़ी समस्याओं को सुना तथा सम्बन्धित



विभागों के अधिकारियों व पुलिस थानों को फोन के माध्यम से शिकायतों को त्वरित निस्तारित हेतु नियमानुसार कार्यवाही करने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी हर्षिता माथुर ने कहा कि माओ मुख्मंत्री द्वारा चलाये जा रहे मिशन शक्ति अभियान व कार्यक्रम के तहत बालिकाओं व महिलाओं के अन्दर आत्मविश्वास व विश्वास बढ़ाने व भविष्य में लोगों की समस्याओं को समझने के लिए जनपद में विशालाक्षी को एक दिन का नामित जिलाधिकारी के रूप में कार्य करने का अवसर दिया गया है। उन्होंने बताया कि नारी शक्ति, नारी सुरक्षा, नारी स्वावलंबन से सम्बन्धित विविध जागरूकता आयोजन व कार्यक्रम चलाये जा रहे हैं। अभियान चलाकर महिलाओं के प्रति होने वाले अपराध, महिला उत्पीड़न की रोकथाम, लैंगिक समानता एवं महिला कर्मचारियों की सुरक्षा संबंध में जागरूकता अभियान चलाये जा रहे हैं।

भाजपाइयों ने हरियाणा के जीत पर मनाया जश्न

अमेठी। अमेठी जनपद में हरियाणा प्रदेश की प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में हुई ऐतिहासिक विजय के उपलक्ष में पूरे जनपद में भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं ने जश्न मनाया एवं एक दूसरे को लड्डू खिलाकर मुंह मीठा भी कराया एवं हरियाणा के सभी देव तुल्य जनता जनार्दन कार्यकर्ता चुनाव में लगे हुए सभी आम जनमानस का आधार भी व्यक्त किया गया।



उपस्थित रहे जगदीशपुर में चन्द्रमौलि सिंह ने बताया कि गौरीगंज मुख्यालय पर भाजपा जिला अध्यक्ष राम प्रसाद मिश्रा के नेतृत्व में जीत का जश्न मनाया गया एवं एक दूसरे को लड्डू भी मीठा कराया गया। इस अवसर पर गोविंद सिंह चौहान, विजय किशोर तिवारी, केशव सिंह, अभिषेक चन्द्र कौशिक, अजय सिंह मण्डल अध्यक्ष, अवधेश सिंह, सूर्यनारायण तिवारी। अमेठी में सुधांशु शुक्ला सहित सभी कार्यकर्ता

महिलाओं को सशक्त बना रहा मिशन शक्ति अभियान: नेहा शर्मा

● मिशन शक्ति 5.0 के तहत योजनाओं से लाभान्वित लाभार्थियों से डीएम ने की चर्चा

गोडा। मिशन शक्ति 5.0 के तहत मंगलवार को कलेक्ट्रेट सभागार में योजनाओं से लाभान्वित महिलाओं व बालिकाओं के साथ संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। डीएम नेहा शर्मा ने कहा कि उ.प्र. सरकार द्वारा मिशन शक्ति अभियान वर्ष 2020 से चलाया जा रहा है। वर्तमान में मिशन शक्ति 5.0 का संचालन हो रहा है। इस अभियान का मूल उद्देश्य महिलाओं को सशक्त करना व उन्हें स्वावलम्बी बनाना है। इस मौके पर जिलाधिकारी ने मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना, उ.प्र. मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना कोविड व सामान्य, स्पोन्सरशिप योजना, पति की मृत्युपरांत महिला



संवाद कार्यक्रम में जानकारी देती डीएम नेहा शर्मा।

पेंशन को लाभार्थी बालिकाओं व महिलाओं सहित अन्य विभागों की महिला अथवा बालिका लाभार्थियों के साथ संवाद किया गया। उन्होंने कार्यक्रम के दौरान बालिकाओं व महिलाओं को चुनौतियाँ पर चर्चा की और उनके समाधान को लेकर सम्बन्धित को

निर्देशित किया। कार्यक्रम में जिला प्रोवेशन अधिकारी संतोष कुमार सोनी द्वारा सभी के प्रति धन्यवाद ज्ञापित किया गया। इस दौरान संरक्षण अधिकारी चन्द्रमोहन वर्मा, परियोजना समन्वयक आश्रम मिश्रा, नीलम सरोज, पंकज कुमार राव, सिद्धनाथ पाठक आदि मौजूद रहे।

व्यापारी समस्याओं के त्वरित संज्ञान हेतु संगठन को दिया गया विस्तार: धर्मेंद्र मौर्य

उंचाहा, रायबरेली। व्यापारी समस्याओं के त्वरित संज्ञान में लेने और उसके निराकरण के लिए नगर व्यापार मंडल का विकेंद्रीकरण किया गया है। पूरे नगर क्षेत्र को चार भागों में विभाजित किया गया है। यह जानकारी उंचाहा व्यापार मंडल के अध्यक्ष धर्मेंद्र मौर्य ने दी है। नगर के एक रेस्टोरेंट में आयोजित प्रेस वार्ता में उन्होंने बताया कि व्यापार मंडल को चार भागों में विभाजित करने का उद्देश्य यह है कि संबंधित क्षेत्र के पदाधिकारी अपने क्षेत्र के व्यापारियों के संपर्क में रहे, और उनकी समस्याओं को तत्काल संज्ञान में लेकर सक्षम अल्पकाल में समाधान कराया जाए। नगर के रेलवे क्रॉसिंग क्षेत्र में राजकुमार विश्वकर्मा, देव नारायण मौर्य, आशीष साहू, अनिल राठौर, अंकित गुप्ता, सद्धाम हुसैन, अमर पाल मौर्य, अभिषेक यादव, रमेश विश्वकर्मा और आदित्य माली व्यवस्था देखेंगे। थाना चौराहा क्षेत्र में मनीष वर्मा, मुस्तफिअक अहमद, फैजान अहमद, विनीत कौशल नईम अहमद अंसारी और संतोष पाल देखेंगे।

ईवीएम/वीवीपेट की सुरक्षा व्यवस्था का जिला निर्वाचन अधिकारी व पुलिस अधीक्षक ने किया निरीक्षण



अमेठी। जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी निशा अनंत व पुलिस अधीक्षक अनुप कुमार सिंह ने आज संयुक्त रूप से राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों के साथ कलेक्ट्रेट परिसर में स्थित ईवीएम/ वीवीपेट वेयरहाउस की सुरक्षा व्यवस्था का निरीक्षण किया। उन्होंने गोदामों में रखी बोथ्थीयु तथा वीवीपेट के संबंध में जानकारी ली एवं आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने गोदाम में लगे सीसीटीवी कैमरा को भी देखा तथा गोदाम में लगी सिस्कोरिटी को 24

घंटे तैनात रहने के निर्देश दिए। इस दौरान जिलाधिकारी ने बताया कि मुख्य निर्वाचन अधिकारी के निर्देशानुसार वेयरहाउस में ईवीएम एवं वीवीपेट के सुरक्षित भंडारण एवं सुरक्षा व्यवस्था का निरीक्षण के निर्देश दिए गए थे एवं जिसके क्रम में आज वेयरहाउस का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व ऑफिस गुसाए विभागीय राजनैतिक पार्टियों के पदाधिकारी व निर्वाचन कार्यालय के कर्मचारी मौजूद रहे।

मृत्युता के साथ मनाया शक्ति की भक्ति का महापर्व नवरात्रि: एस जे एस लालगंज

लालगंज, रायबरेली। नगर के सर्वश्रेष्ठ व बहुचर्चित अंग्रेजी माध्यम शिक्षण संस्थान एस.जे.एस. पब्लिक स्कूल लालगंज में नवरात्रि व दशहरा का पर्व धूमधाम से मनाया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती अंजू सिंह द्वारा मां दुर्गा के नौ रूपों की झण्की का मान्यारूपण व दीप प्रज्वलित कर किया गया। इस अवसर पर विद्यालय के छात्रों द्वारा अनेक मनमोहक कार्यक्रमों का मंचन किया गया। छात्रों ने एक से बढ़कर एक कार्यक्रम प्रस्तुत किए जिसके अंतर्गत छात्रों द्वारा प्रस्तुत मां दुर्गा द्वारा रक्तबीज के संहार का सजीव व मनमोहक मंचन किया गया। जिससे विद्यार्थण प्रांगण में उपस्थित सभी बच्चे जोश व उल्लास से ओतप्रोत हो गए और विद्यालय प्रांगण कृतल ध्वनि से गुंजायमान हो उठा। विद्यालय के प्रबंधक श्री अजय सिंह व सह प्रबंधिका डॉक्टर अनुश्री सिंह ने अपने संदेश में सभी क्षेत्रवासियों व



सभी विद्यार्थियों को नवरात्रि व दशहरा पर्व को शुभकामनाएं दी साथ ही सभी तरह के पर्वों को मिलजुल कर मनाने की अपील की। वहीं विद्यालय की प्रधानाचार्या जी ने अपने संबोधन में समस्त क्षेत्रवासियों को नवरात्रि व विजयदशमी पर्व की शुभकामनाएं देते हुए नवदुर्गा के नव अवतारों के बारे में

प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि नवरात्रि में देवी के नौ रूपों की पूजा की जाती है हर दिन माँ के अलग रूप की आराधना की जाती है देवी के प्रत्येक रूप से हमें नयी प्रेरणा और अलग अलग सीख मिलती है कार्यक्रम के अन्त में सभी बच्चों को नवरात्रि व विजयदशमी पर्व की शुभकामनाएं देते हुए नवदुर्गा के नव अवतारों के बारे में

मुख्यमंत्री विवाह योजना में 78 जोड़ें दांपत्य सूत्र में बंधे

● जनप्रतिनिधि व जिलाधिकारी ने वर.वधुओं को दिया उपहार व आशीर्वाद

श्रावस्ती। धिनागा। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत 78 जोड़ों का कलेक्ट्रेट स्थित तथागत हाल में सामूहिक विवाह सम्पन्न कराया गया। जिसका अध्यक्ष जिला पंचायत ददन मिश्रा डीएम अजय कुमार द्विवेदी पुलिस अधीक्षक गनरथाम चौरसिया ने द्वीप प्रज्वलित कर एवं कलश की पूजा कर शुभारम्भ किया इस दौरान जनप्रतिनिधि एवं डीएम ने वर.वधुओं को उपहार भेंट कर उन्हें आशीर्वाद प्रदान किया। योजनागत आच्छादित लोगों को उनकी सामाजिक/ धार्मिक मान्यता एवं रीति रिवाज के अनुसार विवाह करने की व्यवस्था करके समाज में सामाजिक समरसता के साथ वैवाहिक कार्यक्रम सम्पन्न कराये गये हैं। डीएम ने वर वधुओं को आशीर्वाद देते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की इस दौरान अपने सम्बोधन में जिलाधिकारी ने कहा की जनपद के



ऐसे गरीब जो अपने निर्धनता के कारण बेटियों का विवाह करने में बहुत मुश्किल उठाते थे इन्ही सब कटिनाईयों को देखते हुए सरकार ने गरीब बेटियों का विवाह अपने खर्च पर कर रही है जो ऐतिहासिक कदम है यह योजना गरीबों के लिए परदान साबित हो रही है अब किसी गरीब को अपनी बेटि की शादी के लिए चिन्तित नहीं होना पड़ेगा। लाभार्थी जोड़ों को 51 हजार रूपये की धनराशि प्रदान की जाती है जिसमें 35 हजार रूपये उनके खाते में हस्तान्तरित किया जाता है 10 हजार रूपये के उपहार एवं 6 हजार रूपये खाना टेपट इत्यादि में व्यय होता है। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह के तहत आज कुल 101 जोड़ों का लक्ष्य

प्रस्तावित था जिसमें से कुल 78 जोड़ों का विवाह सम्पन्न कराया जा रहा है। जिसमें विकास खण्ड इकोना के 28 जोड़े गिलौला के 27 जोड़े हरहरपुराणी के 05 जोड़े जमुनाह के 02 सिरसिया के 16 एवं नगर पंचायत इकोना के 01 जोड़े शामिल हैं। इसमें अल्पसंख्यक वर्ग के 05 अन्य पिछड़ा वर्ग के 30 अनुसूचित जाति के 28 अनुसूचित जनजाति के 04 एवं सामान्य वर्ग के 11 जोड़े सम्मिलित है। जिला समाज कल्याण अधिकारी डा. अमरनाथ यति ने मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना में सम्मिलित होने आये जनप्रतिनिधिगण अधिकारियों एवं गणमान्य व्यक्तियों का आभार व्यक्त किया।

मिशन शक्ति कार्यक्रम पर डीएम ने लाभार्थियों को दिया उपहार

संत कबीर नगर। जिलाधिकारी महेंद्र सिंह तंवर की अध्यक्षता एवं मार्गदर्शन में प्रदेश में महिलाओं तथा बच्चों की सुरक्षा, सम्मान, स्वावलम्बन हेतु शारदीय नवरात्रि के पर्व पर मिशन शक्ति विशेष अभियान फेज-5.0 के अन्तर्गत लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया।



संवाद करते जिलाधिकारी।

जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। जिलाधिकारी ने लाभार्थियों से संवाद कार्यक्रम का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया।

प्रदेश में प्रथम स्थान पुलिस विभाग के आईजीआरएस पोर्टल पर जनशिकायतों के निस्तारण में अक्ल

● एसपी सत्यजीत गुप्ता ने सम्बन्धित टीम को दी बधाई

संवाददाता। संतकबीरनगर पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता के निर्देशन में जनपद पुलिस को आईजीआरएस पोर्टल पर जनशिकायतों के निस्तारण पर प्रदेश में प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है। पुलिस अधीक्षक द्वारा जनपद के समस्त थाना प्रभारी/थानाध्यक्षों को आवश्यक निर्देश दिये गये है कि थाने पर उपस्थित पीडित / शिकायतकर्ता के साथ अच्छा तालमेल एवं उनके साथ अच्छे से व्यवहार कर गुण-दोष के आधार पर उभय पक्ष के विरुद्ध नियमानुसार विधिक कार्यवाही करें। गौरतलब है कि जनशिकायतों



पुलिस अधीक्षक सत्यजीत गुप्ता।

का निस्तारण आनलाइन किया जाता है पोर्टल पर प्राप्त संदर्भों का एक निश्चित समय दिया जाता है, जिसे उन संदर्भों को नियत समयवधि में अन्तर्गत निस्तारण किया जाना अनिवार्य है। पोर्टल पर विभिन्न माध्यमों से प्राप्त संदर्भों की जाँच हेतु जाँचकर्ता अधिकारी द्वारा मौके पर जाकर प्रकरण की निष्पक्ष एवं

गुणवत्तापरक जाँच कर नियमानुसार विधिक कार्यवाही की जाती है। उल्लेखनीय है कि आईजीआरएस पोर्टल पर प्राप्त संदर्भों का गुणवत्तापरक निस्तारण में वर्ष-2024 में माह-सितम्बर को मासिक रैंकिंग में जनपद को प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है साथ ही थाना मेहदावल, दुधारा, धर्मसिंहवा, बखिरा एवं महिला थाना को प्रदेश में प्रथम स्थान प्राप्त हुआ है। जनपद में आईजीआरएस पोर्टल पर शासन एवं पुलिस अधिकारियों के स्तर से प्राप्त समस्त संदर्भों का गहराई एवं निष्पक्ष जाँच हेतु निरन्तर पर्यवेक्षण किया जाता रहता है तथा पोर्टल पर प्राप्त संदर्भों की जाँच आख्या प्राप्त होने पर जाँच आख्याओं का भी गहनता से परीक्षा किया जाता है, जाँच पुष्टिकारक न होने पर आईजीआरएस संदर्भ पुनः जाँच के लिए सम्बन्धित अधिकारी को कड़े निर्देश के साथ वापस कर दिया जाता है।

थाने के चंद कदम दूरी पर व्यापारी पुत्र की हत्या, कई घंटे नहीं उठने दी लाश

हमीरपुर। थाना जरिया के चंद कदम दूरी पर सोमवार देर रात हत्यारों ने बेखौफहोकर व्यापारी के पुत्र की लाठी डंडे से पीट पीट कर हत्या कर दी। शव को लेजाकर एक नलकूप के हौंदी में डाल कर लकड़ियों से ढक दिया। पुलिस ने आज लाश बरामद की है। घटना स्थल का निरीक्षण कर जांच हेतु फॉरेंसिक टीम व डॉग स्कायड को बुलाकर जांच की है। घटना से आक्रोशित परिवार ने दो बजे तक तक पुलिस को शव नहीं उठाने दिया। तहरीर पर एक जात व तीन अज्ञात के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर जांच शुरु कर दी है। पंचई गांव निवासी प्रदीप कुमार गुप्ता (42) की थाना जरिया के ठीक सामने किराना की दुकान है। सोमवार की रात वह घर से बाइक लेकर निकल गया। रात भर प्रदीप के घर न लौटने से परिवार में परेशान रहे। उसका मोबाइल कबरेज क्षेत्र से बाहर बताता रहा। मंगलवार की सुबह पिता भूरा गुप्ता

परिजनों और ग्रामीणों के साथ प्रदीप की खोजबीन को निकला तो उसे अमगांव मार्ग में सड़क से बीस मीटर दूर प्रदीप की बाइक मिली। 50 मीटर दूर दूसरे खेत में लगे भूपसिंह राजपूत के नलकूप के टैंक के अंदर प्रदीप का शव पड़ा था। उसके ऊपर लकड़ियां डाली गई थीं ताकि किसी को जल्दी नोटिस का टीम व डॉग स्कायड को बुलाकर जांच की है। घटना से आक्रोशित परिवार ने दो बजे तक तक पुलिस को शव नहीं उठाने दिया। तहरीर पर एक जात व तीन अज्ञात के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर जांच शुरु कर दी है। पंचई गांव निवासी प्रदीप कुमार गुप्ता (42) की थाना जरिया के ठीक सामने किराना की दुकान है। सोमवार की रात वह घर से बाइक लेकर निकल गया। रात भर प्रदीप के घर न लौटने से परिवार में परेशान रहे। उसका मोबाइल कबरेज क्षेत्र से बाहर बताता रहा। मंगलवार की सुबह पिता भूरा गुप्ता

तलाश शुरु कर दी है कहा कि जल्द ही घटना का खुलासा कर दिया जाएगा। पुलिस उपाधीक्षक विनीता पहल ने बताया कि भूपसिंह राजपूत के नलकूप में शव मिला है मृतक सराब का आदी था अक्सर पत्नी के साथ मारपीट करता था। पिता से बातचीत करने के बाद प्रथम दृष्टया मृतक के सराबी दोस्तों द्वारा मृतक की हत्या की जांच की गई है। साक्ष्य संकलन कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

मारपीट के डर से पत्नी ने रात में नहीं खोला था दरवाजा

हमीरपुर। पिता भूरा गुप्ता ने पुलिस को बताया कि उसका बड़ा पुत्र मृतक प्रदीप गुप्ता शराब पीने का आदी है और शराब पीकर पत्नी व बच्चों के साथ अक्सर मारपीट करता है इसी से तंग होकर वह उससे अलग रहते हैं वहीं रविवार को भी उसने पत्नी व बच्चों के साथ मारपीट की थी।

भाजपा विश्व की सबसे बड़ी पार्टी के रूप में प्रतिस्थापित: जगदीश

फतेहपुर। असम के पूर्व राज्यपाल व दिल्ली के पूर्वमंत्री जगदीश मुखी मंगलवार को भाजपा द्वारा आयोजित सदस्यता अभियान समीक्षा बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए। मुख्य अतिथि ने सदस्यता अभियान के द्वितीय चरण के शेष दिनों में सदस्यता अभियान में तेजी लाने को लेकर सुझावों को साझा किया। उन्होंने कहा कि चीन का एक राजनीतिक दल कभी विश्व का सबसे बड़ा राजनीतिक दल हुआ करता था, लेकिन पार्टी के कार्यकर्ताओं की लगन व विश्वास की ताकत पर भारतीय जनता पार्टी विश्व की सबसे बड़ी पार्टी के रूप में प्रतिस्थापित हुई है। आज पार्टी के पास देश को आगे ले जाने वाले नेतृत्वकर्ता के रूप में देश के प्रधानमंत्री के रूप में हमारे पास हैं, जो लगातार सेवा कार्य में लगे रहते हैं। हरियाणा की हैंड्रिक पर बढ़ाया उत्साह: भा.ज.पा. कार्यालय में हरियाणा राज्य में पार्टी के बेहतरीन प्रदर्शन पर कार्यकर्ताओं में जोश दिखा। पूर्व असम के राज्यपाल जगदीश मुखी को जिलाध्यक्ष मुखलाल पाल ने मुंह मीठा करा कर प्रसन्नता जाहिर की। दिल्ली राज्य में कई बार विधायक रहे मुखी मूल रूप से हरियाणा के रहने वाले हैं।

भाजपा की शानदार विजय पर भाजपाई गदगद, बांटी मिठाईयां संझोला (हरदोई)

हरियाणा विधानसभा चुनाव में भाजपा द्वारा शानदार प्रदर्शन करते हैं.टिंक लगाने की खुशी में भाजपा नगर अध्यक्ष ने अपनी टीम के साथ राहगीरों का मुंह मीठा कराया तथा कार्यालय पर लड्डू बंटवाए। भाजपा नगर अध्यक्ष रमन नीतीश जायसवाल के नेतृत्व में भाजपा के वरिष्ठ नेता विश्वनदयाल शुक्ला, अमित कुमार शर्मा, खिन्न खन्ना, नरेश अर्कवंशी, सीरव गुप्ता, पीयूष गुप्ता, अमन बाबू, जीतेन्द्र जायसवाल, राजीव गुप्ता, सुमित आदि ने सबसे पहले कार्यालय पर जमकर पठाखे फेंके और मिठाईयां का वितरण किया। इसके बाद रमन नीतीश जायसवाल अपनी टीम के साथ नगर के मुख्यमार्ग पर पहुंचे तथा राहगीरों का लड्डू खिलाकर मुंह मीठा कराया।

हरियाणा में भाजपा की जीत पर राज्यमंत्री ने कार्यकर्ताओं के साथ मनाया जश्न

कानपुर देहात। उत्तर प्रदेश सरकार की राज्यमंत्री व सदर विधायक प्रतिभा शुक्ला ने मंगलवार को हरियाणा विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को प्रचंड बहुमत से जीत के बाद मैथा बाजार में पार्टी कार्यकर्ताओं व शुभचिंतकों के साथ जीत का जश्न मनाया। मंत्री प्रतिभा के साथ कार्यकर्ताओं ने एक दूसरे को मिठाई खिलाकर जीत की बधाई दी। इस दौरान कार्यकर्ताओं ने पटाखे भी जलाए। राज्यमंत्री प्रतिभा शुक्ला ने कहा कि विकसित हरियाणा, विकसित भारत की संकल्पना की सिद्धि को समर्पित यह जीत प्रधानमंत्री की लोक कल्याणकारी नीतियों, मुख्यमंत्री नाथरा सिंघे सैनी के कुशल नेतृत्व और डबल इंजन की भाजपा सरकार की शक्ति पर हरियाणा की जनता.जनार्दन के विश्वास की मुहर है। यह हरियाणा की जनता की जीत है एड्स ऐतिहासिक जीत के लिए हरियाणा के समस्त मतदाताओं एपार्टी पदाधिकारियों एवं ऊर्जावान कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त करती हैं। उन्होंने कहा हरियाणा विधानसभा चुनाव की जीत भाजपा की राष्ट्रवादी विचारधारा, गरीब कल्याणकारी एवं जनकल्याणकारी योजनाओं की वजह से संभव हुई है। गरीबों व किसानों के हितों को ध्यान में रखते हुए सरकार ने कई ऐतिहासिक कदम उठाए हैं। विपक्षियों द्वारा की जा रही



नकारात्मकता की राजनीति पर जनता का कारा प्रहार है। इस दौरान ग्राम प्रधान संजय सिंह चंदेल, कमल शुक्ला, राजाबाबू अग्निहोत्री, अखिलेश राठौर, बडवन द्विवेदी, विचारधारा, गरीब कल्याणकारी एवं जनकल्याणकारी योजनाओं की वजह से संभव हुई है। गरीबों व किसानों के हितों को ध्यान में रखते हुए सरकार ने कई ऐतिहासिक कदम उठाए हैं। विपक्षियों द्वारा की जा रही

रवि उत्पादकता गोष्ठी में शामिल होने प्रदेश के कृषि मंत्री शाही बांदा पहुंचे

बांदा। संयुक्त मंडलीय रवि उत्पादकता गोष्ठी में शामिल होने प्रदेश के कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही आज बांदा पहुंचे। जहां उन्होंने झांसी, बांदा और कानपुर मंडल से आए हुए किसानों को संबोधित किया और सरकार की योजनाओं के बारे में विस्तार से जानकारी दी। स्थानीय रानी दुर्गावती मैडिकल कॉलेज के प्रेक्षा गृह में आयोजित गोष्ठी में किसानों की संबोधित करते हुए कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने सरकार द्वारा चलाई जा रही मसाम लाभकारी योजनाओं के बारे में किसानों को विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी की सरकार और प्रदेश की योगी सरकार तमाम योजनाओं के माध्यम से किसानों को लाभ पहुंचा रही है। बाद में मीडिया से बात करते हुए कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही ने कहा कि रवि के सीजन में अपना उत्पादन और उत्पादकता कैसे बढ़ा सकते हैं इसके लिए जागरूक किया गया और किस तरह की खेती करके किसान अधिक उत्पादन कर सकें गोष्ठी के माध्यम से इसकी जानकारी दी। इसके साथ ही एकीकृत कृषि प्रणाली के बारे में भी किसानों को जानकारी दी गई। उन्होंने बताया कि रवि के लिए इस वर्ष उत्तर प्रदेश के भीतर हैं 135 लाख हेक्टेयर में रवि की खेती होगी जिसके लिए 60 लाख कुंतल बीज की व्यवस्था की जा रही है जो किसानों को समितियों के माध्यम से सस्ता और अच्छे बीज उपलब्ध कराया जाएगा। उन्होंने बताया कि प्रदेश में दलहन और तिलहन के साढ़े ग्यारह लाख किसानों को निरालूक मिनो किटक उपलब्ध कराई जा रही है जिसे तिलहन और दलहन के मामले में देश को आत्मनिर्भर बनाया जा सके। कृषि मंत्री ने कहा कि इस दिशा में प्रधानमंत्री मोदी जी ने आह्वा किया है जिसके लिए योगी सरकार राज्य के भीतर धरणातारपूर्वक कार्य कर रही है।

विश्व अयुक्त खाद्य क्षेत्रों में एन्टीलार्वा ट्रीटमेंट कराया जाये। सीएमओ सभी बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में कैम्प लगावये व सफाई के प्रति जागरूकता अभियान चलाये, किसी भी सीपचसी/पीएचसी में झाड़िया न रहे। सभी क्षेत्रों में फागिंग होती रहे। आशाओं की दस्तक हर घर पर होएसभी ईओ पॉलीथिन के विरुद्ध अभियान चलाकर कार्यवाही करें,

जिलाधिकारी की अध्यक्षता में विशेष संचारी रोग नियंत्रण अभियान की समीक्षा बैठक

सभी बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में कैम्प लगावये व सफाई अभियान चलाये: जिलाधिकारी

फर्रुखाबाद। जिलाधिकारी डॉ. वो.के. सिंह की अध्यक्षता में कलेक्ट्रेट सभागार फतेहगढ़ में 01 अक्टूबर 2024 से 31 अक्टूबर 2024 तक चलाये जा रहे विशेष संचारी रोग नियंत्रण अभियान के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में अभियान के तहत किये जा रहे कार्यों की समीक्षा की गई। सभी क्षेत्रों में झाड़ियों की कटाई में कमालगंज ब्लॉक पीछे पाया गया। याकूतगंज में नाली की सफाई नहीं हुई है। बैठक में जिलाधिकारी द्वारा निर्देशित किया गया कि सभी सार्वजनिक स्थानों पर साफ सफाई



व्यवस्थित तरीके से हो बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में एन्टीलार्वा ट्रीटमेंट कराया जाये। सीएमओ सभी बाढ़ग्रस्त क्षेत्रों में कैम्प लगावये व सफाई के प्रति जागरूकता अभियान चलाये, किसी भी सीपचसी/पीएचसी में झाड़िया न रहे। सभी क्षेत्रों में फागिंग होती रहे। आशाओं की दस्तक हर घर पर होएसभी ईओ पॉलीथिन के विरुद्ध अभियान चलाकर कार्यवाही करें,

करंट की चपेट में आकर मासूम समेत दो की मौत

फतेहपुर। जनपद के अलग-अलग थाना क्षेत्रों के अंतर्गत करंट की चपेट में आ जाने से मासूम बच्ची समेत दो लोगों की मौत हो गई। जानकारी के अनुसार कानपुर नगर के रामादेवी निवासी दीपक की पांच वर्षीय पुत्री मिस्ट्री अपने ननिहाल मलवां थाना क्षेत्र के पिलखिनी शनिवार को आई थी। बताते हैं कि आज सुबह खेलते-खेलते पास में पड़े तार को छू लिया। जिससे उसकी मौत हो गई। इसी प्रकार ललौली थाना क्षेत्र के दतौली गांव निवासी जीतू यादव की 35 वर्षीय पत्नी आरती देवी दोपहर को अपने कमरे में लेटी थी। तभी अचानक फर्स्टा पंखा चलते-चलते उसके ऊपर गिर गया जिससे वह करंट की चपेट में आ गई। परिजन उसे तत्काल सरकारी एंबुलेंस से उपचार के लिए अस्पताल आए। जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया। उधर परिजन मासूम को अपने घर ले गए। पुलिस ने शव को विच्छेदन गृह भेज दिया।

विक न्यून देहन ज नमिलने पर विवाहिता जहर देकर दी धमकी

गुरुसहायगंज (कन्नौज)। क्षेत्र के गाम डुंडवा बुजुर्ग निवासी कटौट खान पुत्र इकबाल खान द्वारा कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कस गया है कि विगत वर्ष पूर्व उसने अपनी बहन शबाना की शादी गांव के ही रहते हुए पुत्र शबीर हुसैन के पुत्र साय की थी। शादी के बाद से ही उसराजनी जहां रहते रहते हुसैन, नजद उज्जमा व आसमा बेगम, फ़ारुख हुसैन, शाहनवाज ने अतिरिक्त देहन न मिलने पर शारीरिक मानसिक रूप से पराजित करते हुए निकाल दिया था। विगत 06 अक्टूबर को उपरोक्त लोगों ने गाली गलौज करते हुए घर में घुसकर उसकी बहन के साथ मारपीट कर लथ पी बांध दिए और जबरदस्ती गृह में जहर डाल दिया तथा जन से मारने की धमकी दी। घटना के संबंध में कोतवाली पुलिस द्वारा मुकदमा दर्ज कर जांच शुरु कर दी गई है।

रोजगार मेले में 100 अभ्यर्थियों का चयन

कानपुर देहात। डीएम आलोक सिंह के निर्देशन में जिला सेवायोजन कार्यालय कानपुर देहात के द्वारा स्थान राम स्वरूप महाविद्यालय पुखरायाँए कानपुर देहात के परिसर में एक दिवसीय रोजगार मेला एवं करियर कार्डनिस्लिंग कार्यक्रम का आयोजन किया गया। (मुख्य काउन्सलर) अनिल द्विवेदी प्रवक्ता सरला द्विवेदी अकबरपुरए कानपुर देहात ने निजी क्षेत्र में रोजगार के अवसरों की जानकारी दी। रोजगार मेले में निजी क्षेत्र की 04 कम्पनियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। मेले में लगभग 230 अभ्यर्थियों ने प्रतिभाग किया जिसमें 100 अभ्यर्थियों का प्राइवेट कम्पनियों द्वारा प्रारंभिक चयन किया गया। रोजगार मेले को सफाई बनाने हेतु सेवायोजन कार्यालय के तेज प्रताप सरवर्था, अनुज यादव, रामकिशोर सोनकर, विनोद कुमार, राम स्वरूप महाविद्यालय पुखरायाँ, कानपुर देहात के प्रचार्य डॉ. आरपी चतुर्वेदी व समस्त स्टाफ के सहयोग से मेले को सफाईपूर्वक संपन्न कराया गया।

बाईपास निर्माणाधीन पुलों का जिलाधिकारी ने किया निरीक्षण



निरीक्षण करते डीएम
हमीरपुर। आज डीएम घनश्याम मीना ने हमीरपुर बाईपास के निर्माणाधीन सेतुओं का मौके पर जाकर विभिन्न साइटों का स्थलीय निरीक्षण किया। डीएम ने सर्वप्रथम बेतवा नदी पर बन रहे सेतु का निरीक्षण किया जहां पर पिलसं के कर्म पूरा हो चुके थे तथा पथवे व स्लैब का निर्माण कार्य दलहन शेष था। डीएम ने सेतु निर्माण के कास्टिंग यार्ड का निरीक्षण किया यह निर्माण रूप से थर्ड पार्टी इंस्पेक्शन करके निर्माण कार्य की गुणवत्ता जा रहे सामग्री की गुणवत्ता का अवलोकन किया तथा जरूरी निर्देश दिए। इसके पश्चात डीएम ने रोहाना

श्री राम बारात की निकली नृत्य शोमा यात्रा

संडोला (हरदोई)। नगर में चल रही रामलाला के दौरान भव्य श्रीराम बारात नगर के मुख्यमार्ग से निकाली गयी जिसमें शामिल दर्जनों झांकियों ने मनमोह लिया। श्री राम बारात का पुलिस चौकी के पास पहुंचने पर रामलाला कमेटी के संरक्षक गंगाशरण गुप्ताए प्रबंधक प्रेम बाबाए अध्यक्ष अभय गुप्ताए चन्द्र मोहन आहूजाए राजेन्द्र गुप्ताए राजू चौरसिया आदि ने राज बारात की आरती करते हुए उसका परंपरागत रूप से स्वागत किया। इसके बाद भव्य श्रीराम बारात जुलूस जिसमें डॉडिया नृत्य के साथ साथ अनेक प्रकार के लोक नृत्य तथा भगवान श्री रामए लक्ष्मणए गुरु विश्वामित्रए गुरु वशिष्ठए राजा दशरतए भर्ताए शत्रुघ्न के अलावा देवादिदेव शंकर जी समेत कई देवताओं की झांकियां थीं। इसका जुलूस नगर के मुख्य मार्ग से होते हुए इम्लियाबाग पहुंचा जहां इतका शानदार स्वागत हुआ। इसके पूर्व बारात कार्यक्रम में श्रद्धालुओं को बहुत बड़ी भीड़ ने भाव विभोर होकर यह दृश्य देखा।

मत्स्य पालन मंत्री ने विभाग की समीक्षा में कसे अधिकारियों के पेंच

फर्रुखाबाद। मत्स्य विभाग द्वारा संचालित विभागीय योजनाओं की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में करते मंत्री मत्स्य विभाग उग्र डॉ. संजय कुमार निषाद ने विभागीय अधिकारियों को पात्र लाभार्थियों को योजनाओं का लाभ प्राथमिकता के आधार पर मुहैया कराये जाने के निर्देश दिये। समीक्षा बैठक के दौरान मंत्री ने अधिकारियों व कर्मचारियों के पेंच कसे सरकारी योजनाओं के क्रियान्वयन पर विस्तार से चर्चा की ज जनपद की ग्राम सभाओं में निहित तालाबों का विवरण, मत्स्य बीज वितरण की उपलब्धि, माह तक अनुमानित मत्स्य उत्पादन, सघन मत्स्य पालन हेतु परेशन सिस्टम की स्थापना, किसान क्रेडिट कार्ड का लक्ष्य एवं पूर्ति का विवरण, निषाद राज बोर्ड सैंकडी योजना, प्रधानमंत्री मत्स्य संपदा योजना 2023-2024, मुख्यमंत्री मत्स्य संपदा योजना 2023.24, सुधारे गए ग्राम सभा व अन्य पट्टे के तालाबों में प्रथम वर्ष निवेश, उत्तर प्रदेश मत्स्य पालक

कल्याण कोष योजना अंतर्गत विवरण, मत्स्य पालक कल्याण कोष अंतर्गत सामुदायिक भवन की स्थापना, मत्स्य विभाग में संचालित समस्त योजनाओं में वर्ष 2022.23 से महुआ समुदाय का विवरण, जनपद में संचालित अन्य परियोजनाओं तथा महुआ समुदाय एवं मत्स्यपालकों के लिए आवंटित तालाबों के लक्ष्य एवं जनपद में विकसित अर्द्ध विकसित एवं अविकसित तालाबों के संबंध में जानकारी ली। शासन के आदेश से जगत किसी अपात्र को पट्टा ना मिलेद्य छुआ समुदाय के लोगों को प्राथमिकता के आधार पर तालाब का आवंटन कराया जाए। राजस्व संहिता का उल्लंघन होने पर जांच कर अपात्रों को जो भी पट्टे आवंटित हुए हैं उन्हें निरस्त कर पट्टे महुआ समुदाय के लोगों को आवंटित किया जाय हा मंत्री ने कहा कि महुआओं को मत्स्य किसान क्रेडिट कार्ड योजना के अंतर्गत बैंकों से समन्वय स्थापित लक्ष्य की पूर्ति कराए।

कारागार में बच्चियों का किया कन्या पूजन

फतेहपुर। शाहीय नवरात्र के शष्ठम दिवस पर जिला कारागार में रहने वाली महिला बहियों की बच्चियों का इष्टियन रेडक्रॉस सोसाइटी के तत्वावधान में पेरवेरनेज डॉ. अनुराग श्रीवास्तव ने कन्या पूजन व प्रसाद वितरण कार्यक्रम आयोजित किया। सर्वप्रथम सभी बच्चों को जय माता दी पटके को मस्तक में सुशोभित किया फिर चारों बहियों को स्रष्ट सामग्री फल, बिस्कुट, चॉकलेट श्रृंखरा सामग्री, पढन पाढन सामग्री कॉपी, पेंसिल, रबर, कट्टर व दक्षिणा देकर श्रेष्ठ प्रदान किया। सभी बच्चे उपहार प्राप्त सुख हुआ। डिटी जेलर देगी पेंसिल, माया सिंह, अभिनव श्रीवास्तव उपस्थित रहे।

ठगी पीढ़ियों का धरना जारी, केंपी ज्ञापन

फतेहपुर। नहर कॉलोनी में ठगी पीढ़ि जनार्दन पहिरेव के अभिनियतकालीन आंदोलन का सवा माह बाद भी शासन - शासनक सेज नहीं ले रहा है। पुनः 15 अक्टूबर को कलेक्ट्रेट का घेराव करते ज्ञापन देकर आवाज बुलन्द करने का निर्णय लिया गया। आज धरने में प्रमुख रूप से सूरज दिन विश्वकर्मा, राकेश कुमार साहू, सतीश विश्वकर्मा, अतुललाल प्रजापति, दीपक सैनी, कृष्ण सन्निता, प्रेम कुमार, नरेंद्र कुमार, लोकेश कुमार, आसामन, राम अतारत, सीताराम, रागबली, उदयेश कुमार विश्वकर्मा आदि तिशन ठगी पीढ़ि नौजुद नौजुद करे।

गांजा के साथ गिरफ्तार

सागा (फतेहपुर)। अपराध एवं अपराधियों के विरुद्ध पुलिस के अभियान के क्रम में उपनिरीक्षक विकास सिंह ने पुलिस टीम के साथ चेकिंग के दौरान शिवदत्त पुत्र धिरोजी लाल निवासी पुरईन को क्लरपुत्र मोड के पास एक किरो से दो सान गांजा के साथ गिरफ्तार किया है।

नावालिग से छेड़छाड़ के आरोप में मुकदमा दर्ज

छखरेट (फतेहपुर)। थाना क्षेत्र के नगर पंचायत स्थित एक गांव में नावालिग किशोरी से छेड़छाड़ के आरोप में पुलिस ने मुकदमा पंजीकृत कर जांच पड़ताल शुरु कर दिया है। 18 वर्षीय किशोरी शीव क्रिया क्रिया के लिए लगानग 7 बने जंगल की ओर रथी थी। लईए पहले से पता लगाए बैदा सूरज पासवान पुत्र इंदल पासवान उम्र लगानग 18 वर्ष नावालिग से छेड़छाड़ करने लगा। लड़की के पीछे लगाने पर आपसाय के लोग युवक को पकड कर पुलिस के सूरट कर दिया। थानाध्यक्ष प्रमोद कुमार राव ने बताया कि मुकदमा पंजीकृत कर जांच की जा रही है।

आईजी ने अंतर्जनपदीय मलखम्भ प्रतियोगिता का किया शुमारंभ

फतेहपुर। पुलिस लाइन के मैदान में आयोजित 11वीं अंतर्जनपदीय मलखम्भ (फुरूष) प्रतियोगिता का शुभारंभ मंगलवार को पुलिस महानिरीक्षक प्रेम कुमार गौतम व पुलिस आधीक्षक धवल जायसवाल ने संयुक्त रूप से किया। प्रतियोगिता में प्रयागराज जौन की आठ टीमों के खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। मुख्य अतिथि आईजी प्रेम कुमार गौतम ने शिरकत की। प्रतियोगिता में एस्प्री धवल जायसवाल ने भी हिस्सा लिया। प्रतियोगिता में प्रयागराज जौन के जनपद प्रयागराज, बांदा, चित्रकूट, प्रतापगढ़, महोबा, हमीरपुर, कौशांबी एवं फतेहपुर के खिलाड़ियों ने प्रतिभाग किया। प्रतियोगिता के शुभारंभ पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए आईजी शी गौतम ने कहा कि मलखम्भ एक प्राचीन खेल है। पहली बार बर्लिन में वर्ष 1936 के ओलिंपिक के दौरान पूरी दुनिया



का ध्यान आकर्षित किया था। उन्होंने कहा कि मलखम्भ कबड्डी सहित कई स्वदेशी भारतीय खेलों में से एक था जिसे ओलिंपिक शुरु होने से पहले बर्लिन में प्रदर्शित किया गया था। इन खेलों में स्थानीय लोगों के साथ-साथ अंतर्राष्ट्रीय समुदाय ने भी भाग लिया था। उन्होंने कहा कि वर्ष 2019 में पहली बार मलखम्भ विश्व चैम्पियनशिप आयोजित की गई थी जिसमें 15 से अधिक देशों के 150 से अधिक एथलीट ने मुंबई में भाग लिया था। उन्होंने कहा कि मलखम्भ एक सीधे खड़े खंभे पर किया जाता है। इस मौके पर अन्य संबन्धित अधिकारी व कर्मचारी भी मौजूद रहे।

ससुराल जाने की जिद कर रहे दिव्यांग भाई की बड़े भाई ने फावड़ा मार कर की हत्या

संडोला (हरदोई)। बड़े भाई ने आंखों से दिव्यांग अपने भाई को आक्रोशित होकर इसलिए मार डाला क्योंकि वह अपनी ससुराल जाने की जिद कर रहा था। घटना कोतवाली बेनीगंज के अंतर्गत ग्राम धरोली की है। ग्राम निवासी अशोक पाल राजमिस्त्री के तौर पर काम करता था। दो वर्ष पूर्व काम करते समय गिर जाने से उसके सिर में चोट आई, जिससे उसकी आंखों से दिखई पड़ना बंद हो गया। 27 वर्षीय अशोक पाल की पत्नी विष्णुपति 10 दिन पहले अपने एक वर्षीय पुत्र को लेकर अपने मायके ग्राम सिक्का चली गयी थी। अशोक ने अपने बड़े भाई अमृत पाल से उसे उसकी ससुराल ले चलने के लिए कहा लेकिन मंगल पाल ने ऐसा करने से मना कर दिया, पहले उसने अशोक को थपड़ों से और बाद में घर में रखा हुआ फावड़ा उठाया और उस पर 3-4 प्रहार किए जिससे उसके सिर और शरीर पर कई गंभीर चोटें आईं। घवाले चिकित्सालय ले गए, डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

मिशन शक्ति की जागरूकता रैली को आईजी ने किया रवाना



फतेहपुर। महिलाओं व बालिकाओं को उनके अधिकारों व उत्पीड़न के खिलाफ आवाज उठाए जाने की खातिर चलाए जा रहे मिशन शक्ति फेज-5 अभियान के तहत एक जागरूकता रैली का आयोजन पुलिस लाइन में किया गया। जिसका शुभारंभ पुलिस महानिरीक्षक व पुलिस अधीक्षक ने संयुक्त रूप से किया। पुलिस लाइन में आयोजित मिशन शक्ति की जागरूकता रैली में मुख्य अतिथि पुलिस महानिरीक्षक प्रयागराज प्रेम कुमार गौतम व पुलिस अधीक्षक धवल जायसवाल ने शिरकत की। जागरूकता रैली में लगभग 50 से अधिक दो पहिया व 15 से अधिक चार पहिया वाहनों में साथ-साथ फावड़ा डेढ़ सैकड़ महिला पुलिस कर्मियों ने प्रतिभाग किया। आईजी व एसपी ने संयुक्त रूप से वाहनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। पुलिस लाइन विहारी चौक, ज्वालाजी, बाकगंज, सदर अस्पताल तिराहा, बिंदीको बस स्टॉप, पथरकटा होते हुए पुनः पुलिस लाइन परिसर पहुंचकर समाप्त हुई। इस मौके पर अपर पुलिस अधीक्षक विजय शंकर मिश्रा के अलावा सभी क्षेत्राधिकारी व अन्य पुलिस अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

तीन दिवसीय जनपदीय स्पोर्ट्स फार स्कूल एथलेटिक्स प्रतियोगिताओं, सांस्कृतिक समारोह का आगाज

तीन दिवसीय 73वीं जनपदीय स्पोर्ट्स फार स्कूल एथलेटिक्स प्रतियोगिताओं, सांस्कृतिक समारोह का हुआ आगाज

लखीमपुर खीरी। तीन दिवसीय 73वीं जनपदीय स्पोर्ट्स फार स्कूल एथलेटिक्स प्रतियोगिताओं और सांस्कृतिक समारोह का रंगारंग कार्यक्रम के साथ मंगलवार को जिला स्पोर्ट्स स्टेडियम में शुभारम्भ हुआ। प्रतियोगिताओं का शुभारंभ उद्घाटन डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने मां सरस्वती के चित्र पर महुआ समुदाय एवं दीप जलाकर किया। मुख्य अतिथि डीएम ने विधिवत घोषणा कर प्रतियोगिता का शुभारम्भ किया। क्रीडा प्रतियोगिता के उद्घाटन के अवसर डीएम ने मार्च पास्ट की सलामी ली और संसर्गी गुरम्बार एवं कबूतरों को उड़ाने शान्ति का संदेश दिया। डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल ने कहा कि इस आयोजन में प्रतिभाग करने वाले बच्चों विशेष प्रतिभावान और सौभाग्यशाली हैए जिनकों इस कार्यक्रम में प्रतिभाग करने का मौका मिला। उन्होंने कहा कि खेलों से बच्चों का पूर्ण शारीरिक व मानसिक विकास होता है। कहा कि हर क्षेत्र के लिए अच्छी प्रतिस्पर्धा खेल का मैदान ही सोखता है। विजयी होने पर अभिमान नहीं आना चाहिए और हारने पर



अपने प्रतिद्वंदी के विरुद्ध ईंध्या का भाव भी नहीं आनी चाहिए। विजयी होने से ज्यादा अपनी जीत को बरकरार रखता महत्वपूर्ण होता है। डीआईओएस डॉ महेन्द्र प्रताप सिंह ने प्रतिभागियों से अपील की कि अनुशासित हों से खेल भावना के साथ प्रतियोगिता में प्रतिभाग किया जाये तो अधिक आनंद आता है। विभिन्न स्कूलों के बच्चों द्वारा स्वागत गीत तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किये गये। उक्त रैली में जनपद के समस्त विकास खण्डों के विद्यालयों के विजयी प्रतिभागी खिलाड़ियों के द्वारा प्रतिभाग किया। संयोजक इशान्वर सिंह अजमानी ने बताया कि जनपदीय प्रतियोगिताओं में सफल प्रतिभागी मण्डलीय खेलों में जनपद का प्रतिनिधित्व करेंगे जिसकी मेजबानी इस वर्ष लखीमपुर जनपद को मिली है।

कच्चे तेल को लेकर घबराने की आवश्यकता नहीं: पुरी

भाषा । नई दिल्ली

पेट्रो依लियम मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने मंगलवार को कहा कि भारत पश्चिम एशिया में जारी संघर्ष के संभावित विस्तार से कच्चे तेल आपूर्ति को लगने वाले किसी भी झटके से निपटने में सक्षम होगा। इजराइल पर ईरान के मिसाइल हमले के बाद अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कच्चे तेल की कीमतें एक सप्ताह से भी कम समय में लगभग 70 डॉलर प्रति बैरेल से बढ़कर 79 डॉलर प्रति बैरेल के करीब पहुंच गई हैं। ऐसा इजराइल की जवाबी कार्रवाई करने और उससे संघर्ष बढ़ने की आशंका के चलते हुआ है। पुरी ने इस संदर्भ में कहा, घबराने की कोई बात नहीं है। दुनिया में पर्याप्त से अधिक तेल की उपलब्धता है। दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा तेल आयातक और उपभोक्ता देश भारत कच्चे तेल की अपनी 85 प्रतिशत जरूरत को आयात से पूरा करता है। पेट्रोइलियम



मंत्री ने एनर्जी ट्रांजिशन समिट इंडिया सम्मेलन में कहा, हालात संभाले जा सकने लायक हैं। चिंता की कोई जरूरत नहीं है। हमें पूरा भरोसा है कि हम अतीत की तरह ही हालात से निपट पाएंगे। उन्होंने कहा कि अंतरराष्ट्रीय बाजार में तेल की आपूर्ति बहुत अधिक है और यदि कुछ पक्ष उत्पादन रोक देते हैं तो भी बाजार में नए आपूर्तिकर्ता हैं

जो इस कमी को पूरा करेंगे। ईरान के मिसाइल हमले के बाद यह आशंका जताई जा रही है कि इजराइल तेल उत्पादक ईरान के तेल या परमाणु प्रतिष्ठानों को निशाना बना सकता है। ऐसा होने पर ईरान इजराइल पर सीधा हमला या होर्मुज जलडमरूमध्य को बंद करके जवाब देने का रास्ता अपना सकता है। ओमान और ईरान के बीच स्थित होर्मुज जलडमरूमध्य तेल परिवहन के लिहाज से काफी अहम माना जाता है। वैश्विक तेल का पांचवां हिस्सा इस जलडमरूमध्य से होकर इंडिया सम्मेलन में कहा, हालात संभाले जा सकने लायक हैं। चिंता की कोई जरूरत नहीं है। हमें पूरा भरोसा है कि हम अतीत की तरह ही हालात से निपट पाएंगे। उन्होंने कहा कि अंतरराष्ट्रीय बाजार में तेल की आपूर्ति बहुत अधिक है और यदि कुछ पक्ष उत्पादन रोक देते हैं तो भी बाजार में नए आपूर्तिकर्ता हैं

मालदीव के राष्ट्रपति मुइज्जू ताजमहल देखकर हुए अभिभूत

भाषा । आगरा

मालदीव के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जू और प्रथम महिला साजिदा मोहम्मद ने मंगलवार को ऐतिहासिक ताजमहल का दौरा किया और उनके पास 17वीं शताब्दी की इस अचभूत वास्तुकला को बयां करने के लिए शब्द नहीं थे। चार-दिवसीय द्विपक्षीय यात्रा पर भारत आए मुइज्जू ने आंगूठक पुरितका में लिखा, इस मकबरे की खूबसूरती का वर्णन करना कठिन है। मंत्रमुग्ध कर देने वाली रूह धरोहर उत्कृष्ट प्रेम तथा वास्तुशिल्प



का प्रमाण है। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की ओर से गव्य के मंत्री योगेंद्र उपाध्याय ने आगरा हवाई अड्डे पर मुइज्जू का अभिनंदन किया और इसके बाद ताजमहल में भी उनका भव्य स्वागत किया गया। उपाध्याय ने मुइज्जू एवं उनकी बेगम को ताजमहल की प्रतिक्रिया भेंट की। दोनों महमानों ने तस्वीरें भी खिंचवाईं जिनमें ताजमहल

उनके पार्श्व में था। उपाध्याय ने कहा, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की ओर से मैंने मालदीव गणराज्य के राष्ट्रपति मोहम्मद मुइज्जू और प्रथम महिला साजिदा मोहम्मद का आगरा के तकनीकी हवाई अड्डे पर स्वागत किया। हवाई अड्डे पर पहुंचने के बाद वे ताजमहल गए, जहां वे दुनिया के सात अजूबों में शामिल इस स्मारक की सुंदरता से मंत्रमुग्ध हो गए। मंत्री ने कहा, उन्होंने (राष्ट्रपति ने) और उनकी टीम ने ताजमहल के इतिहास से गहरी रूचि दिखाई और स्मारक का गहनता से अवलोकन किया।

केदारनाथ मंदिर के कपाट तीन नवंबर को सुबह साढ़े आठ बजे बंद होंगे

रुद्रप्रयाग । केदारनाथ मंदिर के कपाट इस वर्ष तीन नवंबर को सुबह साढ़े आठ बजे शीतकाल के लिए बंद कर दिए जाएंगे। मंदिर के पदाधिकारियों ने यह जानकारी दी।दरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति के मुख्य पदाधिकारी विजय प्रसाद थपलियाल ने बताया कि परंपरा के अनुसार, केदारनाथ मंदिर के कपाट शीतकाल के लिए भाई दूज के अवसर पर तीन नवंबर को बंद कर दिए जाएंगे। उन्होंने बताया कि कपाट सुबह साढ़े आठ बजे बंद होंगे।

झाड़ू-फूंक करने वाले अतीक के खिलाफ मुकदमा

ससस्त्रपुन। उत्तर प्रदेश में ससस्त्रपुर् जिले के जनदाम्पुई क्षेत्र में एक बच्ची से दुस्कर्न करने के आरोप ने एक तारिक के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया है। पुलिस अधीक्षकी ने मंगलवार को यह जानकारी दी। अपर पुलिस अधीक्षक (नगर) अगिनन्वयु मंगलिक ने बताया कि जनकपुरी धाना क्षेत्र वीं निवासी 12 वर्षीय एक बच्ची को उसके माता-पिता झाड़ू-फूंक के लिए लिए इनहले शहब ने देहसदून मार्ग पर स्थित तारिक अतीक अहमद के घर पर ले गए थे।

धौलागिरी से फिसलने से पांच रूसी पर्वतारोही मरे

कानूज। धौलागिरी पर्वत पर लापता हुए पांच रूसी पर्वतारोही मंगलवार को सात हजार मीटर से अधिक की ऊँचाई पर मृत पाए गए। खोज एंव बचाव अभियान ने शामिल हेवी हेलिकप्टर के उपायक्ष निगमा शेरपा के अनुसार, पांच रूसी पर्वतारोही मंगल को के शरदकालीन पर्वतारोह्य सत्र के दौरान शिवाग्र को विश्वा वीं सार्वी सबसे ऊँची चोटी को फरह करने का लक्ष्य लेख चल रहे थे। पर्वतारोहियों वीं पचवान अलेक्जेंडर टुवोव, ओलेग कुलोव, ल्यदिमीर फिस्कोव, मिखाइल नोसेव और दिमित्री शपीलवोई के स्या ने हुई है।

अज्ञीम प्रेमजी विवि में दाखिले की शुरुआत

लखनऊ। अज्ञीम प्रेमजी विश्वविद्यालय, बेगलूरु ने शिक्षा में स्नातकोत्तर डिग्लोना - शैक्षिक मूल्यांकन प्रोग्राम के लिए दाखिला शुरू कर दिया है। स्नातकोत्तर डिग्लोना इ् शैक्षिक मूल्यांकन 2025-26 में प्रवेश हेतु आवेदन करने की अन्तिम तिथि 20 नवंबर, 2024, स्यात्कार- नवंबर-दिसंबर 2024, कथाओं की शुरुआत मार्च, 2025 रहेगी। प्रोग्राम की मुख्य विशेषताएं यह एका वर्षीय अन्तराधिका प्रोग्राम है। यह ऑनलाइनइन और ऑन-कैम्पस दोनों मोड में होगा। इसका मकसद शिक्षा के क्षेत्र में प्रमुख हिस्धाओं की क्षमताओं को बढ़ाना है। इन हिताधारों में शैक्षणिक, शैक्षिक परिधोक, शिक्षार्कनी और शिक्षा के क्षेत्र में काम करने वाले अन्य पेशेवर लोग शामिल है। इदु प्रयाद, कुलपति, ने कव, कि अरुधी मूल्यांकन प्रिक्टिस बच्चों को बेस्तर सीखने में मदद करती है और शिक्षक बेस्तर हंग से पढ़ा पाते है। मूल्यांकन प्रिक्टिस में शिस्तर सुधार करने के लिए शिक्षकों, शिक्षक प्रिक्षकों, शिक्षा प्रशासकों और परीथा समितियों से जुड़े प्रमुख लोगों की क्षमता का निर्माण करना महत्वपूर्ण है।

अमेज़न विक्रेताओं की मदद करने को तैयार

करना। अमेज़न ने उत्तर प्रदेश और पूरे भारत में विक्रेताओं के लिए 2024 के त्योहारी मौसम को बढ़ी सफलता बनाने के लिए विभिन्न किस्म की पहले और नवोन्मुख किये है। इसने विक्रेताओं को अपनी आय बढ़ाने और क्वाको को बेस्तर नूय प्रदान करने में मदद करने के लिए किराने का सामान, फेशन और इलेक्ट्रॉनिक्स जैसी श्रेणियों में किसी शुल्क (सेलिंग फीस) में अप्रतिशत से 2प्रतिशत तक अरेकलनी कौटौती की घोषणा की है। इससे विक्रेताओं को दिवाल की खरीदारी की भीड़-भाड़ के लिए अपने संचालन को अनुकूलित करने और त्योहारी आने की व्यवसाय में वृद्धि जारी रखने का अवसर मिलेगा। अज्ञानी त्योहारी मौसम के दौरान उत्तर प्रदेश के एखाकनी के लिए ई-कॉमर्स के जरिये अपने ऑनलाइन व्यवसाय को बढ़ावा देना एक बड़ अवसर है।



भाषा । बेरूत

हिजबुल्ला के कार्यकारी नेता शेख नईम कासिम ने धमकी दी है कि इजराइल के और नागरिकों को विस्थापित होना पड़ेगा क्योंकि उसका

समूह इजराइल के भीतरी इलाकों को निशाना बनाते हुए रॉकेट दाग रहा है।कासिम ने मंगलवार को टेलीविजन पर एक बयान जारी किया। कासिम ने यह बयान ऐसे समय दिया है जब हिजबुल्ला द्वारा इजराइल को निशाना

कृत्रिम बुद्धिमत्ता से जुड़ी खोज के लिए जॉन होपफील्ड और ज्यॉफ्री हिटन को भौतिकी का नोबेल पुरस्कार

भाषा । स्टॉकहोम

कृत्रिम बुद्धिमत्ता के विशेषज्ञों जॉन होपफील्ड और ज्योफ्री हिटन को मशीन लर्निंग को सक्षम बनाने वाली खोजों के लिए भौतिकी के नोबेल पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। मंगलवार को उनके नाम की घोषणा की गई। कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) के गॉडफ़ादर कहे जाने वाले हिटन कनाडा और ब्रिटेन के नागरिक हैं और यूनिवर्सिटी ऑफ टोरंटो में काम करते हैं। होपफील्ड अमेरिकी हैं और प्रिंस्टन यूनिवर्सिटी में कार्यरत हैं। नोबेल समिति ने एक प्रेस विज्ञापित में कहा, भौतिकी के लिए इस साल का नोबेल पुरस्कार पाने वाले वैज्ञानिकों ने आज की शक्तिशाली मशीन लर्निंग की बुनियाद समझे जाने वाले तरीके



विकसित करने के लिए भौतिकी के साधनों का इस्तेमाल किया। रॉयल स्वीडिश एकेडमी ऑफ साइंसेस में नोबेल समिति की सदस्य एलेन मूस ने कहा कि दोनों वैज्ञानिकों ने कृत्रिम न्यूरोन के नेटवर्क को डिजाइन करने के लिए सांख्यिकीय भौतिकी की मौलिक अवधारणाओं का उपयोग किया जो सहयोगात्मक स्मृतियों के रूप में कार्य करती हैं और बड़े डेटा सेट में पैटर्न खोजती हैं। उन्होंने कहा कि इस तरह के नेटवर्क से सभ्यता में सुधार होंगे।

सहारा रेगिस्तान में दुर्लभ बारिश: ताड़ के पेड़ों और रेत के टीलों के बीच बनी झीले

भाषा । स्वात

मोरक्को में सहारा रेगिस्तान में अचानक बाद आ गई और ताड़ के पेड़ों तथा रेत के टीलों के बीच नीले पानी की झीलें सी बन गईं जो कि अपने आप में एक दुर्लभ नजारा था। दक्षिणपूर्वी मोरक्को का रेगिस्तान दुनिया के सबसे शुष्क स्थानों में से एक है और गर्मियों के अंत में शायद ही कभी बारिश होती है। मोरक्को सरकार ने कहा कि सितंबर में कई क्षेत्रों में दो दिन के भीतर ही वार्षिक औसत से अधिक बारिश हो गई जबकि यहां सालाना औसतन 250 मिलीमीटर से कम बारिश होती है। इसमें टाटा भी शामिल है, जो सबसे अधिक प्रभावित क्षेत्रों में से एक है। राजधानी रबात से लगभग 450



किलोमीटर दक्षिण में स्थित एक गांव दैयानाइट में 24 घंटे की अवधि में 100 मिमी से अधिक बारिश दर्ज की गई। सहारा के रेगिस्तानी समुदायों को देखने के लिए मोटरगाड़ियों में आने वाले पर्यटकों के लिए यह एक अद्भुत नजारा था और रेत के टीलों तथा ताड़ के पेड़ों के आसपास बनी झीलों को देखकर उन्हें अपनी आंखों पर यकीन नहीं हो रहा था। मोरक्को के मौसम विज्ञान महानिदेशालय के हाडिसन यूआबेव ने कहा, ‘पिछले 30-50 सालों में पहली बार इतने कम समय में इतनी अधिक बारिश हुई है। यूआबेव ने कहा कि ऐसी बारिश, जिसे मौसम विज्ञानी एक

अ त ि र क त उष्णक टिबंधीय तृफान कह रहे हैं, वास्तव में आने वाले महीनों और वर्षों में क्षेत्र के मौसम की दिशा बदल सकती है क्योंकि हवा अधिक नमी बरकरार रखती है, जिससे अधिक वाष्पीकरण होता है और अधिक तृफान आते हैं। लगातार छह वर्षों के सूखे ने मोरक्को के एधिकांश हिस्सों के लिए चुनौतियाँ पैदा कर दी हैं जिससे किसानों को खेत खाली छोड़ने और शहरों और गाँवों को पानी की खपत सीमित करने के लिए मजबूर होना पड़ा है। इस भारी बारिश से संभवतः रेगिस्तान के नीचे स्थित बड़े भूजल भंडारों को फिर से भरने में

मदद मिलेगी जिन पर रेगिस्तानी समुदाय पानी की आपूर्ति के लिए निर्भर रहते हैं। क्षेत्र के जलाशयों ने पूरे सितंबर में रिकॉर्ड दर पर फिर से भरने की सूचना दी। हालाँकि यह स्पष्ट नहीं है कि सितंबर की बारिश सूखे से रहल दिलाते हैं किंतु मदद करेगी। हालांकि रेत और मरुस्थानों से बहने पानी ने मोरक्को और अल्जीरिया में 20 से अधिक लोगों की जान ले ली और किसानों की फसलों को भी नुकसान पहुंचाया। इससे सरकार को आपातकालीन राहत राशि आवंटित करने के लिए मजबूर होना पड़ा। नासा के उपग्रहों ने दिखाया कि जंगौरा और टाटा के बीच एक प्रसिद्ध झील इरिक झील में तेजी से पानी भर रहा है जो 50 वर्षों से सूखी पड़ी थी।

कर्नाटक की कांग्रेस सरकार हमारी सिफारिश के तहत आंतरिक आरक्षण लागू करे : भाजपा

बेंगलूरु । भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की कर्नाटक इकाई के अध्यक्ष बी.वाई.विजयेंद्र ने मंगलवार को कहा कि पार्टी का एक प्रतिनिधिमंडल जल्द ही मुख्यमंत्री सिद्धरमैया से मुलाकात कर कांग्रेस सरकार से अनुसूचित जातियों के लिए आंतरिक आरक्षण (आरक्षण का उप वर्गीकरण) लागू करने की मांग करेगा जैसा की पूर्ववर्ती भाजपा सरकार ने सिफारिश की थी। विजयेंद्र ने अपनी अध्यक्षता में पार्टी नेताओं के साथ इस मुद्दे पर हुई चर्चा के बाद कहा, ...सभी पक्षों से चर्चा करने के बाद पूर्ववर्ती बसवराज बोम्मई सरकार ने संघ सरकार से आंतरिक आरक्षण की सिफारिश की थी, अब गश्य में कांग्रेस की सरकार है और उसे इसे लागू करना चाहिए। भाजपा नेता यथाश्री मुख्मंत्रों से मुलाकात करेंगे और बोम्मई सरकार की सिफारिशों को उसी स्वरूप में लागू करने की मांग करेंगे।

देश में साम्यवादी सरकार की 75वीं सालगिरह पर राष्ट्रपति नुर्मू वीं बधाई महत्वपूर्ण : चीन

बीजिंग। चीन ने मंगलवार को व्क कि वह साम्यवादी चीन (पीआरसी) की स्थापना वीं 75वीं सालगिरह पर भारत वीं राष्ट्रपति द्रौपदी नुर्मू काउ अपने चीनी समन्ध वीं धिणपिना को लिखे गए पत्र को महत्वपूर्ण मानता है। उसने साथ वीं व्क कि पूर्ण प्रिथधी संबंधो के सुदृढ़ और स्थिर विकास को संयुक्त स्य से बढ़ाव देने के लिए तैयार है।राष्ट्रपति नुर्मू ने साम्यवादी चीन वीं स्थापना वीं 75वीं वर्धगाण पर 27 दिसंबर को थी को लिखे पत्र ने व्क, यह महत्वपूर्ण है कि व्क अपने दोनो देशो के बीच शांतिपूर्ण और स्थिर संबंधो वीं दिशा ने व्क करे। चीन के विदेश मंत्रालय वीं प्रवक्ता माओ निंग ने इस संबंध ने प्रतिधिया देते हुए व्क, चीन-भारत संबंधो पर राष्ट्रपति नुर्मू वीं टिप्पणी व्के चीन महत्व देता है। उन्होने संवाददाताओं के एक सत्राले के जवाब ने व्क, व्क राष्ट्रपति नुर्मू के पत्र के लिए आननी और से ससहाना व्कते है। माओ ने व्क, व्क भारत के साथ संधा बढ़ाने, आपसी विश्वास बढ़ाने तथा चीन-भारत संबंधो के सुदृढ़ एवं स्थिर विकास व्के संयुक्त स्य से बढ़ावा देने के लिए तैयार है।

पाकिस्तान : एससीओ शिखर सम्मेलन से पहले प्रधानमंत्री शरीफ ने इमरान खान की पार्टी व्के चेताया

इस्लामाबाद। शायई सहयोग समठन (एससीओ) के शिखर सम्मेलन से पहले पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहाबज शरीफ ने मंगलवार को व्क कि पूर्ण प्रिथमन्त्री इमरान खान वीं पाकिस्तान तारीक-ए-इसाफ (पीटीआई) पार्टी को 2014 व घरना देहसने वीं इजागत नही दी गाएणी, जिसके वक्ता चीनी राष्ट्रपति व्के अपनी यात्रा रूढ़ व्कनी पड़ी थी। एससीओ के राष्ट्रपत्यक्षे व शिखर सम्मेलन वीं 15 और 16 अक्टूबर व्के इस्लामाबाद ने हेने वाला है। एक वर्ष से अधिक समय से चलपिडी वीं अटंथाला जेल ने बंद खान ने व्क अपनी पार्टी से व्क डी-चौक ए एक रेली आोजित व्कले व्क आचान किया था, जिसके जरिए उनकी रिहाई और ब्यायामाविक वीं स्वतंत्रता वीं मांग वीं गई है। राष्ट्रिय समानी व डी-चौक वही स्थान है जव पीटीआई ने 2014 में 126 दिनों तकधरना किया था, जिसके वक्तर चीन के राष्ट्रपति वीं धिणपिना व्के अपनी पाकिस्तान यात्रा स्थगित व्कनी पड़ी थी।

भारतीय सेना की सबसे बड़ी 3डी प्रिंटेड इमारत का उद्घाटन

नई दिल्ली । भारतीय सेना ने स्क्वैड्रस के साथ गुजर छावनी में जवानों के लिए मध्य प्रदेश की पहली 3डी प्रिंटेड इमारत का उद्घाटन किया है। यह अभिनव परियोजना सैन्य इंजीनियर सर्विसन द्वारा सिमिलिजन फिथस और भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) हैदराबाद के सहयोग से पूरी की गई, जो सैन्य बुनियादी ढांचे में एक बड़ी प्रगति को दर्शाती है। इस बैठक का औपचारिक उद्घाटन शाहबाज डिवीजन के जनरल ऑफिसर कमांडिंग, मेजर जनरल देवीजी कृष्णन द्वारा किया गया, जो 2024 को टेक्नोलॉजी एकाॅंफ्रेंस का वर्ष मनाने की दिशा में सेना की रचनाकी प्रगति के प्रति प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। यह अव्याप्तिक बैठक दुर्गम और चुनौतीपूर्ण इलाकों में जवानों के लिए कुशल आवास समाधान की महत्वपूर्ण आवश्यकता को पूरा करता है। उच्च निर्माण विधियों का उपयोग करके, इस परल का उद्देश्य आवास प्रक्रिया को तेज करना है, साथ ही जवानों के लिए गुणवत्ता वाले आवास की गारंटी देना है। उद्घाटन समारोह में अपने संबोधन में, जनरल ऑफिसर ने सेना की संचालनात्मक क्षमताओं को बढ़ाने के लिए इस परियोजना के महत्व को रेखांकित किया। यह 3डी प्रिंटिंग के माध्यम से आवासों के लिए एक महत्वपूर्ण उपलब्धि है, विशेष रूप से उन क्षेत्रों में जहां पारंपरिक निर्माण संभव नहीं हो पाता। यह तकनीकी हन आवास आवश्यकताओं के लिए त्वरित प्रतिक्रिया देने में सक्षम बनाती है। उद्घाटन समारोह में वरिष्ठ सैन्य अधिकारियों ने भाग लिया, जो सेना की आधुनिकीकरण यात्रा में एक महत्वपूर्ण प्रगति का प्रतीक है।

ट्यूनीशिया के राष्ट्रपति सईद ने दूसरी बार चुनाव जीता

ट्यूनिस। ट्यूनीशिया के आम चुनाव ने सोमवार को राष्ट्रपति कैस सईद ने शानदार जीत हासिल करते हुए, पहले कार्यकाल के बाद सत्ता पर अपनी पकड़ बनाए रखी है। सईद के पहले कार्यकाल ने उनके विरोधियों को जेल में डाल दिया गया था और देश वीं संस्थाओं ने पेशेवरल किया गया था, ताकि उन्हें अधिक अधिकार दिए जा सकें। उत्तर अफ्रीकी देश के स्वतंत्र चुनाव उच्च प्रतिक्रिया ने व्क कि सईद को 90.7 प्रतिशत वोट मिले हैं, जबकि एक दिन पहले जारी, चुनाव बाद के सर्वेक्षण एजेंट पोल ने उन्हें देश ने भारी बढ़त हासिल होती दिखाई गई थी। ट्यूनीशिया व्के एक टाटाको से भी अधिकसमय पहले अरब विद्रोह व्क जन्मस्थान माना जाता था। सईद (66) ने अपने चुनाव प्रचार अभियान के मुख्यबारा में व्क, व्क देश से सभी राष्ट्र और पर्यटकोंरियो को समरथा व्क देगे।

वीवो ने भारत में 10 साल पूरे होने का शानदार मनाव

नई दिल्ली। ग्लोबल स्मार्टफोन ब्रांड वीवो ने एएससीबी इंडिया के सहयोग से ‘द रिपिरेट ऑफ हेमकर्मिंग’ नामक एक शानदार दिवाली कैम्पेन शुरू किया है। पिछले 10 वर्षों से, वीवी परिवारों को एक साथ ला रहा है, भारत भर में लोगों को उन एपों में आने प्रेरित करने से जोड़ रहा है, जो बहुत जरूरी है। यह कैम्पेन दिवाली के सात को खूबसूरती से दर्शाता है - प्रियजनों के साथ एर आन, रिश्तों को बेहतर देने के लिए वीवो की टाटाक भार की प्रतिक्रिया को दर्शाता है। कैम्पेन के बारे में बात करते हुए, वीवो इंडिया की कॉर्पोरेट स्ट्रेटजी में नई नीतान चमकाने का कर्म, भारत में वीवो के 10 साल पूरे होने के अवन के रूप में, यह दिवाली कैम्पेन उन अट्ट संबंधों के लिए है जो व्के एक पश्चात देते है। एक ऐसी दुनिया में जो हमें अलग-अलग दिशाओं में खींच रही है, सच्ची खुशी उन लोगों के साथ साझा करने में है जो सबसे ज्यादा मायने रखते हैं। एएससीबी इंडिया के चीफ निरिपट ऑफिसर मरुेश दुमाशी ने कैम्पेन के पीछे के विचार पर कव, इर त्योहार में, भारत भर में इर मात-पिता का अपने बच्को के लिए रिफ्ट एक ही सवाल होता है - कब तुम घर आ रहे हो? कमी-कमी, यह शब्दों के रूप में, फोन पर बातचीत के दौरान पूरा गाता है।

त्योहारों में यूपी करेगा बाजार को गुलजान

बेगलूरु। भारत के एकमात्र अस्ली ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस गीशो ने 27 दिसंबर से 6 अक्टूबर, 2024 तक चली अपनी प्रमुख 'गीशो मेगा ब्लॉकबस्टर सेल 2024' के दौरान शानदार विक्री रजर् की है। कंपनी को इस साल मांग में शानदार बढ़ोतरी देखने को मिली और पिछले साल की तुलना में कुल ऑर्डर्स की संख्या 40% से अधिक रही। इसके अलावा, सेल की अवधि में इस प्लेटफॉर्म के साथ लोग का जुड़ाव भी बहुत बढ़ गया और उसके 3 करोड़ से ज्यादा एप डाउनलोड्स हुए। सेल की शानदार सफलता के बारे में, गीशो ने यूएन के जेनरल मैनेजर मिलन परतानी ने कव, “गीशो की बेहतरीन तयवर्ी ने मुख्य सिद्धांतों पर आधारित है-ज यूजर्स को सेवाएं देना निरं उनी कब सेवाएं मिली है और सबसे कम कानों पर सबसे बड़ा सेलेक्शन पेश करना। इस साल की हमारी मेगा ब्लॉकबस्टर सेल के दौरान ऑर्डर्स में 40% की बढ़त हुई और यह टाटाक की उम्मीदों से भी ज्यादा था। पिछले साल की तुलना में उत्तर प्रदेश ने ऑर्डर्स में लगभग 70प्रतिशत और यूजर्स की संख्या में 60प्रतिशत की बढ़ोतरी के साथ, व्क यह देखाकर उत्साहित है कि इस राज्य में उपभोक्ता खर्चदारों के किये गीशो को पसंद करते है। हमें ई-कॉमर्स के सक्षम पहुंचने में माने गए हैं और व्क सुविधित करने पर हमें कि सुदूर जगहों के लोग भी ऑनलाइन खरीदारी की सुविधा का अनुभव कर सकें। इस सफलता का जलन बनाते हुए, व्क अपने यूजर्स को खरीदारी का बेजोड़ अनुभव देना जारी रखेंगे।

अमेज़न और एमएक्स प्लेयर एक साथ आए

मुंबई । अमेज़न ने हाल ही में एम.एक्स. प्लेयर की कुछ संघितियों को अपने में शामिल किया है, जिसमें एम.एक्स. प्लेयर ऐप, जो कि भारत में एक प्रमुख नि-शुल्क स्ट्रीमिंग ओ.टी.टी. सेवा है। इस अधिवाहक के साथ, अमेज़न भारत की दो सबसे लोकप्रिय नि-शुल्क ए.टी.ओ.टी. (या विज्ञापन-आधारित वीडियो ऑन डिमांड) सेवाओं - एम.एक्स. प्लेयर और अमेज़न मिनीटी.वी. को एक सेवा - अमेज़न एम.एक्स. प्लेयर में विलय कर रही है। सितंबर के महीने में, 250 मिलियन से अधिक अद्वितीय यूजर्स ने इस मिश्रित सेवा पर रयानीय भागनाओं में व्क कि गए ह्यारो अप्टीमिजन शो, लोकप्रिय फ़िलमें और अंतर्देशीय शो तक पहुंच का नया लिए, जिससे यह भारत में प्रीमियम कंन्टेन्ट प्रदान करने वाली सबसे बड़ी नि-शुल्क स्ट्रीमिंग सेवाओं में से एक बन गई। अमेज़न एडवर्टाइज़िंगम इंडिया के प्रमुख, मिश्रीा प्रभु ने कहा, एम.एक्स.प्लेयर की विस्तृत पहुंच को एडवर्टाइज़िंग की तकनीक के साथ लेकर आ रहे हैं, जो अमेज़न के अरबों वाक्कों संवेतों का लाभ उठाती है। अमेज़न एम.एक्स. प्लेयर एक अमेज़न मिनीटी.वी. ने क्क अमेज़न और एम.एक्स. प्लेयर वाक्कों के अनुभव पर ध्यान देते हैं और दोनों ही नि-शुल्क मनोरंजन के अनिश्चय में विश्वास करते हैं, अमेज़न का हिस्सा होने से व्क देश भर में लाखों दर्शकों को सुख करते रहने में कामयाब हो पायेगे।

गोदरेज का सुरक्षा जागरूकता कार्यक्रम शुरू

मुंबई। गोदरेज एंटरप्राइजिस ग्रुप की अंग गोदरेज एस बीएस के सुरक्षा समानाह व्यवसाय ने अनुष्ण क्षेत्र के लिए विशेष रूप से डिजाय किये जा आनी तनावरतन उच्च सुरक्षा उत्तर देथ किने है। भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) के नव नियमों से मानकों का पालन करते हुए, सल ही ने लॉन्च की गई डिफेंड ऑंस पर टिगरी सीआईआईटीडी (लॉकरन और ख़ोना मंत्रालय) द्वारा जारी तनावरतन गुणवत्ता नियंत्रण आदेश (एस्क्यूसी) का अनुपालन सुनिश्चित करती है। डिफेंड ऑंस प्रो, जोर्रेशियों को सभी संभावित चोरी के हमलों से बचाने का वाद करती है। गोदरेज के व्यापक अनुष्णन एवं विश्वास के जरिये विश्ववित्त, उन्नत अर्थव्यवस्था और बेहतरीन सेवाओं के विकास को बढ़ावा देने के लिए, गोदरेज (एल सेगैटेर) प्रदान करता है। इसके अलावा, इसने एक रिक्वाेन और आधुनिक चोरीय, बेस्तर पकड़ के लिए एक एलानिकी रूप से डिज़ाइन किया गया मोल हेडल और आपके इंडियिय को बेस्तर बनाने के लिए एक शानदार सेलर मैट है। डिफेंड ऑंस प्रो वलार ई टिगरी (सेल), स्ट्राइल और बेजोड़ सुरक्षा का एक अद्वितीयो है। गोदरेज एस बीएस के सुरक्षा समानाह व्यवसाय के कार्यक्रमों उपाध्य और व्यवसाय प्रमुख, पुकर गोखले ने क्क, गोदरेज एस बीएस में, व्कान मानन है कि सुरक्षा का मतलब सिर्फ संपत्ति की सुरक्षा करना नहीं है, बल्कि अपने कर्मचारी सामान के सुरक्षित होने के अहसास से जो मन की शांति और खुशी सुनिश्चित होती है उससे भी जुड़ा है।

दबदबा बरकरार रखने उतरेगा भारत

● बाजी पलटने की

कोशिश करेगा बांग्लादेश

भाषा । नई दिल्ली

पहले मैच में बड़ी जीत से उत्साहित भारतीय टीम बांग्लादेश के खिलाफ बुधवार को यहां होने वाले दूसरे टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में अपना दबदबा बरकरार रखने के लिए मैदान पर उतरेगी। बांग्लादेश की टीम अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करके तीन मैच की श्रृंखला को जीतत बनाए रखने की कोशिश करेगी लेकिन सूर्यकुमार यादव की अगुवाई वाली भारतीय टीम ने पहले मैच में जिस तरह का प्रदर्शन किया था उसे देखते हुए मेहमान टीम के लिए यह आसान काम नहीं होगा। ऋषभ पंत, अक्षर पटेल और जसप्रीत बुमराह जैसे प्रमुख खिलाड़ियों को विश्राम दिए जाने के बावजूद भारतीय टीम ने ग्वालियर में पहले मैच में जिस तरह से शुरू से लेकर आखिर तक अपना दबदबा बनाए रखा उससे सीमित ओवरों की क्रिकेट में उसकी मजबूत बैच स्ट्रेंथ

वाट्रिसर केगेंदबाजी कोच बने क्रिस सिल्वरवुड

शाहजाह। शाहजाह वाट्रिसर ने डीपी विश्व आईएलटी20 लीग के आगामी सत्र के लिए क्रिस सिल्वरवुड को गेंदबाजी कोच बनाया है। टीम के मुख्य कोच जेपी डुमिनी हैं। सिल्वरवुड 2018 ने इंग्लैंड के गेंदबाजी कोच बने और अक्टूबर 2019 ने मुख्य कोच बन गए। वह फरवरी 2022 तक इंग्लैंड टीम के मुख्य कोच रहे और अप्रैल 2022 ने श्रीलंका के मुख्य कोच बने जिनके माउंटस्टैन ने श्रीलंका ने टी20 एशिया कप जीता और 2023 वरुडे एशिया कप फाइनल ने पहुंची।

आंद्रेस इनिस्ता ने खेल को अलविदा कहा

मैड्रिड। विश्व कप 2010 ने स्पेन के लिए विजडि गोल टपाने वाले बार्सेलौना क्लब के नगान फुटबॉलर आंद्रेस इनिस्ता ने मंगलवार को खेल को अलविदा कह दिया। 40 वर्ष के इनिस्ता ने 22 साल के कैरियर मे दो बार यूरोपीय चैंपियनशिप और चार चैंपियंस लीग खिताब जीता। नौके कमी सोचा नहीं था कि यह दिन आएगा। लेकिन पिछले कुछ दिन से जो आंसू बह रहे हैं, वह गर्व से भरें हैं। इन्होंने दुःख नहीं है। वह उस बच्चे के आंसू है जिसने फुटबॉल खिलाड़ी बनने का सपना देखा था और कामों मेहनत, प्रयास और बलिदान से कामयाब भी रहा।

स्मृति ने डेलाउने पर दर्ज

की उलटफेर भरी जीत

मैसूरु। भारत की स्मृति मसीहां ने मंगलवार को पांच पहले टीम ने न्यू डेकेडेनिया की पहली वरीयता प्राप्त डेबेलोन डेलाउने पर शानदार जीत के साथ 15,000 डॉलर पुस्कवट राशि वाले अस्ट्रेटिएन महिला विश्व टूर्नामेंट की शानदार शुरुआत की। हेक्टरबाद की इस 21 रात की खिलाड़ी को शुरुआत ने सफल करना पड़ा लेकिन दूसरे सेट दो लय लखील करने के बाद डेलाउने के पास उनका कोई जवाब नहीं था। स्मृति ने 4-6, 6-0, 2-2 से जीत दर्ज की।

सनी, यूसुफव शरीफने डीएसएस को दिलाई जीत

लखनऊ। सनी मेहरोत्रा 54 व यूसुफ59 के अर्धशतकों के बाद नैन ऑफ द नैय मेहरोत्राद शरीफ 4 विकेट की गेंदबाजी से डीएसएस ने तृतीय रनगेश सिंह स्त्राकरक टी-20 नाइट कॉन्सोर्सेट क्रिकेट टूर्नामेंट में अंचय स्ट्राइकर को 44 रन से हरया। कॅप्टेन क्रिकेट स्ट्रेटियन पर डीएसएस ने पहले बड़ेबाजी करते हुए निराश्रित ओवर में 6 विकेट पर 179 रन बनाए। वह स्ट्राइकर से विजिट ने 4 विकेट चटाए। जवाब में स्ट्राइकर 19.4 ओवर में 135 रन हई बना सका।

हॉकी इंडिया लीग तस्वीर बदल सकती है: सलिमा टेटे

बेनगुरु। भारतीय महिला हॉकी टीम की कप्तान सलीमा टेटे का मानना है कि आगामी हॉकी इंडिया लीग (एचआईएल) युवा खिलाड़ियों के कॅरिअर को आकार देने और राष्ट्रीय टीम के लिए मजबूत बेच स्ट्रेथ (टीम के वैचारिक खिलाड़ी) बनाने ने मदद करेगी। इस साल के अखिर मे शुरू होने वाली इस बहुप्रतीक्षित लीग की सात खतार बाद वापसी ले रही हैं। महिलाओं की अलग स्पर्धा पहली बार आयोजित होगी जो पुरुष प्रतियोगिता के साथ-साथ चलेंगी।

कुसाले केपिता ने कहा, मेरे बेटे को पांच कसेड़ और पलैट मिलना चाहिए

मुंबई। पेडिस ओलंपिक मे वांरय पदक जीतने वाले निरानेबाज रथबिल कुसाले के पिता ने महाराष्ट्र सरकार से उनकेबेटे को मिली दो कसेड़ ट्याए की पुस्कवट राशि पर निराशा व्यक्त करते हुए कहा कि उनका बेटा इससे अधिकसम्मान राशि पावे का हक्कर है।



का पता चलता है। भारतीय विकेटकीपर बल्लेबाज संजू सैमसन इस मैच में अपनी चमक बिखरने के लिए आतुर होंगे। उन्होंने 2015 में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदाभिषेक किया था लेकिन प्रदर्शन में निरंतरता नहीं होने के कारण वह अंदर बाहर होते रहे। सैमसन अमूमन मध्यक्रम में बल्लेबाजी करते हैं लेकिन पहले मैच में उन्होंने पारी का आगाज किया था तथा 19 गेंद पर 29 रन बनाए थे। कप्तान सूर्यकुमार पहले ही स्पष्ट कर चुके हैं कि सैमसन श्रृंखला में आगे भी यह भूमिका निभाते रहेंगे। सैमसन और उनके साथ पारी की शुरुआत करने वाले अभिषेक शर्मा पिछले मैच

में अच्छी शुरुआत को बड़े स्कोर में नहीं बदल पाए थे। यशस्वी जायसवाल और शुभमन गिल को विश्राम दिए जाने के कारण सैमसन और अभिषेक को यह मौका मिला है जिसका वह पूरा फायदा उठाना चाहेंगे पहले मैच में आसान जीत दर्ज करने वाली भारतीय टीम में किसी तरह के बदलावों की संभावना नहीं है। अपना पहला मैच खेल रहे तेज गेंदबाज मयंक यादव और अल्लरान्डर नीतीश रेड्डी ने ग्वालियर में अपना प्रभाव छोड़ा था।अर्शदीप सिंह ने तेज गेंदबाजी में अगुआ की भूमिका अच्छी तरह से निभाई थी जबकि स्पिनर वरुण चक्रवर्ती ने तीन साल के

ऑस्ट्रेलिया दौरा: भारत की मुख्य टीम,ए टीम के साथ अभ्यास मैच खेलने की संभावना

भाषा । नई दिल्ली

भारतीय टीम 22 नवंबर से शुरू होने वाले पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी से कम से कम दो सप्ताह पहले ऑस्ट्रेलिया के लिए खाना होगी और अपनी ए टीम के खिलाड़ियों के खिलाफ एक या दो इंट्रा स्क्वाड (आपस में टीम बनाकर) अभ्यास मैच खेलेंगी। न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन मैचों की टेस्ट श्रृंखला का आखिरी मैच मुंबई में पांच नवंबर (अगर पूरे पांच दिन चला तो) को खत्म होगा। यह समझा जाता है कि टेस्ट टीम न्यूजीलैंड श्रृंखला के कुछ दिनों बाद मुंबई से खाना होगी। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) दक्षिण अफ्रीका के पिछले दौर की तरह ऑस्ट्रेलिया में भी भारत और

अयहिका ने एशियाई टेटे के महिला वर्ग में भारत का पहला पदकपक्का किया

अस्ताना। भारतीय महिला टेबल टेनिस टीम ने पेरिस ओलंपिक कांस्य पदक विजेता दक्षिण कोरिया को फा्टर फाइनल में 3–2 से हराकर एशियाई चैंपियनशिप में पहला पदक सुनिश्चित किया। दुनिया की 92वें नंबर की खिलाड़ी अयहिका मुखर्जी इस जीत की सूत्रधार रहीं जिन्होंने दुनिया की आठवें नंबर की खिलाड़ी शिन युबिन और दुनिया की 16वें नंबर की खिलाड़ी जियोन जिही को हरया। अयहिका और मिनका बजाने ने भारत को 2–0 की अप्रत्याशित बढ़त दिला दी थी लेकिन दक्षिण कोरिया ने स्कोर 2–2 से बराबर कर लिया। इसके बाद अयहिका ने जिही को हरयाकी भारत को जीत दिलाई।

तेंदुलकर इंटरनेशनल मास्टर्स लीग में करेंगे भारत की अगुआइ 17 नवंबर से शुरू होने वाले मैच के लिए कप्तान और कार्यक्रमों की घोषणा

मुंबई। बहुप्रतीक्षित अंतर्राष्ट्रीय मास्टर्स लीग (आईएमएल) दुनिया भर में घूम मचाने के लिए तैयार है, जिसमें छह क्रिकेट महाशक्तियों-भारत, श्रीलंका, ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड, दक्षिण अफ्रीका और वेस्टइंडीज के टिमिंग क्रिकेट रोमांचक टी20 फैंटाजी टूर्नामेंट में साथ दिखेंगे। पहले संस्करण का आयोजन 17 नवंबर, 2024 से 8 दिसंबर, 2024 तक होगा। नवीं मुंबई में डी.बी. पाटिल स्टेडियम, चार मैचों के शुरुआती चरण की मेजबानी करेगा। टूर्नामेंट की शुरुआत 17 नवंबर को भारत और श्रीलंका के बीच एक रोमांचक मुकाबले से होगी, जिसमें सचिन तेंदुलकार और कुमार सनकाटा आमने-सामने होंगे, जो अतीत के उनके शानदार मुकाबलों की याद दिलाता है। दूसरे मैच में रोहन चाँदेरन की ऑस्ट्रेलियाई टीम का सामना जैक्स कैलिस की दक्षिण अफ्रीकी टीम से होगा और इसके बाद श्रीलंका और इयोन मॉर्गन की इंग्लैंड की टीम के बीच एक और मुकाबला होगा। ब्रायन लाय और उनकी वेस्टइंडीज टीम, ऑस्ट्रेलियाई टीम का मुकाबला करने के लिए मैदान पर लौटेंगी, जो रोमांचक मुकाबला होगा। इसके बाद 21 नवंबर को लखनऊ (भारत रव श्री अटल बिहारी वाजपेयी (बीआरएस्पीसी) एकाज क्रिकेट स्टेडियम) में मुकाबला होगा, जहां भारत, दक्षिण अफ्रीका को सनकाटा मिलेगा। इस्करन ने छह गेंद हनें और इसके बाद लीग टयपूर (राष्ट्र और नारायण सिंह अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम, रायपूर) का रुख करेंगे, जहां भारत 28 नवंबर को इंग्लैंड से मुकाबला करेगा। रायपूर में कुल आठ मैच होंगे, जिसमें डेवीफाइनल और फिर 8 दिसंबर को फाइनल शामिल है, जिसमें अंतर्राष्ट्रीय मास्टर्स लीग के पहले पैरिडन को समाप्तित किया जाएगा। व ने मारुट्टु खिलाड़ी, मिनाका अतीत में शानदार कॅरिअर रहा है, अपनी-आपनी टीमों की कप्तानी करेंगे, अपने बेनाडि अनुभव और प्रतिस्पर्धी मानना का प्रदर्शन टी20 कॉन्टेंट में करेंगे। एशयन से मरुपूर 18 मैचों के साथ, अर्धप्रमाण दर्शकों को लुभायगा और जोश-खशो से भरे क्रिकेट के साथ प्रतनी यादों को ताजा करेगा। इंटरनेशनल मास्टर्स लीग ने कप्तान भारत: सचिन तेंदुलकर, वेस्टइंडीज-ब्रायन लास, श्रीलंका: कुमार सनकाटा, ऑस्ट्रेलिया- शेन वॉटसन, इंग्लैंड-इयोन मॉर्गन दक्षिण अफ्रीका जैक्स कैलिस होंगे।

खेल सकता है जायसवाल, आस्ट्रेलिया दौरे के लिए मानसिक सामंजस्य जरूरी : लारा

मुंबई। भारत के सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल को किन्हीं भी हलात ने खेलने के लिए सख्त बताते हुए वेस्टइंडीज के महान बल्लेबाज ब्रायन लास ने मंगलवार को कहा कि उन्हें आगामी आस्ट्रेलिया दौरे पर मानसिक तौर पर कुछ सामंजस्य करने होगा। जायसवाल ने आठ टेस्ट मैचों मे 66 . 35 वीं औसत से 929 रन बनाए है जिसने दो शतक और छह अर्धशतक शामिल है। लास ने इंटरनेशनल मास्टर्स लीग के लॉच केनौकेपर मीडिया से कहा , उसने किन्हीं भी हलात ने खेलने की धमती है। मैने उसे वेस्टइंडीज ने देखा है। आस्ट्रेलिया की घिरे अहता होगी लेकिन अगर आपकेनौकर इस तरह वीं धमती है तो आप हर हलात ने अच्छा खेल सकते है। मुझे उम्मीद है कि वह अच्छा खेलेंगा। आस्ट्रेलिया ने कामयाब होने के लिए आयासवाल को कुछ मानसिकसामंजस्य करने होंगे। सामंजस्य यही है कि आपके खुद पर यह गंभीरा रखना होगा कि आप हर हलात ने अच्छा खेल सकते है। वैसे भारत ने अब हलात बदल गए है। आईपीएल ने इतने अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी आ रहे है। आपके खिलाड़ियों के पास अलग तरह की स्पर्धा है जो अच्छी बात है। इसलिए मुझे नहीं लगता कि तक्कीकी तौर पर बहुत कुछ करने की जरूरत है। बस घर से दूर जाकर खेलना और आस्ट्रेलिया के खिलाफ उसकी सरजनी पर खेलना अलग बात है। लेकिन मेरा मानना है कि भारतीय टीम जीतने मे सक्षम है। लास ने बांग्लादेश के खिलाफ वर्षाबाधित वन्याएर टेस्ट ने आक्रमक खेलकर जीतने के भारतीय टीम के खैए की तारीफ करते हुए कहा , भारत ने अपने लिए नौका बनाया।

बाद सफल वापसी की थी। भारतीय टीम में वॉशिंगटन सुंदर भी हैं जो रॉबर्ट जडेजा के टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने के बाद इस प्रारूप में अल्लरान्डर की जगह पर अपना दावा मजबूत करने की कोशिश

करेंगे जहां तक बांग्लादेश का सवाल है तो अगर उसे श्रृंखला को जीवंत बनाए रखना है तो उसे अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करना होगा। पहले मैच में उसके बल्लेबाजों ने टीम को खासा निराश किया।

अभ्यास मैचों को अनौपचारिक दर्जा मिल गया था ताकि टीम के सभी 15 खिलाड़ी बल्लेबाजी और गेंदबाजी कर सकें। इससे पहले आम तौर पर ए तीन दिवसीय मैच होते थे जिसे प्रथम श्रेणी का दर्जा मिलता था। भारतीय टीम ने 2021 विश्व टेस्ट चैंपियनशिप के फाइनल से पहले कोविवि-19 के दौर में इंट्रा-स्क्वाड अभ्यास मैचों को शुरू किया था। इसके बाद कुछ समय के लिए मुख्य टीम के दौर से पहले होने वाले ए टीम के दौरे को रोक दिया गया था। दक्षिण अफ्रीका में 2023–24 श्रृंखला के दौरान हालांकि भारत और भारत ए की टीम में एक ही समय में वहां मौजूद थी। भारत ए ने इस दौर पर दो टेस्ट मैच (ए टीमों की श्रृंखला) के बीच में भारत की मुख्य टीम के साथ अभ्यास मैच खेला था।

हरमनप्रीत आईसीसी महिला टी20 रैंकिंग मे 12वें स्थान पर पहुंची

दुबई। भारतीय महिला क्रिकेट टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर मंगलवार को आईसीसी महिला टी20 बल्लेबाजी रैंकिंग में चार पायदान चढ़कर संयुक्त 12वें स्थान पर पहुंच गईं। हरमनप्रीत के साथ 12वें स्थान पर काबिज श्रीलंका की हर्षिता समरविक्रमा के भी 610 रैंकिंग अंक हैं। वहीं स्मृति मंधाना एक पायदान गिरकर पांचवें स्थान पर तो जेमिमा रोड्रिग्स दो पायदान तेज गेंदबाज रेणुका सिंह ठाकुर पांचवें स्थान पर बनी हुई हैं। यह रैंकिंग संयुक्त अरब अमीरात में चल रहे टी20 विश्व

29वें स्थान पर आ गईं। अनुभवी ऑफ स्पिनर दीपिका कौर दो पायदान नीचे चौथे स्थान पर खिसक गईं जबकि तेज गेंदबाज रेणुका सिंह ठाकुर पांचवें स्थान पर बनी हुई हैं। यह रैंकिंग संयुक्त अरब अमीरात में चल रहे टी20 विश्व

जोकोविच शंघाई मास्टर्स के चौथे दौर में, साफिउलिन से सामना



शंघाई। अपने सौवें कैरियर खिताब की ओर अग्रसर नोवाक जोकोविच ने शंघाई मास्टर्स के दूसरे मैच में इटली के फ्लाविओ कोकोली को 6-1, 6-2 से हरया। अपने कैरियर के 99 में से चार खिताब शंघाई में जीत चुके जोकोविच का सामना अब 61वां रैंकिंग वाले रोहन साफिउलिन से होगा जिन्होंने 13वां वरियता प्राप्त अमेरिका के फ्रांसिस टियाफो को 5-7, 7- 5, 7-6 से हरया। वहीं स्टेफानोस सिरटसिपास का सामना दानिल मेदेवेदेव से होगा। यूनान के सिरटसिपास ने अलेक्जेंडर म्यूलर को 6-3, 7-5 से शिकस्त दी। 16वीं रैंकिंग वाले बेन शेरटन ने हॉबर्ट कारबालेस बाएण को 6- 3, 6-4 से हरया और अब शीप वरियता प्राप्त यानिक सिनेर से खेलेंगे। वहीं सातवीं रैंकिंग वाले डेयर फ्रिट्स ने जापान के योसुके वातानुकी को 6- 3, 6-4 से मात दी और रिगोर दिमित्रोव ने अलेक्जेंड पोपिरिन को 7-6, 6-3 से हरया। वुहान ओपन में कैटरिना सिनियकोवा ने फिलीपीन की अलेक्जेंडा इला को 6-3, 6-1 से मात दी। अब उनका सामना

सिरटसिपास ने मुलर को हराकर मेदेवेदेव से भिड़ेंगे

शघाई। स्टेफानोस सिरटसिपास ने शंघाई मास्टर्स टेनिस टूर्नामेंट मे मंगलवार को यह एलेक्जेंडर मुलर को 6-3, 7-5 से हराकर अपने वृष्टे प्रतियद्धि दानिल मेदेवेदेव के साथ रोमांचक मुकाबले की नील रखी। यूनान के सिरटसिपास और स्स के मेदेवेदेव 14वीं बार और लगभग एक साल ने पहली बार आमने-सामने होंगे। मेदेवेदेव इन दोनों खिलाड़ियों के बीच उन्नी तक खेलें गए 13 मैचों मे 9-4 से आगे है। इस बीच बेन शेरटन ने हॉबर्ट कारबालेस बना को 6-3, 6-4 से पराजित किया। चौथे दौर में उनका मुकबला शीर्ष वरीयता प्राप्त यानिकसिनर से होगा। अन्य मैचों मे डेलर रिट्रज ने जापान के योसुके वतनुकी को 6-3, 6-4 से, विगोर दिमित्रोव ने एलेक्सी पोपिरिन को 7-6(5) 6-3 से और गेल मोरोस्पिस ने उगो हर्म्बर्ट को 7-6(7) 2-6 6-1 से हरया। उग्र वुहान ओपन मे क्वेन्टीन सिनियकोवा ने फिलीपीस वी म्यूलर को 6-3, 7-5 से शिकस्त दी। 16वीं रैंकिंग वाले बेन शेरटन ने हॉबर्ट कारबालेस को 6- 3, 6-4 से हरया और अब शीप वरियता प्राप्त यानिक सिनेर से खेलेंगे। वहीं सातवीं रैंकिंग वाले डेयर फ्रिट्स ने जापान के योसुके वातानुकी को 6- 3, 6-4 से मात दी और रिगोर दिमित्रोव ने अलेक्जेंड पोपिरिन को 7-6, 6-3 से हरया। वुहान ओपन में कैटरिना सिनियकोवा ने फिलीपीन की अलेक्जेंडा इला को 6-3, 6-1 से मात दी। अब उनका सामना

दूसरे दौर में गत चैंपियन एरिना सबालेंका से होगा। पोलेंड की मागडा लिनेट ने 23वीं रैंकिंग वाली लियुडमिला सेमसोनोवा को 6-2, 6-2 से हरया।

श्रीलंका पर बड़ी जीत से नेट रन रेट में सुधार करने उतरेगा भारत

● महिला टी20 विश्व

क्या आज का मुकाबला

भाषा । दुबई

बल्लेबाजों के लचर प्रदर्शन के कारण पहले दो मैच में मिला-जुला परिणाम हासिल करने वाली भारतीय टीम महिला टी20 विश्व कप के ग्रुप ए में बुधवार को यहाँ श्रीलंका के खिलाफ होने वाले मैच में बड़ी जीत दर्ज करके अपने नेट रन रेट में सुधार करने की कोशिश करेगी। भारतीय टीम टूर्नामेंट में अभी तक अपेक्षित प्रदर्शन नहीं कर पाई है। उसे अपने पहले मैच में न्यूजीलैंड से 58 रन से हार का सामना करना पड़ा जबकि पाकिस्तान के खिलाफ 106 रन के लक्ष्य तक पहुंचने के लिए उसने 18.5 ओवर खेले। भारत की टूर्नामेंट में अभी तक सबसे बड़ी समस्या बल्लेबाजों का लचर प्रदर्शन रहा है विशेष कर शोफाली वर्मा और उप कप्तान स्मृति मंधाना अभी तक टीम को अच्छी शुरुआत नहीं दे पाए

हरमनप्रीत श्रीलंका मैच के लिए फिट, हालत अपेक्षा से अलग : मंधाना



दुबई। भारतीय उपकप्तान स्मृति मंधाना ने मंगलवार को कहा कि कप्तान हरमनप्रीत चौर महिला टी20 विश्व कप में श्रीलंका के खिलाफ अगले मैच के लिए फिट है। हरमनप्रीत पाकिस्तान के खिलाफ पिछले मैच ने गर्दन मे तक्कीफ के कारण रिटाउर्ड हर्ट ले गई थी। भारत ने पाकिस्तान को छह विकेट से हराया लेकिन न्यूजीलैंड से पहला मैच हारने के बाद टूर्नामेंट से जल्दी बाहर होने का खतरा है। मंधाना ने परकरीसे से कहा , हरमनप्रीत है और क्या वह मैच खेलेंगी। हर्षजानीला पूजा वरुणाक वी फिटनेस को लेकर कोई जानकारी नहीं है जो पाकिस्तान के खिलाफ नहीं खेली थी। मंधाना ने कहा , पूजा पर मेडिकल टीम काम कर रही है।

रिचय न्यूज

युवा टेस्ट : पंगालिया के शतक से भारत के 492 रन

चेन्नई। सोलरफ के विवेटीवीए बल्लेबाज हर्षदा सिंह पंगालिया ने 14वे नंबर के बल्लेबाज के साथ खेलते हुए शानदार शतक लगाकर आस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरे युवा टेस्ट के दूसरे दिन मंगलवार को भारत को 492 रन तक पहुंचाया। पंगालिया ने 143 गेंद ने छह छक्के और सात चौकों की मदद से 117 रन बनाए। वह एकाग्रता पर 45 रन पर थे जब भारत ने दो विकेट जल्दी गवा दिए और स्कोर नौ विकेट पर 402 रन हो गया। इसकेबाद 17 वर्ष के इस बल्लेबाज ने गर्दस्त संयम का परिचय देते हुए अन्वेलोनोवित सिंह (11) के साथ आखिरी विकेट लिए 107 गेंद ने 90 रन जोड़े। जवाब मे आस्ट्रेलिया ने 44 ओवर मे तीन विकेट 142 रन पर गवा दिए। वह अन्नी भी भारत से 350 रन पीछे है। कप्तान अखिलेश पीके 113 गेंद ने आठ चौको और एकछक्केकेसाथ 62 रन बनाकर खेल रहे है जबकि एलेक्स ली यंग ने 45 रन बना लिए है। भारत ने पांच विकेट पर 316 रन से आगे खेलना शुरू किया। आस्ट्रेलिया की सुकन्या बेवेद खराब रही और उसकेदोनों सलामी बल्लेबाज दस ओवर केनौकर पवेलियन लौट गए जब 22 रन ही बने थे।

पाक के 556 रन के जवाब में इंग्लैंड ने दिखाया जब्बा

मुल्तान (पाकिस्तान) आठ अक्टूबर (एपी) इंग्लैंड ने तीन मैचों की श्रृंखला के पहले टेस्ट मैच के दूसरे दिन मुसुहार को यहां पहली पारी मे पाकिस्तान के 556 रन जवाब मे एकाविकेट पर 96 रन बनाकर साथी यूरोपा की। दिन का खेल खत्म होते समय जैक क्रमजी 11 चौकों की मदद से 64 जबकिजे स्ट 332 रन बनाकर क्रीज पर मौजूद थे। कप्तान ओली पोप खाता खोले बगैर आठ रन। नसीम शाह वी गेट पर अजीर जगल ने डाइव लगाकर एक हाथ ने उनका शानदार कैच लपाया। इंग्लैंड अब भी पाकिस्तान से 460 रन पीछे है। पोप ने निरजित सलामी बल्लेबाज बेन ड्रकट के बाए हाथ के अंगुठी ने गेट लगने के बार पारी का आगाज किया था। स्वेट को यह दोहरे इंग्लैंड के 14वें क्राय के बल्लेबाज डेकार अखरक का पैस लपकावने के दौरान लगी। स्टे वी गेट पर उनकेडस प्रयास से लगभग साढ़े पांच सत्र तक वली पाकिस्तान की पारी का अंत हुआ। स्वेट इस मैच ने बल्लेबाजी के लिए आ पाण्डे या नही रह अन्नी पता नहीं लगा है। इससे पहले सलमान अगा (नाबाद 104) इस मैच ने शतक लगाने वाले पाकिस्तान के तीसरे बल्लेबाज बने।

प्रीमियम गेमिंग हब का अनुभव मिलेगा

लखनऊ। डेल टेक्नोलॉजीज ने लखनऊ के नाजा मार्केट में एआई पर आधारित रिटेल वातावरण में एक प्रीमियम गेमिंग हब के साथ अत्याधुनिक हार्डवेअर प्राप्त होगा। यहाँ पर ग्राहकों को सर्वोत्तम लैपटॉप, डेस्कटॉप और पेरिफेरल खरीदने में मदद करने के लिए एक प्रशिक्षित और योग्य स्टाफनियुक्त किया गया है। इस स्टोर पर ग्राहकों को आइट-टो-सेल्स सपोर्ट भी मिलेगी। ताकि उनकी डिवाइस सुगमता से चलते हुए उन्हें नया की शक्ति प्रदान कर सके। इस लॉन्च के साथ चार कुमाय ऋषि वाईस प्रिस्टिटेड एच वीगेनजिब ड्रायव्हेट कंज्यूमर एड सेंटरल बिजनेसए डेल टेक्नोलॉजीज ने कहा कि लखनऊ का नया डेल स्टोर एआई क्रांति का नेतृत्व करने की डेल की प्रतिबद्धता प्रदर्शित करता है। ग्राहकों पर केंद्रित संघ में एआई अनुभवों का एकीकरण करके हम रिटेल के गतिव्य को आकार दे रहे हैं और समुदायों को सशक्त बना रहे है।जिससे इग्नोशन के साथ भारत के विकास में डेल का विकास करने की हमारी प्रतिबद्धता प्रदर्शित होती है। स्टोर ने डेल कायव्हाय प्रोडक्ट्स की संपूर्ण श्रृंखला उपलब्ध होगी। जिसने एआईअर्बाई लैपटॉप, डेस्कटॉप, और गैजेट्स आदि शामिल है। यहाँ पर एक एक्सप्लोरिंस एआई ऑन जीने और एक गेमिंग एक्सपीरियंस गेन होगा। नई नई आवाकों और गेमर्स को डिवाइस, इंटरटेनिय शोरे, और गेमिंग के प्रोजेकटन का अनुभव लेने का मौका मिलेगा। इस स्टोर को एक मल्ट्यूपी सामुदायिक समष्टि बनाने के लिए डेल स्थानीय सझेडरोए के साथ मिलकर काम करेगा। साथ ही संघर्षों का उद्देश्य विद्यार्थी समुदाय के साथ संपर्क बनाना और उन्हें आकर्षक ऑफ प्रदान करना है। डेल एक ऐसे स्थान का निर्माण डेकार अखरक का पैस लपकावने की एक गतिशील वातावरण में अत्याधुनिक प्रगति और गतिव्य का अनुभव लेने का अवसर मिले।

ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तेज गेंदबाजी आक्रमण के वरण भारत क पलड़ा मारी: वाटसन

मुंबई। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व हर्षजानीला शेन वाटसन ने कहा कि आगामी बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी मे भारतीय टीम अगर उनसे तेज गेंदबाजों का स्ट्रेटन (श्रृंखला के दौरान गेंदबाजों ने अटला-बल्ली करना) बेहतर तरीके से करे तो वह पांच मैचों की इस टेस्ट श्रृंखला ने जीत दर्ज करने की अधिक दावेदार होगी। भारत ने पिछले दो दौर पर ऑस्ट्रेलिया को उसकी सरजनी पर मात दी है। बॉर्डर-गावस्कर ट्रॉफी के लिए भारतीय टीम का आगामी टी2 22 नवंबर से पर्य ने खेले जाने वाले टेस्ट मैच से होगा। वाटसन ने इंटरनेशनल मास्टर्स लीग के लॉन्च के नौके पर कहा , भारत के तेज गेंदबाजी आक्रमण के पास इस श्रृंखला से पारी दिलावने की क्षमता है। उनकी गेंदबाजी ने पैनाउन है लेकिन ऑस्ट्रेलिया ने लगातार पाच टेस्ट मैचों मे ऐसा करने मे सक्षम होने के लिए उन्हें सही तरीके से ट्रेट करना होगा। उन्होंने कहा ,इन्हने कई शतक हई कि रीचिंवटन अधिन और सईट जडेजा के पास हर परिस्थितियों ने अच्छी गेंदबाजी करने की धमती है लेकिन ऑस्ट्रेलिया की कुछ पिचो पर अखरक के बारे मे पिता करना या अतीत केबाटे मे सोचाना मदद नहीं है।

तय सोच के साथ मैदान में नहीं आता हूं, परिस्थितियों के मुताबिक योजना बनाने पर ध्यान: अर्शदीप

नई दिल्ली। भारतीय टीम के तेज गेंदबाज अर्शदीप सिंह ने मंगलवार को यहां कहा कि वह किसी मैच में पहले से ज्यादा स्थानीय तय करने वी बनया परिस्थितियों के मुताबिक खुद को खलने की कोशिश करते है। भारतीय टीम बांग्लादेश के खिलाफ दो तीन मैचों की टी20 श्रृंखला ने बुधवार को यहां दूसरा मैच खेलनी। युवा खिलाड़ियों से सजी भारतीय टीम केकृष्य तेज गेंदबाजो ने शामिल अर्शदीप ने मैच की पूर्व संध्या पर कहा , नै किसी मैच मे किसी तय गनसिक्का के साथ नहीं आता हूं। नै न्युटन माइंडसेट (पहले से तय योजना केबिना) केसाथ मैच मे जाना पसंद करता हूं। मेरी कोशिश प्रतियद्धि टीम से पहले परिस्थितियों से सामंजस्य बिठाने की होती है। टी20 विश्व कप विजेता अर्शदीप सिंह के बारे मे पिता करना या अतीत केबाटे मे सोचाना मदद नहीं है।

उषा ने यादव के दावों को काबूनी करवाई की घमंती दी

नई दिल्ली। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) की अध्यक्ष पीटी उषा ने मंगलवार को सीजी (निराचर एक महालक्ष्म परिषद) रिपोर्ट को लेकर सोमेश्वर सहस्टे यादव के दावों का खंडन किया कि हिलाकस इंडिया लिमिटेड के साथ दोषपूर्ण प्रयोजन समनौत्रे के कारण इस शीर्ष खेल संघ को 24 करोड़ ट्याए का नुकसान हुआ। उषा ने यहां जारी बयान में कहा कि यह उन्नी पतित्रा को घुमिल करने की एक चला है। उन्होंने क्रायक जानकारी देने वाले किसी भी व्यक्ति के खिलाफ काबूनी करवाई की घमंती दी। आईओए से जारी विज्ञापि के मुताबिक, डॉ. उषा ने सीजी रिपोर्ट में सहस्टे यादव द्वारा दिए गए दावों का जोरदार खंडन किया, जिसने आरोप लगाया गया कि उन्नीने आईओए कार्यकारी अधिकारी के गानवरीसे केबिन काम किया।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगूली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित।
प्रधान सम्पादक: शोबोरी गांगूली, **स्थानीय सम्पादक:** विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।